
امیر حاتمی:
صهیونیست‌ها غلط اضافه 
کنند حیفا و تل‌آویو را می‌زنیم

سال چهارم  شماره 736    دوشنبه  18 اسفند ماه 1399   24 رجب 1442  8  مارس 2021  8 صفحه  2000 تومان

روحانی:
 اروپا به بی عملی نسبت به 

برجام پایان دهد
رئیس جمهور با اشاره به سابقه عضویت ایرلند در شورای امنیت سازمان ملل و مشی بی طرفانه 
این کشور، تاکید کرد: شورای امنیت می بایست در برابر دولت قبلی آمریکا به دلیل نقض قطعنامه 

برخورد مناسب انجام می داد.

وزیر دفاع گفت: صهیونیست‌ها بدانند که اگر غلط اضافه کنند با اشاره فرماندهی معظم کل 
قوا تل‌آویو و حیفا را با خاک یکسان می‌کنیم.به گزارش مهر امیر سرتیپ امیر حاتمی وزیر 

دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در سیزدهمین جشنواره جوان سرباز حضرت علی اکبر که...
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

مصطفی داننده- این روزها از گوشه کنار، فریاد »من هم 
هستم« شنیده می‌شود. در نگاه اول به نظر می‌رسد جمع 
دوستان عزم سفر کرده‌اند اما وقتی دقت می‌کنی، می‌بینی 
که انتخابات ریاست جمهوری در پیش است و دوباره برخی 

احساس تکلیف کرده‌اند که بیایند.
دوست دارند بیایند، بیایند. به خودشان، وجدان‌شان و 
خدایشان ارتباط دارد. ما که از نیت آدم‌ها آگاه نیستیم. 
انشالله که همه‌شان برای خدمت به خلق خدا، هوای 

ریاست جمهوری دارند.
در این میان اما برخی از نامزدها هستند که در چندین دوره 
انتخابات ریاست جمهوری، با »نه« مردم روبرو شدند. با 
فاصله از فرد پیروز در رتبه‌های سه یا چهار ایستاده‌‎اند اما 
بازهم شوق انتخابات دارند و دوست دارند فضای انتخابات 

ریاست جمهوری را تجربه کنند.
واقعا قدرت اینقدر جذاب است که حاضر هستند هر 4 
سال، آبروی خود را به دست بگیرند و وارد صحنه رقابت 
شوند. هر دوره هم خود را شانس اصلی می‌دانند اما وقتی 
آرا شمرده می‌شود، مردم بازهم به آنها اعلام می‌کنند که 
جدی‌شان نگرفته‌اند.چقدر خوب است برخی رفتارها را از 
فرنگی‌ها یاد بگیریم. در همین انتخابات آمریکا در بسیاری 
از موارد، افرادی که یک بار در انتخابات ریاست جمهوری 
طعم شکست و یا حتی پیروزی را می‌چشند دیگر حاضر به 
حضور در وادی انتخابات نمی‌شوند. آنها با خود می‌گویند 
مردم با برگه‌های رای‌شان، پیام خود را به صورت شفاف 
اعلام کرده‌اند پس لازم نیست هر دوره نظر آنها را بپرسیم.
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از این همه حضور در انتخابات‌، 
خسته نشدی برادر؟!

بسیاری از اهداف جهش 
تولید در بخش صنعت و 

معدن تحقق یافت

۶ میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ 
تومانی برای کالاهای 
اساسی تخصیص یافته

رئیسی: وضعیت انبارهای 
کالاهای مصادره شده نگران 

کننده است

خبر خوش مدیرعامل بانک 
صادرات ایران برای سهامداران 

بانک در روز درختکاری
 وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: بسیاری 
از اهداف جهش تولید در بخش و معدن 
تحقق یافته است و در حال حاضر شرایط 

مناسبی را در تولید محصولات...

معاون اول رئیس جمهور گفت: ۶ میلیارد دلار 
ارز ۴۲۰۰ تومانی برای تأمین کالاهای اساسی 
در ۶ ماه نخست سال آینده تخصیص یافته 

است.

 رئیس قوه قضاییه با ابراز نگرانی از 
وضعیت انبارهای سازمان اموال تملیکی، 
گفت: سامان دادن ۷۰ انبار در سطح کشور 

کاری نشدنی نیست و ...

طی مراسمی به مناسبت روز درختکاری با حضور 
حجت‌اله صیدی، مدیرعامل بانک صادرات ایران، 
اعضای هیئت‌مدیره و مدیران ارشد این بانک، دو اصله 

نهال در محوطه برج سپهر بانک صادرات ایران...
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٣٨ هزار بنگاه کوچک و 
متوسط از بانک صادرات 
ایران تسهیلات گرفتند

بیش از ٣٨ هزار بنگاه‌ کوچک و متوسط در ١١ ماه اول 
سال ٩٩ از بانک صادرات ایران بیش از ٢١٨ هزار میلیارد 
ریال تسهیلات دریافت کردند.به گزارش روابط‌عمومی 

بانک صادرات ایران، این بانک در...
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از همخوابی اجباری با مسعود رجوی تا پرت‌کردن افراد روی خرده شیشه داغ

 ناگفته‌های هولناک اعضای جدا شده
 از گروهک منافقین

تنها یک سپاهی می‌تواند مشکلات مردم را حل کند
تحلیل محسن رفیق‌دوست از انتخابات 1400 و نامزدهای نظامی

چند راهکار ساده برای کاهش دلالی بازار آخر سال

8قیمت میوه و شیرینی شب عید افزایش نمی‌یابد؟

575

نخستین دادگاه رسیدگی به دادخواست 42 نفر 
از اعضای سابق گروهک و فرقه تروریستی 
منافقین به‌سرکردگی مریم و مسعود رجوی و 
جمعی از اعضای کادر ارشد این گروهک در 
شعبه 55 دادگاه حقوقی و عمومی بین‌الملل 

تهران برگزار شد.
این دادگاه گفت:  وکیل شکات پرونده، در 
گروهک مجاهدین به عنوان یک فرقه خشن 
و تروریست عملیات مسلحانه خود علیه مردم 
ایران را آغاز کرد که کشتار زنان و کودکان در 
عملیات مختلف و ترور سران احزاب سیاسی 
نظیر ترور اعضای حزب جمهوری از جمله آن 

بوده است.
این وکیل افزود: سازمان دیده‌بان حقوق بشر 

تحقیق مفصلی در این رابطه ارائه کرده که 
برخی از مستندات آن در دادخواست اشاره شده 

است.
وی ادامه داد: به عنوان مثال، مسعود رجوی 
اعام می‌کند همه باید زن و شوهر خود را 
طلاق دهند و تمامی عواطف خانوادگی باید 
سمت و سوی من را داشته باشد، همه فقط باید 
من را دوست داشته باشند و به خاطر من زندگی 
کنند.وی تأکید کرد: به گزارش دیده‌بان حقوق 
بشر، این گروهک از سه نوع زندان استفاده 
می‌کند. نوع نخست واحد‌های کوچک هستند 
که به مهمانسرا مشهورند. نوع دوم حبس در 
داخل کمپ به نام حبس بنگال و نوع سوم آن 

بود که... حبس‌هایی 
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رئیس جمهور با اشاره به سابقه عضویت 
ایرلند در شورای امنیت سازمان ملل و 
مشی بی طرفانه این کشور، تاکید کرد: 
شورای امنیت می بایست در برابر دولت 
قبلی آمریکا به دلیل نقض قطعنامه 

برخورد مناسب انجام می داد.
به گزارش ایسنا، حجت الاسام 
والمسلمین حسن روحانی روز یکشنبه 
در دیدار،« سایمون کاوونی« وزیر امور 
خارجه ایرلند، ضمن اعام آمادگی 
ایران برای همکاری با نهادهای بین 
المللی برای حل و فصل بحران های 
منطقه، تاکید کرد: بهترین راه برای حل 
مشکلات با همکاران اروپایی در سطوح 
مختلف دوجانبه، منطقه ای و بین المللی، 
مذاکرات مبتنی بر احترام متقابل و پرهیز 

از هرگونه تهدید و فشار است.
روحانی با اشاره به شکست تحریم های 
غیرقانونی و فشار حداکثری آمریکا علیه 
ملت ایران و اعتراف دولتمردان جدید 
این کشور به این موضوع، اظهار داشت: 
فعال شدن برجام به عنوان یک توافق 

چندجانبه بین المللی منوط به لغو تحریم 
ها از سوی آمریکا و ایفای تعهدات کامل 
همه اعضا است.رئیس جمهور با انتقاد 
از بی عملی و بی تحرکی اروپا نسبت 
به تعهدات برجامی، افزود: جمهوری 
اسامی ایران متعهد به برجام و حفظ 
آن بوده و تنها طرفی است که برای آن 
هزینه پرداخته است اما این وضع نمی 

تواند به همین شکل تداوم یابد و برای 
حفظ و احیاء برجام اجرای کامل قطعنامه 
2231 شورای امنیت سازمان ملل از 
سوی همه اعضای برجام ضروری است.

روحانی در ادامه با اشاره به اقدام ایران 
در توقف اجرای پروتکل الحاقی براساس 
مصوبه مجلس شورای اسلامی، تاکید 
کرد: برغم توقف اجرای پروتکل الحاقی، 

ایران همچنان مصمم به همکاری با 
آژانس بین المللی انرژی اتمی در ایفای 
وظایف این سازمان براساس توافق 

صورت گرفته است.
رئیس جمهور خاطرنشان کرد: ایران 
آمادگی دارد پس از رفع تحریم های 
غیرقانونی آمریکا و دست کشیدن این 
کشور از سیاست تهدید و فشار، بلافاصله 
اقدامات جبرانی خود را منطبق با مفاد 
برجام انجام داده و به تعهدات خود عمل 
کند.روحانی همچنین در این دیدار توسعه 
و تعمیق روابط تهران - دوبلین در همه 
زمینه ها بویژه روابط اقتصادی و تجاری 
را خواستار شد و با تاکید بر استفاده از 
همه ظرفیت های موجود در این زمینه، 
دو کشور ظرفیت های  اظهارداشت: 
استفاده نشده زیادی در همه ابعاد دارند 

که باید برای استفاده از آن تلاش کرد.
خروج ترامپ از توافق برجام یک اشتباه 

تاریخی بود
وزیر امور خارجه ایرلند نیز در این دیدار با 
اشاره به نقش این کشور به عنوان عضو 

غیردائم شورای امنیت سازمان ملل برای 
2 سال آتی و جایگاه تسهیل‌گری در 
اجرای برجام و قطعنامه 2231 سازمان 
ملل متحد، گفت: خروج ترامپ از توافق 
برجام یک اشتباه تاریخی بود و دولت 
جدید آمریکا مصمم به بازگشت به برجام 
است.سایمون کاوونی با بیان اینکه برجام 
را به عنوان یک توافق بین‌المللی برای 
صلح بسیار ارزشمند می‌دانیم، افزود: ما 
تمام تاش خود را برای حفظ برجام 
انجام خواهیم داد و حاضریم هر نقش 
ممکن که می‌تواند به بهتر شدن شرایط 
و آغاز دوباره گفتگوهای همه اعضای 

برجام کمک کند، ایفا کنیم.
وزیر امور خارجه ایرلند با اشاره به 
تغییرات ایجاد شده در دولت آمریکا 
برای  این کشور  و تمایل دولتمردان 
بازگشت به برجام، ‌اظهار داشت: با شرایط 
جدید فرصت مناسبی برای مذاکره و 
گفتگو ایجاد شده که باید از آن به عنوان 
ملزم شدن همه اعضا به اجرای برجام 

استفاده کنیم.

رئیس‌جمهور، پروژه عظیم 
گندله سازی سه چاهون را 

افتتاح خواهدکرد
پروژه عظیم گندله سازی سه چاهون در هفته 

جاری توسط رئیس جمهور افتتاح می‌شود.
به گزارش مملکت آنلاین، مدیرعامل صندوق 
بازنشستگی فولاد اعلام کرد: پروژه عظیم گندله 
سازی سه چاهون در هفته جاری به صورت رسمی 

توسط رئیس جمهور افتتاح خواهد شد.
رضا مسرور گفت: این پروژه با ارزش سرمایه 
گذاری روز ۹۳۰۰ میلیارد تومان ، ظرفیت تولید ۵ 
میلیون تن گندله را دارد که با بهره برداری از آن 
در سال جهش تولید گام مهمی در تکمیل زنجیره 
صنعت فولاد در مجموعه شرکت سنگ آهن 
مرکزی برداشته می شود. ضمن اینکه به صورت 

مستقیم برای ۸۰۰ نفر اشتغال ایجاد شده است.

 قالیباف: از مسأله شناسی 
در حوزه زنان غفلت نشود

 رییس مجلس شورای اسامی با تقبیح نگاه لاابُالی 
مدرن به زنان که زن را به سمت مرد شدن می‌برد و 
نیز رفتار متحجرانه با آنها که زن را در جامعه سرخورده 
می‌کند، گفت: مسأله‌سازی‌ها نباید ما را از مسأله‌شناسی 
در حوزه زنان و به دنبال آن قانونگذاری در این حوزه 

دور کند.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از خانه ملت، محمدباقر 
قالیباف در مراسم نخستین سالگرد درگذشت فاطمه رهبر 
نماینده مردم تهران در مجلس یازدهم شورای اسلامی، 
ضمن تسلیت این ضایعه، گفت: نبود ایشان را فقدان 

بزرگی برای مجلس دانست.
نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس 
در مجلس شورای اسلامی در ادامه با بیان اینکه در حوزه 
زنان با دو موضوع مسأله سازی و مسأله شناسی مواجه 
هستیم، عنوان کرد: مسأله سازی در حوزه زنان باعث می 
شود گاهی در مسیر حاشیه ای افتاده و روند بی خاصیتی 
را طی کنیم در حالی که زنان نقش بی بدیلی در جامعه 

پردازی و تمدن سازی دارند.
وی در ادامه با اشاره به تهدیداتی که متوجه حوزه زنان 
است، اظهار داشت: نگاه لاابالی مدرن دنیا، زنان را به 
عنوان ابزار می بیند و از سوی دیگر نگاه متعصب و 

متحجر، زنان را به سمت سرخوردگی می برد.
قالیباف همچنین با بیان اینکه زن و مرد به لحاظ آزادی 
و آزادگی انسان، تفاوتی با یکدیگر ندارند، عنوان کرد: 
صرفا از جهت ساختار شرعی، زیستی و فطری تفاوت ها 

و استثنائاتی میان زنان و مردان وجود دارد.
رئیس قوه مقننه در ادامه به دیدگاه و روش امام راحل)ره( 
در برخورد با زنان اشاره و بیان کرد: ایشان انقلاب را با 
اعتقاد به سنت های الهی به سرانجام رساند و در این 
مسیر به مردم باوری معتقد بود و زن و مرد را تفکیک 
نمی کرد؛ آن زمان نگاه جامعه به عدم حضور زنان معتقد 

بود و امام)ره( این دیدگاه را شکست.
وی افزود: امام خمینی)ره( هر دو نگاه متحجرانه و ابزاری 
را نسبت به زنان از بین برد و اجازه رشد زن ها در جامعه 
را داد و البته در کنار آن معتقد بود رسالت زنان رشد دادن 
است که از این رو باید خود نیز رشد پیدا کنند؛ رشد از 
نظر ایشان به معنای خودنمایی نیست بلکه به معنای 
شکوفایی انسانیت و دیانت انسان بوده که ضامن سعادت 

دنیوی و اخروی است.
قالیباف همچنین به فرمایشات رهبر معظم انقلاب در سفر 
ایشان به بجنورد اشاره کرد و یادآور شد: ایشان معتقدند 
نباید کاری کنیم که زنان در دو راهی قرار بگیرند که 
به مسئولیت های فطری و خانوادگی رسیدگی کنند و 
یا مسئولیت اجتماعی بپذیرند لذا باید به گونه ای گام 

برداریم که بانوان در هر دو وجه رشد پیدا کنند.
 رییس نهاد قانونگذاری کشورمان در ادامه با تأکید بر 
اینکه زنان باید بتوانند انتخاب آگاهانه و آزادانه داشته 
باشند، ابراز داشت: نباید با نگاه لابالی مدرن به زنان 
نگاه کنیم که زن به سمت مرد شدن برود همچنین 
نباید آنقدر بسته و متحجرانه با آنها رفتار کرد که زن 
در جامعه سرخورده شود.وی در ادامه با تأکید بر اینکه 
بنده به عنوان مسئول حق ندارم فقط سخنرانی کنم 
بلکه باید کارنامه خود را نیز در قبال سخنان و باور خود 
درباره زنان ارائه کنم، یادآور شد: برخی تصور می‌کنند 
زنان کارآمدی در قبال مسئولیت های اجتماعی ندارند در 
حالی که زمانی که در ناجا و شهرداری فعالیت می کردم، 
به عنوان یک مدیر هر کجا مسیر را برای حضور زنان باز 
گذاشتم، آنها در آن عرصه از مردان موفق تر عمل کردند.

رییس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: زمان حضور در 
شهرداری تهران نیز حضور و موجودیت زنان را لحاظ 
کردم و امروز نیز در مجلس برای تحقق این رسالت، 
در قانون گذاری توجه ویژه ای داریم.وی افزود: امروز 
نباید از کسانی که برای زنان مسأله سازی کرده و ما را 
از مسئولیت اصلی نقش زنان در گام دوم انقلاب دور می 
کنند، غفلت کنیم؛ همچنین مسأله سازی ها نباید ما را از 
مسأله شناسی در حوزه زنان و به دنبال آن قانونگذاری در 
این حوزه دور کند.رییس مجلس شورای اسلامی در پایان 
خاطرنشان کرد: فراکسیون زنان مجلس و نمایندگان نیز 
مسیر حمایت قانونی از زنان را دنبال می کنند و به حاشیه 
های نمی پردازند. مرضیه وحید دستجردی وزیر سابق 
بهداشت و فریبا علاسوند عضو هیأت علمی پژوهشکده 
زن و خانواده از دوستان نزدیک مرحومه فاطمه رهبر نیز 
در این نشست که با حضور خانواده آن مرحوم برگزار شده 

بود، به بیان برخی زوایای زندگی وی پرداختند.

از این همه حضور در انتخابات‌، 
خسته نشدی برادر؟!

ادامه از صفحه یک
آنگونه که از شواهد پیداست برخی در کشور تنها راه 
خدمت به مردم را ریاست جمهوری می‌دانند. در پستی 
که در حال خدمت هستند، ما شاهد هیچ تحول و 
پیشرفتی نیستیم اما همین افراد وقتی بحث شعار برای 
انتخابات پیش می‌آید می‌گویند: اگر من به قدرت برسم، 

تحول هر روز از جلوی شما رژه می‌رود.
این معنا در مورد روسای جمهور ایران هم صدق می‌کند. 
این همه علاقه برای بازگشت به ریاست جمهوری برای 
چیست؟ تازه همه‌شان هم معتقد هستند که اجازه داده 
نشده است برنامه‌هایشان را اجرا کنند. وقتی آن روز 

نتوانستی، امروز هم نمی‌توانی!
در آن 8 سال چه گُلی به سر مردم زده‌ای که دوباره 

بخواهی آن را تکرار کنی.
فرض می‌کنیم نیت این افراد خدمت به مردم است. 
این خدمت را اگر در دهداری یک ده کوچک هم انجام 
دهند، مورد قبول خداوند متعال قرار خواهد گرفت که 
هیچ عبادتی بهتر از خدمت به خلق نیست. لطفا اجازه 
بدهید تا افراد جدید با اندیشه‌های تازه به صحنه بیایند و 

کمی شاهد چرخش نخبگان در کشور باشیم.
در هر دوره انتخابات ریاست جمهوری ایران یک یا چند 
نامزد تکراری که سابقه شکست یا پیروزی در کارنامه 
دارد، حضور داشته اند. امیدوارم در انتخابات پیش رو، 
شاهد حضور آدم‌هایی باشیم که اولین بار است که 
نامزدی انتخابات ریاست جمهوری را تجربه می‌کنند و 

لااقل چهره‌شان تکراری نیست.

پالس غلط ندهید؛ 
عقب‌نشینی غرب حاصل 

مقاومت است
 امروز و با روشن شدن موفقیت ایران در عقب 
زدن طرف‌های غربی از مواضع غیر اصولی و 
زیاده‌خواهانه‌شان، بیش از هر زمان دیگری 
ظرفیت‌های قابل توجهی که قانون مجلس 
شورای اسامی در اختیار دستگاه دیپلماسی قرار 

داده مشخص شده است.
روند تحولات مربوط به پرونده هسته‌ای ایران از 
ابتدای مذاکراتی که منجر به توافق برجام میان 
ایران و ۱+۵ شد، همانند ادوار پیش از آن فراز و 
فرودهای بسیاری را تجربه کرده که کاملا تابعی 
از تلاش مستمر و اصولی ایران برای دفاع از 
حقوق قانونی خود و اقدامات خصمانه و بدعهدی 

طرف‌های غربی در این خصوص بوده است.
از عهدشکنی »باراک اوباما« در همان ماه‌های 
آغازین امضای برجام که بگذریم، خروج یک‌جانبه 
»دونالد ترامپ« از این توافق در اردیبهشت ۹۷ 
و آغاز پروژه »فشار حداکثری« علیه ملت ایران، 
نقطه عطفی بود که عملا نشان داد هیچ قول و 

قراری از سوی آمریکایی‌ها قابل اتکاء نیست.
اگرچه جمهوری اسلامی ایران حتی پس از خروج 
آمریکا از برجام نیز برای نشان دادن حسن نیت 
به خواست طرف اروپایی تن داد و تضمین یازده 
بندی آنها مبنی بر بهره‌مندی ایران از منافع 
برجام را با اجرای یک‌طرفه تعهدات برجامی خود 
پذیرفت اما رفتار مزورانه تروئیکای اروپایی که 
مکمل اقدامات ترامپ بود نشان داد که صداقت 
و تعهدپذیری در دی. ان. ای غربی‌ها وجود ندارد.

براساس گزارش نورنیوز، اتخاذ سیاست مقاومت 
فعال از سوی ایران از اردیبهشت ۹۸ و کاهش 
تعهدات برجامی در پنج گام که بر اساس حقوق 
مصرح ایران در دو پاراگراف ۲۶ و ۳۶ انجام شد 
اولین اقدامات مهمی بود که طرف‌های غربی 
را متوجه تغییر راهبرد ایران کرد تا جایی که 
دموکرات‌های آمریکا در برنامه‌های انتخاباتی خود 
مدعی تغییر در شیوه مواجهه با ایران و موضوع 
برجام شدند.با این وجود، چنانچه پیش‌بینی می‌شد، 
بایدن و تیمش هم در مواضع پیش از انتخابات و 
هم پس از استقرار در کاخ سفید، عملا راه و روش 
ترامپ را ادامه داده و با هدف بازگشت بدون 
هزینه به برجام، در رویکردی طلبکارانه خواستار 
توقف بی چون و چرای ایران از اقدامات مقابله‌ای 
خود شدند.در این میان، مجلس شورای اسلامی 
با هدف احقاق حقوق ملت ایران و وادار سازی 
طرف غربی به انجام تعهدات برجامی، قانون 
»اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها و صیانت از 
منافع ملت ایران« را از تصویب گذراند و دولت را 
مکلف به لغو عملی تعهدات برجامی از جمله آغاز 
غنی‌سازی ۲۰ درصد اورانیوم کرد.مصوبه مجلس 
همچنین در ضرب‌الاجلی دو ماهه دولت را موظف 
کرد که در صورت تداوم عهدشکنی غربی‌ها، 
الحاقی و نظارت‌های  اجرای داوطلبانه پروتکل 
فراپادمانی معاهده »ان. پی. تی« را متوقف کند 
که این امر در ۲۷ بهمن ماه یعنی یک هفته زودتر 
از ضرب‌الاجل تعیین شده رسما توسط نمایندگی 
دائم ایران در سازمان‌های بین‌المللی به اطلاع 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی رسید.پس 
از این اعلام، »رافائل گروسی« مدیرکل آژانس با 
هدف حفظ جایگاه نظارتی آژانس و تلاش برای 
انصراف ایران از اجرای مصوبه مجلس به تهران 
سفر کرد که با توجه به عزم راسخ کشور در اجرای 
تصمیم خود، ناگزیر به امضای بیانیه مشترکی شد 

که بر اجرای کامل مصوبه مجلس تاکید داشت.

یادداشتاخبار

اخبار

اروپا به بی عملی نسبت به برجام پایان دهد

عراقچی: راه بازگشت 
آمریکا به برجام 
خاتمه دادن به تمام 
تحریم‌ها است

بودجه ۱۴۰۰ به 
شورای نگهبان 
ارسال شد

 معاون سیاسی وزیر امور خارجه گفت: اگر آمریکا در ادعای خود برای بازگشت به 
برجام جدی است راه آن ساده است به توافقی که از آن خارج شده است، بازگردد و 
به تمامی تحریم‌ها علیه ایران خاتمه دهد.به گزارش ایرنا، خانم هرالداستاد، نماینده 
ویژه نروژ در امور سوریه و عراق که به جمهوری اسلامی ایران سفر کرده است روز 
یکشنبه با سید عباس عراقچی معاون سیاسی وزارت امور خارجه کشورمان دیدار 
و در خصوص آخرین تحولات جاری در عراق و سوریه و راه‌های مقابله با عوامل 
ناامن ساز در منطقه، خصوصا گروه‌های تروریستی تکفیری بحث و گفت وگو کرد.

سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه گفت: بودجه به شورای نگهبان ارسال شد و 
در صورت ایرادات از سوی شورای نگهبان، در جلسه شنبه هفته آینده کمیسیون 

تلفیق رفع می‌شود.
رحیم زارع امروز در نشست خبری با بیان اینکه بررسی بودجه ۱۴۰۰ در صحن 
علنی شب گذشته به اتمام رسید، گفت: بر اساس تصمیم نمایندگان مقرر شد 
وزارت راه و شهرسازی از محل فروش املاک و اراضی به قیمت کارشناسی تا مبلغ 
۲ هزار میلیارد تومان در اختیار وزارت آموزش و پرورش برای ساخت مدارس در 

مجموعه‌های مسکن مهر و مناطق کم برخوردار قرار دهد.

روحانی در دیدار وزیر امور خارجه ایرلند:

وزیر دفاع گفت: صهیونیست‌ها بدانند که اگر غلط 
اضافه کنند با اشاره فرماندهی معظم کل قوا تل‌آویو 

و حیفا را با خاک یکسان می‌کنیم.
به گزارش مهر امیر سرتیپ امیر حاتمی وزیر دفاع 
و پشتیبانی نیروهای مسلح در سیزدهمین جشنواره 
جوان سرباز حضرت علی اکبر که صبح امروز در 
مرکز همایش‌های امام علی )ع( شهرک امام 
خمینی ره برگزار شد طی سخنانی اظهار داشت: 
جوان و دوران مقدس سربازی جایگاه بسیار بالایی 
دارد و این جشنواره به نام مستقیم متبرک جوان 
امام حسین )ع( حضرت علی اکبر )ع( است. الگوی 

ماندگار برای همه نسل‌ها.
امیر حاتمی ادامه داد: در دنیای امروز قدرت در 

جهانِ حاکم جز زبان زور نمی‌فهمد و اگر کسی 
قدرت نداشته باشد در ضعف خواهد ماند.

وزیر دفاع گفت: قدرت نرم جمهوری اسامی 
ایران ابعاد مختلفی دارد که از وجوه آن می‌شود 
به قدرت منطقه‌ای جمهوری اسامی ایران اشاره 
کرد. گروه‌های مقاومت میوه قدرت نرم جمهوری 
اسامی ایران هستند که در یمن، عراق، سوریه 
و لبنان حضور دارند و طعم این میوه را رژیم 

صهیونیستی به خوبی چشیده است.
وی ادامه داد: رژیم صهیونیستی تا سال ۱۳۵۷ 
و پیروزی انقلاب اسامی با آرزوی واهی نیل تا 
فرات هر روز ظلم بیشتر می‌کرد و سرزمین‌های 
خود را توسعه می‌داد اما از لحظه پیروزی انقلاب 

اسلامی همه توسعه‌های او متوقف شد و نه تنها 
توسعه سرزمینی آنها متوقف شد و هیچکس او را 
در منطقه نمی‌خواهد. همه ملت‌های منطقه از این 
رژیم متنفر هستند و آنها خودشان بهتر این موضوع 
را می‌دانند و به همین دلیل مجبور شده‌اند دور 

سرزمین‌های اشغالی دیوار بکشند.
وزیر دفاع با اشاره به تهدیدات سران رژیم 
صهیونیستی علیه ایران، گفت: گاهی اوقات از 
سر استیصال این رژیم ادعاهای واهی را مطرح 
می‌کند و غلط بزرگ‌تر از دهانشان مطرح می‌کنند و 
جمهوری اسلامی و ایران بزرگ را به زعم خودشان 
تهدید می‌کنند. روشن است که این سخنان از سر 

استیصال است.
امیر حاتمی گفت: رهبر معظم انقلاب و فرماندهی 
معظم کل قوا در همان سال‌هایی که آنها همین 
غلط‌های زیادی را می‌کردند فرمودند رژیم 
صهیونیستی دشمن اصلی ما نیست آنها حتی در 
اندازه جمهوری اسامی ایران نیستند و می‌دانند و 
اگر نمی‌دانند بدانند که اگر غلط زیادی از آنها سر 
بزند تل آویو و حیفا را با خاک یکسان می‌کنیم. 
این امر فرماندهی معظم کل قوا با دقت اجرا شده 
و تبدیل به طرح شده است.امیر حاتمی تاکید کرد: 
اگر غلط اضافی از آنها سر بزند خودشان می‌دانند 
و اگر نمی‌دانند بدانند که این بیانات مقام معظم 
رهبری تبدیل به طرح شده است و فرمان ایشان 
اجرا خواهد شد من با آنها توصیه و تاکید می‌کنم که 
حتی در زبان هم این غلط‌های زیادی را نکنند.وزیر 
دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در بخش دیگری 

از سخنان خود به اهمیت نیروی انسانی در موفقیت 
سازمان اشاره کرد و گفت: شور و اشتیاق جوانان ما 
با رشادت خود در دفاع مقدس توانستند بعد از یک 
دوره که پادشاهان نالایق ضعف را برای کشور ما 
داشتند، با رشادت خود عزت و افتخار را برای کشور 
ما به ارمغان آوردند و نگذاشتند وجبی از خاک کشور 

در تصرف دشمن باشد.
وی دوران سربازی را دوران بسیار مقدسی دانست و 
گفت: جوانان ما باید با الگو پذیری از حضرت علی 
اکبر )ع(، با بصیرت و شجاعت خود را آماده کنند، 
همانگونه که شهدای ما با الگو پذیری از حضرت 
علی اکبر )ع( به ما ثابت کردند که این الگو دست 
یافتنی است.وزیر دفاع تصریح کرد: شهدای ما با 
الگو پذیری از حضرت علی اکبر )ع( عاقبت به خیر 
شدند و ما نیز باید از این شهدا الگو گرفته و مسیر 

آنها را طی کنیم.
امیر حاتمی دوران سربازی را دوران ضروری برای 
همه دانست و گفت: اصل سربازی بسیار مقدس 
است و کسی حق ندارد این دوران را زیر سوال ببرد، 
در همه کشورها دوران سربازی را به شکل‌های 
مختلف دارند و نظام سربازی دوران بسیار با ارزشی 

برای جوانان است.
وزیر دفاع گفت: شما سربازان جوان قدر پدر و مادر 
خود و این دوران را بدانید و قدردان زحمات آنها 

باشید و بدانید دعای پدر و مادر مستجاب می‌شود.
وی ایران را مهد تمدن اسامی ایران دانست و 
گفت: ایران مهد امنیت و افتخار است و این موقعیت 

با تلاش سربازان به دست آماده است.

 جریان اصلاحات در ماه‌های باقی مانده تا 
انتخابات پیش‌رو بیش از آنکه درگیر مفهوم رقابت 
باشد؛ در پی یافتن راهی برای افزایش مشارکت 
مردم در انتخابات و یافتن چهره‌ای است که بتواند 
این مشارکت را حداکثری کرده و از این رهگذر 

امکان پیروزی اصلاح‌طلبان را افزایش دهد.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، »مشارکت در 
انتخابات« یکی از مهم‌ترین مفاهیم این روزهای 
صحنه سیاست ایران است. اظهارنظرها و اقدامات 
پیدا و پنهان نشان می‌دهد که اصلاح طلبان بیشتر 
از رقیب در این زمینه  دغدغه دارند. تکرار این 
اصل که باید انتخابات با حضور حداکثری مردم 
صورت گیرد؛ از سوی شخصیت‌های اصلاح طلب 
نشان می‌دهد که آن ها بیش از آنکه در پی رقابت 
با جریان رقیب باشند؛ در پی مهار رقیب سرسخت 
و ناپیدایی هستند که می‌توان آن را کاهش امید و 
اعتماد مردم به مردان سیاست و در نتیجه بخشیدن 
عطای حضور در پای صندوق های رای به 
لقایش، تفسیر کرد.استراتژی و تاکتیک انتخاباتی 
اصلاحات چه حضور گسترده و پرشور باشد، چه 
کناره گیری و نظاره؛ در هر شرایطی باید بتوانند 
بدنه سیاسی و اجتماعی خود را پیرامون هریک 
از این استراتژی‌ها قانع کنند. هر نامی از جریان 
اصلاحات که در پی نامزدی در انتخابات است باید 
به قدری محبوبیت شخصی و حمایت جناحی در 
کارنامه خود داشته باشد تا بتواند )به فرض عبور از 
پروسه احراز صلاحیت( مردم را مشتاق حضوری 
گسترده و دوباره در پای صندوق‌های رای سازد. 
اصلاح طلبان به ویژه ریش سفیدان این جریان 
سیاسی بهتر از هر کسی می‌دانند که راه رهایی 
و گذار از بسیاری از چالش‌های کنونی حضور 
مردم در پای صندوق های رای است و شاید به 
همین دلیل است که به رسم تقلا برای ایجاد این 
حضور، نامه‌ها نوشته می شود و خستگی روحی و 

خمیدگی جسمی مانع از تلاش برای رسیدن به 
یک تدبیر مناسب نمی‌شود.

مشارکت، دغدغه نخست اصلاحات
در هر گفت و گوی منتشر شده از چهره‌های 
اصلاح طلب در ماه‌ها و هفته های اخیر بارها 
بر ضرورت مشارکت حداکثری و ایجاد بستر 
مناسب برای آن تاکید شده است. گروه‌های 
مختلف اصاح طلب، ضرورت حضور گسترده 
در انتخابات را رقابت جدی میان جریان های 
سیاسی می‌دانند. در تازه ترین این اظهارات حجت 
الاسلام »محسن رهامی« نامزد رسمی انتخابات 
آینده دیدگاه اصلاح طلبان درباره مشارکت پرشور 
در انتخابات را نزدیک به دیدگاه رهبری دانسته 
و تصریح کرده است: »اگر یک انتخابات پرشور 
با بیش از ۴۰ تا ۵۰ میلیون شرکت کننده برگزار 
شود، قطعا باید از اصلاح طلبان کاندیدای جدی 
وارد رقابت شود زیرا اگر مشارکت بالا برود، امکان 

برُد اصلاح طلبان در انتخابات بالا می‌رود.«
»حسین نورانی نژاد« سخنگوی حزب اتحادملت 
هم اصل در جریان اصلاحات را مشارکت در 
انتخابات دانسته و گفته است: »فکر می کنم و 
امیدوارم ۱۴۰۰ شاهد انتخاباتی پرشور باشیم؛ 
هرچند آزاد بودن، شفاف و قانونی بودن و  رقابتی 
بودن، از پرشور بودن مهم تر است. و صد البته در 
چنین شرایطی خود به خود مردم برای حضور در 
عرصه انتخابات نشاط و انگیزه بیش تری خواهند 

داشت.«
»سید افضل موسوی« عضو شورای مرکزی حزب 
کارگزاران سازندگی افزایش مشارکت مردم را در 
گرو بازتر بودن نظرات در بررسی رد صلاحیت 
ها دانسته و گفته است: »تامین سلایق مردم 
در چهارچوب قانون اساسی برای رشد مشارکت 
ضروری است.« این همه تکاپو و نگرانی در 
حالی است که برخی از چهره های رقیب خود 

اصلاح طلبان را عامل اصلی کاهش مشارکت 
در انتخابات گذشته مجلس و کاهش احتمالی 
انتخابات مشارکت در انتخابات ریاست جمهوری 
آینده می دانند. در این زمینه »لطف الله فروزنده« 
ایثارگران انقلاب اسامی تصریح  عضو جمعیت 
کرده است: »در حقیقت مشکلاتی که طیف دوم 
خرداد و اصلاح طلب برای کشور ایجاد کردند 
آسیب های بسیاری به مشارکت مردم وارد کرد.« 
اصلاحات در کارنامه خود گرچه عملکرد مجلس 
دهم را دارد که چندان نتوانست جامعه و حتی بدنه 
اصلاحات را راضی نگه دارد اما همچنان جریانی 
است که می تواند با شرط و شروطی حضوری 
حداکثری در انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم 

به وجود آورد.
تازه‌ترین فعالیت‌های نامزدهای رسمی و محتمل

اصلاح طلبان هم مانند رقیب اصولگرای خود آرام 
آرام گمانه ها و تحلیل ها را پیرامون گزینه‌های  
اصلی خود آغاز کرده اند؛ »محمدجواد ظریف«، 
و  عارف«  »محمدرضا  جهانگیری«،  »اسحاق 
»محسن هاشمی« چهره های این روزها هستند 
که هر لحظه تحلیل درباره حضور  و عدم حضور 
آن ها افزایش می یابد. گمانه زنی ها درباره 
»محمدجواد ظریف« وزیر امور خارجه همچنان 
داغ است و در تازه ترین تحلیل‌ها »فیاض زاهد« 
در گفت و گو با روزنامه اعتماد؛ ظریف را از 
مهم ترین گزینه های جریان اصلاحات دانسته 
اما مسیر رسیدن به پاستور را برای این دیپلمات 
کارکشته به ویژه با سابقه کارشکنی های تندورها 
در داخل کشور، آسان ندانسته و این پرسش را 
مطرح کرده است که »ظریف رای بالایی دارد اما 

آیا می‌تواند مقابل تندروها بایستد!«
»فرزانه‌ ترکان« عضو شورای مرکزی حزب 
کارگزاران نظر جبهه اصلاحات را ظریف دانسته 
است و »یداله طاهرنژاد« دیگر عضو این حزب 

هم درباره حضور یا عدم حضور ظریف اینگونه 
توضیح داده است: »ظریف تا به امروز در هیچ 
جا نگفته است که می‌آید ولی اینکه حداقل در 
جبهه اصلاحات اقبالی نسبت به او هست مورد 
تردید نیست. هنوز بحثی نشده و نمی‌توان خروجی 
روشنی داشت اما آن طور که صحبت می‌شود او 
یکی از کسانی است که درباره او اقبال وجود 

دارد.«
این تحلیل ها درحالی است که رقیب اصولگرا 
آن را تنها بازی انتخاباتی اصلاحات می دانند؛ 
»محمدصادق کوشکی«  فعال سیاسی اصولگرا 
تاکید کرده است: »آقای جهانگیری اصلا قرار 
نیست نامزد اصلاح‌طلبان باشد. به نظر من طرح 
نام او افراد دیگری مثل آقای ظریف، سیدحسن 
خمینی و ... همه یک سری تحرکات است برای 
اینکه در بدنه اجتماعی خود شور و تحرک ایجاد 

کنند«.
ظریف گزینه دلخواه و اجماع ساز اصلاحات است 
اما حضور وی در انتخابات بعیدتر از آن است 
که اصاح طلبان حتی در پی تحلیل دشواری 
های مسیر وی باشند از آن جهت که وی طی 
سال‌های گذشته در هیچ برهه تن به این حضور 
نداده و هیچ نشانه‌ای هم در این زمینه بروز نداده 
است. با این همه اما به نظر می رسد این نام ها 
نشان دهنده دستیابی به یک استراتژی مشخص 
درباره انتخابات است و آن تلاش برای رسیدن به 
نامزدی اصیل اصلاح طلب است. حجت الاسلام 
»عبدالواحد موسوی لاری« هم از چهره های 
شاخص اصلاحات کفه نامزد اصیل اصلاحات را 
سنگین تر دانسته و گفته است: »به نظر من تا 
اینجا اصلاح طلبان مصمم هستند در انتخابات 
۱۴۰۰ با کاندیدای خودشان وارد عرصه رقابت 
بشوند. تلقی من این است که اصلاح طلبان در 

این راهبرد مصمم هستند.«

امیر حاتمی در جشنواره سرباز:

صهیونیست‌ها غلط اضافه کنند حیفا و تل‌آویو را می‌زنیم

مشارکت، دغدغه نخست اصلاحات در انتخابات است
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رئیس اتحادیه دارندگان قنادی، شیرینی 
فروشی و کافه قنادی با تاکید بر اینکه 
مشکل تامین روغن واحدهای صنفی 
شیرینی پرینی فروشی هنوز حل نشده 
است، گفت: مجبوریم برای تهیه روغن 
مورد نیاز این کالا را با چند برابر قیمت 

از واسطه ها خریداری کنیم.
علی بهره مند با بیان اینکه قیمت 
شیرینی در ایام پایانی سال تغییر نخواهد 
کرد و افزایشی نخواهد داشت، گفت: 
براین اساس قیمت انواع  شیرینی همان 

قیمت های  قبلی خواهد بود. 
وی گفت: قیمت هر کیلوگرم  شیرینی 
یزدی درجه یک 38 هزار تومان، هر 
کیلوگرم  شیرینی زبان درجه یک 
50 هزار تومان، هر کیلوگرم  شیرینی 
پاپیونی و دانمارکی درجه یک نیز 50 
هزار و قیمت هر کیلو گرم شیرینی تر 
درجه یک 60 هزار تومان است. قیمت  
درجه دو هر کیلوگرم از انواع شیرینی 
ها ذکر شده نیز 10 هزار تومان کمتر از 

قیمت های مذکور خواهد بود. 
رئیس اتحادیه دارندگان قنادی، 
شیرینی فروش و کافه قنادی با تاکید 
بر اینکه هنوز مشکل تامین روغن جامد 
واحدهای صنفی حل نشده است، گفت: 
متاسفانه اغلب کارخانه ها  روغن را 
به طور مستقیم به  واحدهای صنفی 
تحویل نمی دهند و به واسطه ها می 
دهند و واحدهای صنفی نیز مجبورند 
باید  روغن را از واسطه ها و دلالان 

خریداری کنند. 

بهره مند بیان داشت: قیمت یک حلب 
روغن جامد 16 کیلوگرمی تحویل 
از کارخانه 165 هزار تومان است اما 
واحدهای صنفی همین روغن را از دلال 
ها و واسطه ها با قیمتی بیش از 400 

هزار تومان خریداری می کنند. 
رئیس اتحادیه قنادی، شیرینی فروش و 
دارندگان کافه قنادی در پاسخ به این 
سوال که دلیل عدم فروش روغن توسط 
کارخانجات به واحدهای صنفی چیست، 
گفت: دقیقا علت را نمی دانم، البته در 
مواردی واحدهای صنفی می توانند بطور 
مستقیم روغن مورد نیاز خود را از  از 
کارخانجات روغن خریداری کنند اما در 
اغلب موارد باید این کالاها را از واسطه 

ها و دلالانی  خرید را انجام دهند.
با دلالی میوه در شب عید چه کنیم؟

مدیر عامل اتحادیه باغبانی ایران به سه 

عامل افزایش دلالی در میوه اشاره کرد و 
گفت: دولت باید اعتباری در بودجه برای 
خرید و بسته بندی محصول کشاورزان 
در نظر بگیرد ضمن اینکه از استارت 
آپ‌ها برای عرضه مستقیم استفاده شود.

کمال یدالهی مدیر عامل اتحادیه 
باغبانی ایران در گفت و گو با فارس، به 
چند عامل در ایجاد دلالی و واسطه گری 
در بخش کشاورزی بویژه باغبانی اشاره 
کرد و گفت: تشکل های کشاورزی 
باید توان و قدرت مالی داشته باشند تا 
محصولات کشاورزان را خریداری و پس 
از سورت و بسته بندی در بازار عرضه 
کنند بدین منظور دولت باید در بودجه 
اعتباری برای خرید توسط تشکل ها در 
نظر بگیرد.وی با بیان اینکه دلالان از 
ضعف نقدینگی و عدم توانایی کشاورزان 
برای بسته بندی میوه سوء استفاده 

می کنند، افزود: زمانی که محصول 
کشاورز به صورت فله وارد بازار می 
شود شفافیتی در قیمت و کیفیت وجود 
ندارد که دلالان از این شکاف به خوبی 
استفاده می کنند و قیمت محصول را 
به بهانه های مختلف افزایش می دهند.

*ساختار معیوب میدان مرکزی میوه 
عامل جولان دلالان

مدیر عامل اتحادیه باغبانی ایران به 
ساختار معیوب میدان میوه و تره بار 
مرکزی هم به عنوان عامل افزایش 
دلالی اشاره کرد و گفت: سیستم خرید 
و فروش میوه در میادین میوه به صورت 
حق العمل کاری است یعنی محصول به 
هر قیمتی کم یا زیاد فروخته شود 10 
درصد به عنوان حق العمل بر می دارند 
در حالی که باید در همان ابتدا محصول 
کشاورز را به صورت قطعی خریداری 
کنند و این خود باعث ایجاد شفافیت 
شده و منفذی برای ورود دلالان ایجاد 
نمی کند.وی افزود: در سایه عدم نظارت 
بر میادین میوه که تحت نظر شهرداری 
ها هستند قبل از ورود به میدان و در 
داخل میدان دلالان و واسطه ها جولان 
می دهند و میوه چندین دست بین آنها 
می چرخد که باید ساماندهی شوند و 
کارکنان میادین لباس های متحدالشکل 

بپوشند تا از دلالان تمییز داده شوند.
*سازمان تعاون روستایی در تمام مراحل 

تولید باید کنار کشاورز باشد
یدالهی در پاسخ به اینکه سازمان تعاون 
روستایی به خرید  توافقی محصولاتی 

که در بازار عرضه می شوند ورود می 
کند آیا اقدام آنها در کاهش دلالی موثر 
است؟ گفت: این سازمان پس از اینکه 
قیمت در بازار کاهش می یابد ورود می 
کند که کافی نیست باید در تمام مراحل 
تولید در کنار کشاورزان باشد و مانع از 
کاهش قیمت شود، اما در طی این مدت 
واسطه ها در کنار کشاورزان هستند که 

تنها به سود خودشان عمل می کنند.
وی مشکل سازمان تعاون روستایی را 
کمبود اعتبار و نبودن امکانات عنوان 
کرد و گفت: دولت باید اعتبار لازم را در 
اختیار قرار دهد و تعاون روستایی هم با 
ها محصولات کشاورزان  تشکل  کمک 

را خریداری کند.
*استفاده از استارت آپ ها برای کاهش 

دلالی
مدیر عامل اتحادیه باغبانی ایران در 
پاسخ به اینکه کشورها دیگر از استارت 
آپ ها برای کاهش دلالی و واسطه 
گری استفاده می کنند چرا در کشور 
ما اجرایی نمی شود؟ گفت: به تازگی 
سازمان تعاون روستایی »روستا بازار« 
راه اندازی کرده که در آن بخش از 
محصولات را تشکل ها خریداری می 
کنند و از طریق استارت آپ به صورت 
خرده فروشی در اختیار متقاضیان قرار 
می دهند.وی گفت: این سامانه قبل از 
سال نو راه اندازی می شود اما نیاز به 
حمایت مالی از سوی دولت است که 
مقادیر بیشتری از محصولات مردم 

خریداری شود.

ورود مزایده‌های حوزه معدن 
به بورس کالا در سال ۱۴۰۰

معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و 
تجارت گفت: فعالیت های خود را در حوزه بورس 
کالا شروع و معتقدیم سال ۱۴۰۰ فرصت ویژه ای 
است تا بر این بورس تمرکز داشته و در حوزه معدن 

مزایده ها را به این سمت بیاوریم.
به گزارش ایرنا، »سعید زرندی« روز یکشنبه در 
آیین راه اندازی معاملات آتی نقره و حراج باز در 
بورس کالا افزود: امروز به دلیل همکاری های 
مثبتی که با بازار سرمایه و بورس کالا داشته ایم 
جهت گیری های خوبی در این زمینه شکل گرفته 

است.
وی افزود: باید اعام کنم که در زمان روند 
صعودی بورس و اکنون که بازار سهام در مدار 
ریزشی قرار دارد، در شورای عالی بورس بر روی 
موضوعی تاکید و اعتقاد داشتیم که چنانچه بورس 
در خدمت تولید و بخش واقعی اقتصاد قرار نگیرد 
نمی تواند در مسیر هدفی که برای آن تعیین شده 

است نقش آفرینی کند.
زرندی خاطرنشان کرد: باید همه جهت گیری ها 
را در استفاده از ابزار علمی و جدیدی که در کشور 
شکل گرفته و متناسب با ادبیات دنیا است و منجر 
به رشد بخش واقعی اقتصاد شود را به کار بگیریم.

معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و تجارت  
اظهار داشت: در جهت گیری کلان وزارت صمت 
استفاده از موضوع یا توان بازار سرمایه به عنوان 
رکن اساسی، شناخته شده است، بنابراین از اواخر 
سال ۹۸ مدل تغییر ساختاری را در مجموعه وزات 
صمت در پیش گرفتیم و دفتر تامین منابع مالی 
را شکل دادیم با این رویکرد که بتوان ابزارهای 

نوینی را در خدمت تولید کنندگان قرار دهیم.
زرندی گفت: تولیدکنندگان ایران در حوزه فنی 
بسیار رشد کرده اند اما متناسب با این رشد در حوزه 
اصلاح ساختارهای مالی آماده نیستند؛ بنابراین در 
دو سال گذشته تمرکز خود را در ترویج، توسعه و 
نگاه جدید به بازار سرمایه و استفاده از این ظرفیت 

قرار داده ایم.
معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و 
تجارت  اظهار داشت: در حوزه بازار سرمایه با 
حمایتی که توسط شورای عالی بورس صورت 
گرفت و با مصوبه سران، معافیت مالیاتی را برای 
شرکت هایی که به سمت بازار سرمایه روی آورده 
بودند لحاظ کردیم و امیدواریم که این موضوع به 

دلیل استقبال های صورت گرفته تمدید شود.
وی افزود: به ۴۲۲ شرکت جدیدی که فراخوان 
داده بودیم، به سمت استفاده از ظرفیت بازار 
سرمایه روی آورده اند که با آنها به نتیجه‌های 

مثبتی رسیدیم.
زرندی گفت: از این تعداد ۲۲۴ شرکت با نهاد مالی 
قرارداد امضا کردند که این اتفاق خوبی است زیرا 

وارد مرحله اجرا شدند.
۸۰ درصد معاملات بورس کالا مربوط به خانواده 

صنعت و معدن
وی اظهار داشت: سهم صنعت و معدن ۵۳ درصد 
و پتروشیمی ۲۷ درصد از معاملات بورس کالاست 
به عبارتی ۸۰ درصد معاملات بورس کالا مربوط 
به خانواده صنعت و معدن است و باید از این 

ظرفیت بالا نهایت بهره را برد.
معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و 
تجارت  گفت: شهریور ماه سال ۱۳۸۲ بحث بورس 
فلزات مطرح شده بود و این اقدام پایه ای بود که 
در مجموعه وزارت صنعت شکل گرفت، این اقدام 
در سال های بعد تکمیل و در نهایت بورس کالای 

فعلی شکل گرفت.
وی به راه اندازی معاملات آتی نقره و حراج باز در 
بورس کالا اشاره کرد و افزود: تشویق حضور تولید 
و صنعت در بورس کالا نیازمند تنوع ابزارهای مالی 
است که امروز روش حراج باز گام مثبتی برای ثبات 
آفرینی و آرامش عرضه کنندگان و تقاضاکنندگان 

حوزه صنعت در زمان انجام معاملات است.
معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و 
تجارت  با بیان اینکه هدف گذاری بر روی حوزه 
نقره از جمله صنایع استراتژیکی است که برنامه 
ریزی جدی را بر روی آن داریم، افزود: برنامه 
ریزی لازم را برای تولید ۷۰ تن مصنوعات نقره ای 
و صادرات ۲۰ تن را برای سال ۱۴۰۰ انجام داده 
ایم که این موضوع نیازمند نگاه و فکر جدی است.

تولید  گرم   ۱۰۰ هر  در  افزود:  وی 
 مصنوعات نقره می توان ۱۸۰ نفر اشتغال

 مستقیم را ایجاد کرد.
زرندی با بیان اینکه در حوزه تسهیل معاملات باید 
بیشتر اقدام کرد، گفت: نگاه به تامین مالی مانند به 
کار گرفتن اوراق سلف به خوبی در حوزه مجموعه 
بورس کالا انجام شده است.وی گفت: نگاه 
تضمین تعهدات نیازمند بازنگری است و آمادگی 
همکاری بیشتر داریم تا به سمت نظام عرضه و 

تقاضا محور حرکت کنیم.
وی اضافه کرد: برای توسعه حوزه اوراق بهادار و 
بورس کالا آماده همکاری هستیم، امسال هدف 
گذاری کردیم تا برای جهت گیری جدید در حوزه 
بورس اوراق ۱۰ هزار میلیارد تومان اوراق منتشر 
کنیم که تاکنون نزدیک به ۹ هزار میلیارد تومان 

محقق شده است.
زرندی خاطرنشان کرد: در برنامه بودجه سال 
۱۴۰۰ شرکت های سهامی عام پروژه مصوب شد 
که این موضوع هم فرصتی مناسب برای شکل 
گیری سرمایه گذاری های بزرگ با استفاده از بستر 

بازار سرمایه است.

دستور روحانی به وزارت صمت 
برای مدیریت قیمت کالاها در 

پایان سال
 رییس جمهوری وزارت صمت را موظف کرد با 
طراحی‌های ویژه و سریع‌الوصول ضمن کوتاه کردن مسیر 
زنجیره تولید تا توزیع و عرضه گسترده میوه و مواد غذایی 
به همراه شفافیت اطلاعات در ایام سال نو و همچنین 
ماه مبارک رمضان، برای کاهش قیمت‌ها اقدامات لازم 

را انجام دهد.
به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست جمهوری، 
دویست و نهمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت 
روز یکشنبه به ریاست حجت‌الاسلام والمسلمین حسن 
روحانی برگزار شد. در ابتدای این جلسه قائم مقام وزیر 
صنعت، معدن و تجارت گزارشی از تمهیدات ویژه برای 
تامین کالاهای ضروری و تثبیت و مدیریت قیمت قیمت 
کالاها متناسب با نیاز مردم در آستانه سال جدید ارائه کرد.

رییس جمهوری با تاکید بر اجرای کامل و سریع برنامه‌های 
تنظیم شده برای تامین کالا و مدیریت قیمت‌ها، گفت: 
از جمله جلوه‌های شکست دشمن در جنگ اقتصادی، 
وفور کالاهای ضروری در بازار در شرایط سخت کشور 
بوده اما متاسفانه مدیریت قیمت‌ها به نحو مناسبی انجام 
نشده و به زندگی و  معیشت مردم فشار وارد کرده است.

روحانی تصریح کرد: دولت در اجرای تذکرات مقام معظم 
رهبری در مدیریت قیمت کالاهای اساسی، برنامه‌هایی 
را در نظر گرفته است که امیدوارم با همکاری اصناف و 
بخش خصوصی، به سرعت اجرایی شود و با سوءاستفاده 
و گرانفروشی خاطیان برخورد شود.رییس جمهوری در 
همین رابطه وزارت صمت را موظف کرد با طراحی‌های 
ویژه و سریع‌الوصول ضمن کوتاه کردن مسیر زنجیره 
تولید تا توزیع و عرضه گسترده میوه و مواد غذایی به 
همراه شفافیت اطلاعات در ایام سال نو و همچنین ماه 
مبارک رمضان برای کاهش قیمت‌ها اقدامات لازم را انجام 
دهد.روحانی افزود: شرایط جاری کشور بویژه وضعیت 
اقتصادی و معیشت مردم ایجاب می‌کند اختلاف‌نظرها 
به حداقل برسد و امور کشور در سایه همصدایی و اجماع 
همه قوا مدیریت شود.رییس جمهوری به موفقیت نظام 
در خنثی‌سازی توطئه دشمنان مبنی بر فروپاشی اقتصاد 
کشور اشاره کرد و اظهار کرد: نباید با اقدامات، رفتارها و 
گفتارهایی که امنیت و اعتماد اجتماعی مردم را خدشه‌دار 
می‌کند، امواج مخرب و بدبینانه به سطح جامعه فرستاده 
شود.در این جلسه همچنین رییس بانک مرکزی گزارشی 
از روند رشد بخش حقیقی اقتصاد و کاهش انتظارات تورمی 
ارائه کرد. بر اساس این گزارش، تولید کارگاه‌های بزرگ 
صنعتی که حدود ۷۵ درصد ارزش افزوده صنعت را تشکیل 
می دهد، در سه ماهه سوم سال  ۱۰.۷ درصد و در مجموع 
در ۹ ماهه سال حدود ۸ درصد رشد داشته است.به گفته 
رییس کل بانک مرکزی، تسهیلات بانکی در ۱۰ ماهه 
امسال معادل یک میلیون و چهارصد هزار میلیارد تومان 
بوده که ۶۰ درصد آن سرمایه در گردش بوده است.محمد 
باقر نوبخت رییس سازمان برنامه و بودجه نیز تاثیر افزایش 
هزینه‌های عمرانی دولت در سال ۹۹ را در رشد بخش 
حقیقی موثر دانست.روحانی در این رابطه ابراز امیدواری 
کرد روند رشد مثبت اقتصادی تا پایان سال ادامه یابد.

رییس سازمان برنامه و بودجه همچنین گزارشی از آخرین 
وضعیت بررسی و تصویب لایحه بودجه سال ۱۴۰۰ ارائه 
کرد.روحانی با مثبت ارزیابی کردن تعامل دولت با مجلس 
شورای اسلامی برای تسریع در بررسی این لایحه، گفت: 
اگر تصویب لایحه بودجه ۱۴۰۰ در ابتدا با برخی اختلاف 
سایق و نظرات مواجه شد، اما در ادامه کار در نهایت 
تعامل و تفاهم سازنده دولت و مجلس برای لایحه بودجه 
در فضای بهتری انجام گرفت و امیدواریم با رفع اشکالات 
موجود مصوبات در شورای نگهبان و ابلاغ به موقع آن 
زمینه ادامه رشد اقتصادی کشور در سال آینده نیز فراهم 

شود.

تا کی قرار است مسیر غلط 
اقتصادی ادامه یابد؟

رئیس اتاق بازرگانی ایران می‌گوید زمان آن رسیده تا 
در اقتصاد ایران یک تغییر فکری مبنایی صورت گیرد و 

شعارهای توزیعی کنار بروند.
به گزارش ایسنا، غلامحسین شافعی در نشست هیئت 
نمایندگان اتاق بازرگانی ایران اظهار کرد: پیام مشخص 
بخش خصوصی به سیاست‌گذاران این است که با تغییر 
پارادایم فکری، توجه به بحث تولید کارآمد و واگذاری امور 

به مردم را جایگزین شعارهای توزیعی کنند.
وی ادامه داد: هیچ تحولی رخ نخواهد داد مگر آنکه نخست 
مشخص شود که از نگاه حکومت، بخش خصوصی چه 
وظیفه‌ای در قبال توسعه ملی دارد و برای ایفای این نقش 
حکومت و نهادهای حاکمیتی چه فرصت‌ها و امکاناتی به 
بخش خصوصی می‌دهند و از چه حمایت‌های اطمینان 
بخشی آن را سیراب خواهند کرد.رئیس اتاق بازرگانی 
ایران با اشاره به عملکرد این اتاق در سال‌های گذشته، 
بیان کرد: نگاهی به عملکرد اتاق ایران در ابتدای سال آخر 
قرن حاضر بیانگر آن است که در طول این صدسال باوجود 
افت‌وخیزهای فراوان و دوران فرازوفرود، فعالان اقتصادی 
بخش خصوصی در کنار انجام کسب‌وکار خود و حفظ و 
ارتقای توان اقتصادی کشور در حدی که ممکن بود یک 
دستاورد بزرگ داشتند و آن‌هم حفظ کیان اتاق، جلوگیری 
از دخالت‌های نامطلوب دولت‌ها در تصمیم‌گیری‌ها بوده 
و حفظ استقلال این نهاد برای نمایندگی از خواسته‌های 
فعالان اقتصادی تا حد امکان است.شافعی اضافه کرد: 
به‌رغم تحولات عظیمی نظیر انقلاب اسلامی و روی کار 
آمدن دولت‌ها و مجالسی که برخی از آن‌ها حتی با واژه 
بخش خصوصی مشکل داشتند، فعالان اقتصادی بخش 
خصوصی در دوران جنگ و دوران صلح و دوران تحریم، 
بازهم حداکثر همکاری را با حاکمیت کشور داشتند و خود 

را متعهد به تأمین نیازهای مردم داشته‌اند.

اخباراخبار

قیمت میوه و شیرینی شب عید افزایش نمی‌یابد؟

کره‌ برای نگهداری 
پول‌های بلوکه شده 
از ایران کارمزد هم 
می‌خواست!

ساخت دستگاه 
تولید ماسک سه‌لایه 
پزشکی

عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران می‌گوید در رابطه با برطرف کردن مشکل اموال 
بلوکه شده ایران در کشورهای مختلف جهان، باید متناسب با نحوه تعاملات اقتصادی دو 

طرف برنامه ریزی شود.
علی شریعتی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: بحث در رابطه با اموال بلوکه شده را باید در 
سه سطح مختلف تفکیک کرد. برخی افراد که می‌گویند پول‌ها آزاد خواهد شد ولی اساسا در 
آن مقام و منصب قرار ندارند که بتوانند در این رابطه اظهار نظر قطعی کنند. این افراد بیشتر 
تحت تاثیر دلال‌های ارز قرار دارند و به نوعی با این صحبت‌ها به یک بازار تشنه، اطلاعاتی 

می‌دهند که قیمت‌ها جابجا می‌شود.

عضو هیأت علمی گروه آموزشی مکانیک دانشگاه بیرجند موفق به طراحی و ساخت 
دستگاه تولید ماسک سه‌لایه پزشکی شد.

به گزارش ایسنا، دکترسیدعلی میربزرگی مدت زمان طراحی و ساخت این دستگاه 
را حدود ۷ ماه عنوان کرد و افزود: این کار به روش مهندسی معکوس انجام شده 
است و طراحی مدار برق دستگاه با همکاری دکترسیدعبدالله میربزرگی عضو هیأت 

علمی وابسته دانشگاه بیرجند صورت پذیرفته است.
عضو هیأت علمی دانشگاه بیرجند گفت: برای ساخت این دستگاه بالغ بر ۳۵۰ 
میلیون تومان هزینه شده است که بخشی از این هزینه از طریق وام صندوق 

پژوهش استان و مابقی به صورت شخصی تأمین شده است.

چند راهکار ساده برای کاهش دلالی بازار آخر سال

 وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: بسیاری از 
اهداف جهش تولید در بخش و معدن تحقق یافته 
است و در حال حاضر شرایط مناسبی را در تولید 

محصولات متنوع در کشور شاهد هستیم.
به گزارش ایرنا، علیرضا رزم‌حسینی روز یکشنبه 
در دیدار با نماینده ولی‌فقیه در استان اردبیل 
افزود: کشور در یک سال گذشته با ۲ حادثه 
مهم تحریم‌های ظالمانه آمریکا و شیوع ویروس 
منحوس کرونا روبه‌رو بود اما با هدایت‌های 
مقام معظم رهبری و پایمردی مدیران و مردم 
تا حدودی موفق شد تا فشار حداکثری را خنثی 

کند و در بحث کرونا نیز با کمک دستگاه سلامت 
در مقایسه با کشورهای بزرگ مدعی، شرایط به 

خوبی اداره شده است.
وی افزود: وزارت صنعت، معدن و تجارت در چنین 
شرایطی در بحث کالا و تامین نیاز مردم سیاست 
فراوانی تولید و عرضه را دنبال کرد، چنان که با 
وجود گرانی در حال حاضر کمبود کالا در بازار و 
مغازه‌ها مشاهده نمی‌شود؛ این وزارتخانه یکی از 
مسئولیت‌های مهم را از نظر اقتصادی بر دوش 
دارد و امید می‌رود با کمک همگان از شرایط 
کنونی عبور کنیم.وزیر صنعت، معدن و تجارت 

تشریح کرد: امسال در ۲۹ رشته صنعتی رشد 
چندصد درصدی از نظر تولید داشتیم؛ از جمله 
در تولید خودرو ۲۸ درصد افزایش داشتیم که امید 

می‌رود تا خردادماه به بیش از ۵۰ درصد برسد.
وی با بیان اینکه تحریم‌ها موجب افزایش تولید 
داخلی شده است، اضافه کرد: سال‌جاری همچنین 
در تولید لوازم خانگی مانند تلویزیون ۶۰ درصد، 

لباسشویی و یخچال ۳۸ درصد رشد داشته‌ایم.
رزم‌حسینی ادامه داد: واحدهای تولیدی در سایر 
رشته‌ها نیز فعال‌تر شده‌اند و از جمله در تولید مواد 
شوینده و بهداشتی کارخانه‌ها در چند شیفت کار 
می‌کنند یا در بحث پوشاک تولید از نظر کمی و 
کیفی افزایش خوبی داشته، به طوری که قاچاق و 

واردات آن به حداقل رسیده است. 
وی با اشاره به تولید ۸۰ میلیون تنی سیمان و 
۷۷ میلیون تنی پتروشیمی با وجود شرایط تحریم 
و کرونا در کشور، اظهار کرد: امید می‌رود تا پایان 
سال‌جاری در مجموع رشد تولیدات صنعتی و 
معدنی به نزدیک هفت درصد برسد.وزیر صنعت، 
معدن و تجارت همچنین گفت: در بخش صنعت 
نه تنها کاهش نداشتیم بلکه با افزایش اشتغال 
روبه‌رو بودیم؛ چنان که حجم صادرات کشور با 
توجه به وضعیت تحریم‌ها تا کنون به ۲۸ میلیارد 
دلار رسیده است و انتظار می‌رود میزان تجارت 

خارجی تا پایان سال به ۶۰ میلیارد دلار برسد.

وی در ادامه نیز به سفر یک‌روزه خود به استان 
اردبیل اشاره کرد و گفت: این استان از وضعیت 
خوبی برخوردار بوده و وزارت صنعت، معدن و 
تجارت متعهد است چند طرح خوب با مشارکت 

بخش خصوصی اجرا کند.
ایدرو  امیدواری کرد، شرکت‌های  ابراز  رزم‌حسینی 
)سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران( و 
ایمیدرو )سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع 
معدنی ایران( در اجرای طرح‌های مطالعه شده در 

استان اردبیل مشارکت داشته باشند.  
به گفته وی، توافقی صورت گرفت تا در صورت 
تامین زمین مورد نیاز از سوی شرکت شهرک‌های 
صنعتی نسبت به احداث یک شهرک صنعتی 
بزرگ در استان اردبیل اقدام شود و در راستای 
رونق تولید، پنج هزار میلیارد ریال از منابع وزارت 
صنعت، معدن و تجارت برای واحدهای صنعتی 

این استان تخصیص یابد.
افتتاح ۲ طرح تولیدی با سرمایه‌گذاری ۱۳ هزار 
و ۸۰۰ میلیارد ریال و اشتغال‌زایی برای یک هزار 
و ۲۲۰ نفر و بازدید از چند واحد صنعتی از دیگر 
برنامه‌های سفر یک‌روزه وزیر صنعت، معدن و 

تجارت و هیات همراه به استان اردبیل بود.
در حال حاضر بیش از یک هزار و ۲۰۰ واحد 
تولیدی در ۲۱ شهرک و ناحیه صنعتی استان 

اردبیل فعالیت دارند.

مدیرعامل صدرتامین گفت: با توجه به 
موفقیت های مستمر ذوب آهن اصفهان 
در زمینه صادرات این شرکت مادر 
صنعتی الگویی برای سایر شرکت های 

تابعه صدرتامین به شمار می رود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از ذوب 
آهن اصفهان، با توجه به اهمیت صادرات 
غیر نفتی و نقش پر رنگ این مقوله در 
ارز آوری برای کشور، جلسه آشنایی با 
تابعه  شرکت‌های  صادراتی  ظرفیت‌های 
هلدینگ صدر تأمین با حضور غلامرضا 
منصور  صدرتامین،  مدیرعامل  سلیمانی، 
یزدی زاده، مدیرعامل ذوب آهن اصفهان 
و جمعی از مدیران عامل و همچنین 
مدیران صادرات شرکت‌های تابعه 
هلدینگ در محل این شرکت به صورت 

ویدئو کنفرانس و حضوری برگزار شد.
غلامرضا سلیمانی در این جلسه گفت: 
شرکت‌های تابعه و وابسته صدرتامین با 
وجود چالش‌های بسیار به ویژه تحریم‌ها، 
عملکرد خوبی داشتند و به مرحله‌ای 
رسیدند که می‌توانند محصولات 
خودشان را صادر کنند و در این راستا 
به یک استراتژی صادراتی منسجم و 

هدفمند نیاز دارند.

وی افزود: ذوب آهن اصفهان با مدیریت 
منصوریزدی زاده عملکرد بسیار خوبی 
در زمینه صادرات داشته است و چندی 
پیش نیز مدال ملی صادرات ایران را 
کسب کرد که افتخار بسیار ارزشمندی 

محسوب می‌شود.
ادامه  تأمین  هلدینگ صدر  مدیرعامل 
داد: با توجه به موفقیت‌های مستمر 
ذوب آهن اصفهان در زمینه صادرات این 
شرکت مادر صنعتی الگویی برای سایر 
شرکت‌های تابعه صدرتامین به شمار 
می‌رود و لذا در نظر داریم در راستای هم 
افزایی بیشتر از تجربیات و استراتژی‌های 
صادراتی این شرکت بهره گیری داشته 

باشیم.
این مقام مسئول خاطر نشان کرد: در 
ساختار سازمانی هر شرکت نیاز است 
معاون بازرگانی و مدیر توسعه صادرات 
به صورت تخصصی در نظر گرفته شود تا 
بتوانند با تمرکز بر مقوله صادرات فرآیند 

موثری را تعریف و عملیاتی کنند.
سلیمانی با اشاره به اینکه باید ۳۰ درصد 
از تولید به صادرات اختصاص یابد، گفت: 
در دنیای رقابتی امروز اگر به سمت 
نمی‌شویم  موفق  نکنیم  صادرات حرکت 

و لذا تشکیل کارگروه توسعه صادرات در 
سطح شرکت‌ها و هلدینگ از اقدامات 
اساسی است و فعالیت شرکت‌ها در این 

زمینه به صورت کامل رصد می‌شود.
گفت:  صدرتامین  هلدینگ  مدیرعامل 
تجربه موفق ذوب آهن اصفهان در 
زمینه صادرات با وجود همه چالش‌هایی 
که داشته بسیار ارزشمند و باید سایر 
شرکت‌ها از این فضا و شرایط استفاده 

کنند.
وی گفت: در مقوله صادرات چند 
بخش باید مورد توجه قرار گیرد که 
شامل، توسعه بازار و صادرات خدمات 
فنی مهندسی می‌شود.بنا به گفته وی 
در حیطه معدن نیز تیم‌های مهندسی، 
اکتشاف، استخراج و ... در بدنه هلدینگ 
حضور دارند که نیاز است با برنامه ریزی 
هدفمند از توان آنها به صورت کامل 
بهره گرفت. همچنین در زمینه توسعه 
روابط بین الملل نیز با گشوده شدن 
فضاها شرایط بهتری برای تعاملات 
فراهم می‌شود که فرصت‌های بسیار 
خوبی را ایجاد می‌کند و بنابراین نیاز 

است برنامه ریزی جامع داشته باشیم.
مدیرعامل شرکت  زاده،  یزدی  منصور 

ذوب آهن اصفهان نیز در این مراسم 
گفت: ذوب آهن اصفهان حدود ۵۰ درصد 
از تولید سال گذشته خودش را صادر کرد 
و امسال با توجه به محدودیت‌هایی که 
در حیطه صادرات به منظور تنظیم بازار 
داخلی ایجاد کردند حدود ۲۰ درصد از 
صادرات را متاسفانه از دست دادیم.وی 
افزود: ذوب آهن ارز حاصل از صادرات 
خودش را همواره به کشور بازگردانده و 
با تدوین برنامه صادراتی عملکرد خوبی 
داشته است و امیدواریم با بهبود شرایط 
صادرات بتوانیم در این زمینه فعالیت 

بیشتری داشته باشیم.
مدیرعامل شرکت بیان کرد: ذوب آهن 
اصفهان در صادرات بر تنوع بازارها 
متمرکز است و صادرات محصولاتش را 

به کشورهای حاشیه خلیج فارس، آسیای 
دور، شمال آفریقا، اروپا و ...صادر می‌کند.
یزدی زاده گفت: ساختار سازمانی حوزه 
فروش ذوب آهن از معاونت بازاریابی و 
فروش، فروش داخلی، فروش خارجی 
ومهندسی فروش تشکیل شده هست که 
بازاریابی و لجستیک نیز در این قسمت 

انجام می‌شود.
شایان ذکر است، در این جلسه مدیران 
عامل شرکت‌های تابعه و مدیران 
صادرات به بیان دیدگاه‌ها و پیشنهادهای 
زمینه صادرات محصولات،  در  خود 
چالش‌ها و فرصت‌های پیش رو و 
همچنین بهره گیری از توانمندیها و 
ظرفیت‌های ذوب آهن اصفهان در امر 

صادرات پرداختند.

وزیر صمت:

بسیاری از اهداف جهش تولید در بخش صنعت و معدن تحقق یافت

مدیرعامل صدرتامین تاکید کرد

ذوب آهن الگوی صادرات برای شرکت های صدر تامین
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انرژی

معاون وزیر نفت در امور گاز اعلام کرد 
که شرکت ملی گاز ایران وظیفه خود را 
در زمینه تأمین و انتقال پایدار گاز در 

زمستان ۹۹ به‌خوبی انجام داده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از شرکت ملی گاز ایران، حسن 
سوخت  نشست  آخرین  در  منتظرتربتی 
این شرکت که روز گذشته  زمستانی 
دیسپچینگ  در محل  اسفندماه(   ۱۶(
شرکت ملی گاز ایران برگزار شد، ضمن 
قدردانی از همه کارکنان حوزه تأمین، 
پالایش، انتقال و توزیع گاز طبیعی 
به‌ویژه مدیریت و کارکنان دیسپچینگ 
این شرکت که نقش مهمی در مدیریت 
جریان انتقال و توزیع گاز در سراسر 
کشور دارند، عبور همراه با آرامش 
از زمستان سال ۹۹ را نتیجه تلاش 
کارکنان  و همت مضاعف  گروهی 

شرکت ملی گاز ایران دانست.
وی گفت: آرامش موجود در جامعه در 
فصل زمستان به واسطه مدیریت خوب 
انجام‌شده در صنعت گاز، برنامه‌ریزی 
استفاده  مناسب، تلاش مضاعف و 

از تجربه اندوخته‌شده در این شرکت 
در کنار اعتماد و همدلی مدیران 
یکدیگر  به  نسبت  گوناگون  بخش‌های 
و کاری که انجام می‌دهند به‌دست آمد 
و با اینکه میانگین دما به نسبت پاییز و 
زمستان ۹۸، افت و خیز بیشتری داشت 
و مصرف گاز در بخش‌های مختلف 
افزایش یافت، اما هیچ مشکلی در 

تأمین و عرضه گاز به‌وجود نیامد.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
ادامه داد: در واقع دو اتفاق شاخص 
در بخش انتقال و توزیع گاز سبب 
شد شرکت ملی گاز ایران امسال نیز 
مانند سال‌های گذشته، با وجود شرایط 
سخت شیوع ویروس کرونا، عبور 
موفقی را از زمستان تجربه کند. یکی 

از این اتفاق‌های شاخص این بود که 
ما به هیچ‌وجه در هیچ‌یک از میدان‌های 
تولید حبس گاز نداشتیم، یعنی هر مقدار 
انتقال  برای  بلافاصله  تولیدشده،  گاز 
و توزیع، برداشت می‌شد و نکته دوم 
و مهم بعدی آن بود که در ول سال 
در هیچ نقطه‌ای از کشور، افت فشار یا 
قطعی گاز نداشتیم که نشان داد شرکت 

ملی گاز ایران وظیفه خود را در بحث 
تولید، انتقال و توزیع گاز به‌خوبی انجام 

داده است.
تربتی دستیابی به این دستاوردها 
در سال ۹۹ را نتیجه برنامه‌ریزی 
مناسب، استفاده از تجربه‌های مدیران 
و همکاری و همدلی مناسب در همه 
بخش‌ها دانست و اظهار کرد: گاهی 
در جامعه احساس می‌شود گاز بدون 
هیچ مشکلی تأمین و توزیع می‌شود، 
در حالی که در واقع این‌طور نیست و 
دریافت، پالایش، انتقال و توزیع روزانه 
و دائمی بیش از هزار میلیون مترمکعب 
گاز طبیعی و برنامه‌ریزی مطلوب برای 
توزیع در بخش‌های خانگی، صنعتی، 
تجاری، صادراتی و دیگر بخش‌ها 
کاری بسیار دشوار، حساس، سخت و 
نفس‌گیر است و همه کارکنان، مدیران 
و دست‌اندرکاران شرکت ملی گاز 
ایران و بخش‌های بالادستی به‌صورت 
شبانه‌روزی برای تأمین پایدار و بدون 
دغدغه گاز طبیعی به مردم کشور، 

تلاش ویژه و مضاعفی دارند.

کوتاهی دست بابک 
زنجانی‌ها از درآمدهای نفتی 

در جنگ اقتصادی

برخی مفاسد بزرگ اقتصادی در گذشته به بهانه 
دور زدن تحریم‌ها رخ داد که به ظهور امثال 
بابک زنجانی منجر شد، اما به گفته معاون اول 
رئیس‌جمهوری در این دوره از تحریم‌ها، حتی یک 
دلار از پول نفت تلف نشد و نه‌تنها فردی مثل 
»بابک زنجانی« که افرادی بسیار کوچک‌تر از او 

نیز به‌وجود نیامدند.
خروج آمریکا از برجام و تحمیل سنگین‌ترین 
تحریم‌ها علیه اقتصاد ایران و به ویژه صنعت نفت 
کشورمان، روند رو به رشد صادرات نفت را کند 

کرد.
هر چند دولت ترامپ به دنبال آن بود تا صادرات 
نفت ایران را صفر برساند اما در عمل موفق به 
اینکار نشد و ایران با راهکارهایی که به گفته وزیر 
نفت، فروش مویرگی نفت بود توانست نفت خود 
را صادر کند، هر چند میزان آن کمتر از گذشته بود.

با این حال، برخی منتقدان دولت معتقد بودند که 
اگر وزارت نفت نمی‌تواند نفت بفروشد، آنها این 
توان را دارند. حتی برخی از این افراد از ایجاد ساز 
و کاری برای فروش نفت در دنیا صحبت کرده 
بودند که به گفته او به )RG( معروف شده است.

در مقابل، اما معاون اول رئیس‌جمهوری ایران 
گفته بود که مدعیان دور زدن تحریم‌ها یک بشکه 

نفت هم نفروختند.
»اسحاق جهانگیری« با اشاره به یکی از جلسات 
مشترک با مقامات ارشد نظام، گفت: »یکی از 
حاضران در این جلسه ادعا کرده بود کسی را 
می‌شناسد که می‌تواند روزانه ۲ میلیون بشکه نفت 
بفروشد، اما همه فقط مدعی بودند و نتوانستند 

حتی یک بشکه نفت بفروشند.«
وی در ادامه اظهار داشت: با قاطعیت می‌گویم 
هیچ کشوری از دوستان شفیق و نزدیک ایران 
و دیگران به طور رسمی از ما نفت خریداری 

نکرده‌اند.
این صحبت‌ها در حالی مطرح می‌شود که این 
مدعیان در دوره قبلی تحریم‌ها در حالی تنها یک 
میلیون بشکه نفت در روز می‌فروختند که برخی از 
کشورها از تحریم ها معاف بودند و باز هم در عمل 
برای فروش نفت افرادی مانند بابک زنجانی وارد 
بازار شدند که هنوز هم پول صادرات نفت را به 
کشور باز نگردانده اند و وزارت نفت منتظر وصول 

طلب خود از وی بابت نفت تحویلی است.
جهانگیری با بیان اینکه تحریم های آمریکا،  
فشارهایی را برای ایران ایجاد کرد اما به نتایج 
مورد نظر کاخ سفید نرسید و عملا این رویکرد 
با شکست مواجه شد، افزود: وقتی نفت ما را 
نخریدند، به دنبال راه های مختلف رفتیم و 
مدعیان پرادعا که فقط به دنبال فضاسازی بودند، 
حتی نتوانستند یک بشکه نفت برای ما بفروشند 
و ما با دور زدن تحریم ها نفت را فروختیم و پول 
آن را با ده‌ها ریسک و خطر به دست آوردیم و تا 
این لحظه یک دلار از پول نفت تلف نشده و یک 
بابک زنجانی کوچک هم به وجود نیامد زیرا همه 

دقت ها لحاظ شد.
این در حالی است که دقیقا در زمان منتقدان 
دولت فعلی، بابک زنجانی ها به بهانه صادرات 

نفت بوجود آمدند.
در همین زمینه نیز وزیر نفت پیش از این با بیان 
اینکه انتخابات نزدیک است، گفته بود که به 
وزارت نفت فحش می‌دهند که برای خود افتخار 
کسب کنند، اگر بحث تخصصی و مدیریتی کنیم 
مشخص می‌شود که کارهای آنها نه تنها افتخار 

نبوده بلکه خطا بوده است.
بیژن زنگنه تاکید کرده بود که پیروزی هزار 
پدر دارد و شکست، یتیم است.به گزارش ایرنا، 
اگرچه درآمدهای نفتی ایران آنگونه مسوولان 
دولتی عنوان کرده‌اند در سال‌های اخیر کاهش 
چشمگیری داشته اما هیچگاه به بهانه کسب 
درآمد بیشتر و دور زدن تحریم‌ها، این دولت 
حاضر نشد تا نفت را به افراد بدون صلاحیت برای 
صادرات بسپارد.در واقع دولت با تکیه بر اصول 
اقتصاد مقاومتی و استفاده از مسیرهای امن برای 
صادرات نفت، از فساد در فروش آن جلوگیری کرد 
و باعث شد تا حتی یک بشکه نفت در این سال‌ها 

گم نشود.  
بزرگترین مظهر فساد در دوران تحریم، بابک 
زنجانی محسوب می‌شود که در دوره گذشته 
تحریم‌ها، توانست به بهانه دور زدن تحریم‌ها چند 
میلیون بشکه نفت و میعانات را از وزارت نفت 
دولت دهم تحویل گرفت، اما پول آن را بازنگرداند.

وزیر نفت سال گذشته درباره میزان بدهی بابک 
زنجانی گفت: اصل بدهی بابک زنجانی بالای 
۲ میلیارد و ۱۰۰میلیون دلار است، البته اصل 
بدهی با فرع آن متفاوت است به طوری که با 
لحاظ بدهی‌های فرعی، رقم بدهی‌ها بسیار بالاتر 

می‌رود.

آبفای استان تهران: معاون 

آب شرب هیچ ‌مدرسه‌ای به 
دلیل بدهی قطع نشده است

معاون درآمد و امور مشترکین آبفای استان تهران 
گفت: تا امروز آب شرب هیچ ‌مدرسه‌ای در استان 

تهران به دلیل بدهی آب‌بها قطع نشده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت 
نیرو، سید رسول باقری گفت: بر اساس قانون، 
مدارس دولتی به ازای مصرف ۱۶۰ لیتر آب در 
ماه برای هر دانش‌آموز معاف از پرداخت آب‌بها و 

هستند. قانونی  تبصره‌های 
باقری ادامه داد: چنانچه مدارس دولتی بیشتر از 
این مقدار مصرف کنند، آب بهای آنها با نرخ 
قیمت تمام شده آب )نرخ دستگاه‌های اجرایی( 
محاسبه می‌شود و همچنین مصرف بالاتر از 
ظرفیت قراردادی در ماه نیز مشمول محاسبه با 

نرخ آزاد خواهند بود.
وی با اشاره به خدمات‌رسانی به ۳۱۹۸ مدرسه 
دولتی در استان تهران افزود: هم اکنون ۱۹۸۸ 
مدرسه دولتی و ۶۳۹ مدرسه غیردولتی افزون بر 
۹۲ میلیارد ریال آب بها به شرکت آب و فاضلاب 

هستند. بدهکار  تهران  استان 
باقری با تاکید بر رایگان بودن آب بهای مدارس 
دولتی تا سقف ۱۶۰ لیتر به ازای هر دانش‌آموز در 
تا ظرفیت  ماه گفت: آب‌بهای مدارس غیرانتفاعی 
قراردادی با نرخ آموزشی و بالاتر از آن به صورت 

نرخ آزاد محاسبه می‌شود.
معاون درآمد و امور مشترکین آبفای استان تهران 
با تاکید بر همکاری این شرکت با آموزش و 
پرورش گفت: این شرکت آماده است تا مساعدت 
لازم را برای دریافت بدهی مدارس به صورت 

اقساط فراهم سازد.
به گفته معاون درآمد و امور مشترکین آبفای 
استان تهران در خصوص کارمزد دفع فاضلاب، 
آبونمان آب و آبونمان فاضاب هیچ گونه 

معافیتی برای مدارس وجود ندارد.

پتروشیمی  الفین  واحد 
به  بار  بندرامام نخستین 
تولید رسید ظرفیت اسمی 

پتروشیمی بندرامام در واحد الفین خود موفق شد 
با استفاده بهینه از خوراک ورودی و تغییر آرایش 
کوره‌های واحد، شاخص تولید محصول این واحد 
را نسبت به خوراک دریافتی به بیش از ۹۰ درصد 
برساند و تولید با ظرفیت اسمی در الفین این 

بار ثبت کند. را برای نخستین  مجتمع 
به گزارش شانا به نقل از شرکت پتروشیمی 
بندرامام، در سال ۹۹ با وجود کاهش خوراک 
به مجتمع و موانع موجود در تولید، در واحد 
الفین )مدیریت فنی و تولید فرآورش یک( با 
ابتکارهای فنی مدیران و کارشناسان شرکت، 
هم مقدار شدت مصرف انرژی به ازای هر تن 
تولید محصول کاهش یافت و هم شاخص تولید 
محصول به خوراک مصرفی را به بیش از ۹۰ 
درصد رساند که این مقدار تولید، حداکثر تولید 
در سال‌های اخیر در این واحد تولیدی بوده است.
خوراک اصلی پتروشیمی بندرامام مایعات گازی 
)ان‌جی‌ال( دریافتی از شرکت مناطق نفت‌خیز 
جنوب است که این گاز پس از ورود به مجتمع 
و تفکیک در واحد NF محصولات مختلفی از 
جمله اتان و پنتان را که خوراک اصلی واحد الفین 

تأمین می‌کند. است،  شرکت 
کاهش خوراک دریافتی از مناطق نفت‌خیز جنوب 
و نوسانات شدید ارسال اتان در سال جاری، 
موجب عدم تعادل و ایجاد چالش‌هایی در تولید 
اتیلن و دیگر محصولات واحد الفین شده بود، اما 
با تلاش مدیران و کارشناسان شرکت و با توجه 
به قابلیت‌های واحد و استفاده از خوراک متنوع و 
جایگزین و قابل دسترس، مشکلات تولید اتیلن، 

تا حد زیادی رفع شد.
از سوی دیگر، پتروشیمی بندرامام با اعزام 
نیروهای متخصص بهره‌برداری و اچ‌اس‌ئی در 
راه‌اندازی پالایشگاه گاز بیدبلند خلیج فارس 
نقش‌آفرینی کرد و با احداث خطوط ارتباطی در 
زمان تعیین‌شده، اتان و +C3 تولیدی بیدبلند را 
به پتروشیمی بندرامام منتقل کرد تا ضمن تأمین 
خوراک مصرفی خود، تأمین‌کننده خوراک دیگ 
شرکت‌های منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی 
امیرکبیر  پتروشیمی  از جمله شرکت  ماهشهر، 

باشد.
افزایش اتان ورودی به واحد الفین در یک 
اقدام به‌طور کامل عملی و بررسی شده، آرایش 
کوره‌های واحد الفین را از چهار کوره گازی و 
پنج کوره مایع به ۶ کوره گازی با اتان و سه 
کوره مایع تغییر داد که این اقدام با خلاقیت و 
تلاش مدیریت و متخصصان پتروشیمی بندرامام 
و همسو با رفع موانع تولید و تولید حداکثری 

انجام شد.
استفاده از این حجم خوراک اتان، روند تولید در 
بخش‌های تفکیک و کمپرسورها را تحت تأثیر 
قرار داد که این چالش هم با دانش و ابتکارات 
به‌کار برده شده از سوی مدیریت شرکت و 
کارشناسان بخش فنی و مهندسی واحد و 
همچنین با ایجاد شرایط بهینه عملیاتی رفع شد 
که در نتیجه سبب تولید با ظرفیت اسمی واحد با 

شد. هزینه  کمترین 

اخباریادداشت

عملکرد در تأمین و انتقال پایدار گاز در زمستان ۹۹ مطلوب بوده است

کاشت یکصد اصله 
نهال در منطقه 
عملیاتی سراجه قم

تکمیل ۹ پروژه 
مسئولیت اجتماعی 
نفت در هرمزگان

هم‌زمان با هفته منابع طبیعی و گرامیداشت روز درختکاری، یکصد اصله نهال با هدف توسعه 
فضای سبز در منطقه عملیاتی سراجه قم کاشته شد.به گزارش شانا به نقل از شرکت نفت 
مناطق مرکزی ایران، سیدحسن سلیمانی، رئیس منطقه عملیاتی سراجه قم گفت: هم‌زمان با 
هفته منابع طبیعی، یکصد اصله نهال از گونه‌های مقاوم و سازگار با شرایط اقلیمی این منطقه 
در زمین نشانده شد.وی افزود: در راستای اجرای سیاست‌های زیست‌محیطی صنعت نفت، 
طرح درختکاری و ایجای فضای سبز اطراف تأسیسات عملیاتی با هدف ارتقای استانداردهای 
زیست محیطی، مبارزه با خشکسالی و بهسازی محیط با کاشت بیش از ۷ هزار اصله درخت 

مثمر به وسعت ۷ هزار مترمربع در طول سه سال اجرا شد.

۹ پروژه مسئولیت اجتماعی به همت مدیریت نظارت بر طرح‌های عمرانی مناطق 
نفت‌خیز شرکت ملی نفت ایران، بهمن‌ماه امسال در حوزه ورزش استان هرمزگان 
تکمیل و تحویل شد. مدیریت نظارت بر طرح‌های عمرانی مناطق نفت‌خیز این 
شرکت، بهمن‌ماه امسال، تعداد ۹ پروژه ورزشی با اعتباری افزون بر ۴۳ میلیارد و 
۵۷۰ میلیون ریال تکمیل و به دستگاه‌های بهره‌بردار در استان هرمزگان تحویل 
داده شده است.این پروژه‌ها شامل کمک به احداث ۹ زمین چمن مصنوعی در 
روستاهای استان هرمزگان )لاورفین، چاه‌بنارد، گچویه، بلعسکر، بندرلنگه، گارستانه، 
گنایی و غورزه( است که با توجه به فقدان سرانه فضای ورزشی در روستاها و کمک 

به فعال شدن و سلامتی جوانان و نوجوانان عملیاتی شده است.

معاون وزیر نفت در امور گاز:

رئیس تعمیرات تاسیسات دریایی شرکت نفت 
فلات قاره ایران از استقرار نظام‌ مدیریت 
یکپارچگی دارایی‌ها )AIMS( در این شرکت 

خبر داد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت نفت فلات 
قاره ایران، علی خواص‌فر درباره مهندسی شدن 
همه موضوعات مربوط به تعمیرات و نگهداشت 
سازه‌های دریایی روی آب، زیر آب و خطوط لوله 
گفت: شرکت نفت فلات قاره ایران بیش از ۴ هزار 
کیلومتر خطوط لوله دریایی و ۲۱۰ سازه شامل 
سکوهای مسکونی، سرچاهی، بهره‌برداری و ... 
دارد که در حوزه خلیج فارس از حیث تکثر، تعدد و 

قدمت بی‌نظیر است.
وی افزود: بیش از ۲۱۰ سازه دریایی، دو پایانه 
شناور ذخیره‌ساز خلیج فارس و FPSO کوروش 
و دو گوی شناور صادراتی )SPM( به عنوان 
آخرین حلقه‌های زنجیره تولید و صادرات مخازن 
مستقر در دریا و ۷ اسکله صادراتی و تدارکاتی 
در حوزه تاسیسات دریایی شرکت نفت فلات قاره 

ایران قرار دارد.
رئیس تعمیرات تاسیسات دریایی شرکت نفت 
فات قاره ایران ادامه داد: نکته‌ای که درباره 
تاسیسات دریایی در فلات قاره وجود دارد این 

است که عمر تعداد زیادی از این تاسیسات بیش 
از عمر طراحی است به همین دلیل با توجه به 
عمر بالای این تاسیسات، برنامه‌ریزی و نگرشی 
به‌روز و با نگاه به استانداردهای جدید نیاز بود که 
برنامه‌ریزی شد تا همه این تاسیسات ذیل نظام 

مدیریت دارایی‌های فیزیکی قرار گیرد.
خواص‌فر با توضیح اینکه با توجه به اهمیت و ارزش 
تاسیسات، سازه‌های دریایی و خطوط لوله دریایی، 
برای سازه‌های دریایی استقرار نظام SIMS و 
برای خطوط لوله نیز نظام PIMS هدف‌گذاری 
شده است، گفت: از سه سال گذشته این اقدامات 
در مدیریت امور تولید، واحد برنامه‌ریزی و 
هماهنگی تعمیرات و با تخصص همکاران ما 
در واحد تعمیرات تاسیسات دریایی، کمیته‌های  
 SIMS)  structural integrity
  PIMS) management system( و  
 pipeline integrity management
system( یا سیستم مدیریت یکپارچگی خطوط 
لوله تشکیل شد و با توجه به برنامه‌ریزی‌های آتی 
شاهد شکوفایی بیش از پیش الزامات مدیریت 

یکپارچگی دارایی‌ها خواهیم بود.
وی افزود: همچنین برای پنج خط لوله گازی 
فلات قاره، پروژه PIMS شامل مطالعات و 

پلتفرم نرم‌افزاری مربوطه تعریف و اجرا شد. در 
نتیجه اکنون قابلیت تغذیه اطلاعات همه خطوط 
لوله به این سیستم و ثبت سوابق، اطلاعات مکانی 
و توصیفی و برنامه‌های نگهداری، تعمیرات، 
بازرسی و … از طریق این سامانه جامع قابل 
انجام است.رئیس تعمیرات تاسیسات دریایی 
شرکت نفت فلات قاره ایران با اشاره به اینکه 
در حوزه سازه‌های دریایی هم روند به همین شکل 
است، گفت: با توجه به اینکه عمر طراحی بیش از 
نیمی از سازه‌های شرکت نفت فلات قاره سپری 

شده، نیاز است تا با نگاهی جامع و بر اساس 
ماتریس ریسک و اولویت‌بندی، اقدامات نگهداشت 
 SMR  (Strengthening,  و پروژه‌های
Modification  & Repair( تعریف شود 
تا برای دو دهه آینده گواهینامه‌های افزایش عمر 

)Life Extension( صادر شود.
خواص‌فر تاکید کرد: همه این نظام‌ها اقدامات 
یکپارچه‌ای‌ است که در نهایت خروجی آن به تولید 
مستمر و ایمن به عنوان رسالت شرکت نفت فلات 

قاره منتج خواهد شد.

 مدیرعامل گروه پتروپارس گفت: با وجود 
شرایط جوی نامساعد و ناپایدار زمستانی در 
خلیج فارس، عملیات حفاری فاز ۱۱ پارس 
جنوبی با جدیت و بدون وقفه ادامه دارد و 
تاکنون چهار هزار و ۱۸۰ متر حفاری انجام 

شده است.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از وزارت نفت، 
»حمیدرضا مسعودی« اظهار داشت: عملیات 
حفاری فاز ۱۱ پارس جنوبی از ۲۴ آذر آغاز و 
تاکنون چهار هزار و ۱۸۰ متر عملیات حفاری 

روی چاه‌های فاز ۱۱ انجام شده است.
وی با اشاره به اینکه به‌منظور دستیابی به تولید 

زودهنگام از آخرین فاز پارس جنوبی، حفاری‌‎ها 
در دو مرحله انجام می‌‎شود، افزود: در مرحله 
نخست یک چاه توصیفی و سه چاه تولیدی، 
حفاری و تکمیل می‌‎شود و در ادامه پس از 
نصب سکوی تولیدی، هشت چاه دیگر حفاری 

و تکمیل خواهند شد.
مدیرعامل گروه پتروپارس با بیان اینکه نصب 
لوله‌‎های هادی و سیمان‌کاری حفره ۳۲ اینچ 
۱۲ حلقه چاه و همچنین نصب لوله جداری و 
سیمان‌کاری حفره ۲۴ اینچ سه حلقه چاه تکمیل 
اکنون عملیات حفاری  بیان‌داشت:  است،  شده 

حفره ۲۴ اینچ چاه چهارم آغاز شده است.

مسعودی با تاکید بر اینکه ماک عمل 
پتروپارس استفاده حداکثری از توان تولیدی و 
خدماتی کشور و حمایت از کالای ایرانی است، 
گفت: تاکنون ۱۰۰ درصد قراردادهای مطالعات 
اولیه و سرویس‌‎های عمومی، ۵۰ درصد 
خریدهای زیرسطحی و روسطحی و ۱۰۰ درصد 
قرارداد پیمانکاران زیرسطحی و روسطحی با 
شرکت‌‎ها و تامین‌‎کنندگان داخلی بسته شده 
که به این ترتیب به اشتغال‌زایی حدود ۵۰۰ 
نفر به‌صورت مستقیم و نزدیک به ۲ هزار نفر 

است. انجامیده  غیرمستقیم  به‌صورت 
به گزارش ایرنا، در ابتدا قرار بود تا توسعه فاز 

۱۱ پارس جنوبی توسط کنسرسیومی متشکل از 
توتال، سی. ان. پی. سی چین و پتروپارس ایران 
انجام شود. اما به دلیل خروج آمریکا از برجام 
ابتدا توتال و سپس شرکت چینی از این قرارداد 
خارج شدند و در نهایت قرارداد توسعه تنها فاز 
باقی مانده از میدان مشترک پارس جنوبی به 

پتروپارس واگذار شد. 
بر اساس اعلام وزارت نفت، تولید از این بخش 
از میدان از سال آینده آغاز خواهد شد و برای 
صرفه‌جویی در هزینه‌ها، یکی از سکوهای فاز 
۱۲ که قابلیت تولید در آن منطقه را ندارد به 

۱۱ منتقل می‌شود. فاز  موقعیت 

فرماندار روانسر گفت: سرمایه‌گذاری ۱۱۰ 
میلیون دلاری وزارت نفت در اورامانات برای 
احداث صنایع پایین دست پتروشیمی هدیه 
ماندگار استاندار کرمانشاه به مردم منطقه است 
که با پیگیری، تلاش و کوشش مستمر محقق 

شده است.
به گزارش ایرنا، سعدی مصطفی زاده یکشنبه 
در جلسه شورای اشتغال شهرستان روانسر 
که با حضور معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استانداری و کارشناسان هلدینگ خلیج فارس 

برگزار شد؛ اظهار داشت: اقدامات دولت تدبیر 
و امید در توسعه و شکوفایی اورامانات بسیار 
چشمگیر است و این سرمایه گذاری بزرگ ۲ 
هزار و ۶۰۰ میلیارد تومانی توسعه و اشتغالزایی 

مطلوبی برای منطقه به همراه دارد.
فرماندار روانسر افزود: بامساعدت وزیر نفت و 
پیگیرهای مجدانه استاندار کرمانشاه، رایزنی 
های نماینده مردم اورامانات در مجلس و 
موافقت وزارت نفت سرمایه‌گذاری شرکت 
هلدینگ خلیج فارس وابسته به وزارت نفت 
در روانسر قطعی شده است و امروز نیز برای 

انتخاب زمین اقدام شد. جانمایی و 
وی با بیان اینکه این سرمایه گذاری سبب 
اورامانات خواهد  اقتصادی در منطقه  تحولات 
شد؛ تصریح کرد: امروز کارشناسان هلدینگ 
خلیج فارس و نمایندگان وزارت نفت با همراهی 
آقای حاتمی معاون امور اقتصادی استانداری 
کرمانشاه از مکان‌های پیشنهادی در روانسر 

بازدید کردند و مقدمات کار در حال انجام است.
مصطفی زاده خدمات درخشان و ماندگار دولت 
در روانسر به عنوان دروازه اورامانات را یادآور 
شد و گفت: دولت های یازدهم و دوازدهم 
خدمات گسترده ای در حوزه‌های مختلف توسعه 
ای به ویژه توسعه گردشگری، عمران و آبادانی 
روستاها و طرح های زیرساختی و اقتصادی 
انجام داده و کارنامه درخشان دولت قابل دفاع 
است که با سرمایه گذاری وزارت نفت شکوفایی 

اقتصادی را نیز در آینده خواهیم داشت.
فرماندار روانسر تأکید کرد: اقدامات استاندار 
پرتاش استان در اذهان مردم اورامانات 
ماندگار خواهد شد زیرا بهره مندی از ظرفیت 
های روانسر مورد توجه بود و آقای بازوند نیز 
نگاه ویژه ای به این شهرستان داشته و دارند.  

شهرستان روانسر با ۴۷ هزار نفر جمعیت 
کرمانشاه  غرب  کیلومتری   ۶۰  در 

واقع شده است.

رئیس تعمیرات تاسیسات دریایی شرکت نفت فلات قاره ایران مطرح کرد

استقرار نظام‌ مدیریت یکپارچگی دارایی‌ها در نفت فلات قاره

مدیرعامل پتروپارس خبر داد:

اجرای ۴۲۰۰ متر عملیات حفاری در فاز ۱۱ پارس‌جنوبی

فرماندار روانسر:

وزارت نفت ۱۱۰ میلیون دلار در اورامانات سرمایه‌گذاری می‌کند
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معاون اول رئیس جمهور گفت: ۶ 
میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی برای 
تأمین کالاهای اساسی در ۶ ماه نخست 

سال آینده تخصیص یافته است.
به گزارش خبرگزاری مهر، اسحاق 
جهانگیری معاون اول رئیس جمهور در 
با تشکر  جلسه تأمین کالاهای اساسی 
از بانک مرکزی برای تأمین ده میلیارد 
دلار ارز برای کالاهای اساسی در سال 
۱۳۹۹ به اختصاص شش میلیارد دلار 
ارز ۴۲۰۰ تومانی برای تأمین کالاهای 
اساسی مورد نیاز کشور در شش ماهه 
نخست سال ۱۴۰۰، گفت: یک میلیارد 
و ۵۰۰ میلیون دلار از این اعتبار 
برای واردات دارو و تجهیزات مورد 
نیاز بخش بهداشت و درمان و مابقی 
به وزارتخانه‌های جهاد کشاورزی و 
صنعت، معدن و تجارت برای تهیه 
کالاهای اساسی تخصیص یافته است.

معاون اول رئیس جمهور ضمن قدردانی 
از عملکرد وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی در موضوع مقابله 
با کرونا، از مسئولان این وزارتخانه 
خواست تا با حساسیت نسبت به تهیه 
دارو بویژه برای بیماران خاص نیز 

اهتمام ویژه ای داشته باشند.
وی با بیان اینکه با برنامه ریزی های 
انجام شده نباید کمبودی در بازار داروی 
خاطرنشان  باشد،  داشته  وجود  کشور 
ساخت: وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی باید این اطمینان را به 
جامعه بدهد که داروهای مورد نیاز مردم 

تحت هر شرایطی تأمین خواهد شد.
معاون اول رئیس جمهور با اشاره به 
گزارش دستگاه‌های ذیربط در خصوص 
تولید، توزیع و قیمت روغن در بازار، 
گفت: با توجه به افزایش تولید و توزیع 
و نیز ذخایر روغن در کشور، نهادهای 

متولی باید با آگاهی بخشی و استفاده از 
همکاری رسانه‌ها، فضای روانی ایجاد 
شده که منجر به خرید بیش از حد و 

احتکار کالا می‌شود را از بین ببرند.
جهانگیری با اشاره به اجماع نظر همه 
مسئولان کشور برای تخصیص ارز به 
کالاهای اساسی و نیز دستور رئیس 
جمهور مبنی بر لغو یک مصوبه در 
روغن،  واردات  تعرفه  افزایش  خصوص 
اظهار داشت: البته این شرایط به دنبال 
برخی تنش‌های روانی ایجاد شده است 
اما هیچ منطق و دلیلی برای کمبود 

روغن در کشور وجود ندارد.
وی با تاکید بر ضرورت نظارت و 
رسیدگی دقیق سازمان حمایت از 
تعزیرات  سازمان  و  کنندگان  مصرف 
بر بازار و پرونده‌های تخلفاتی، از 
استانداران کشور بویژه استانداران 
استان‌های مرزی کشور خواست با رصد 
و نظارت دقیق، موضوع قاچاق روغن را 
با توجه به افزایش قیمت جهانی این 
محصول در دستور کار خود قرار دهند.

جهانگیری با تاکید بر اهمیت تنظیم 
بازار شب عید و تأمین مایحتاج مردم 

در ایام نوروز و ماه مبارک رمضان، به 
مشکلات مردم در تهیه مرغ با قیمت 
مصوب اشاره کرد و گفت: بر اساس 
روند  کشاورزی  جهاد  وزارت  گزارش 
تولید این محصول رو به افزایش است 
و در روزهای جاری نیز تلاش شده تا 
میزان عرضه این محصول در میادین 
میوه و تره بار افزایش یابد، باید با 
نظارت بیشتر بر نظام تولید و توزیع بازار 

به یک توازن برسید.
معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر 
اینکه استانداران در ارتباط با قیمت مرغ 
موظف به همکاری با وزارت صنعت، 
معدن و تجارت هستند، خواستار 
مسئولیت و دخالت بیشتر این وزارتخانه 
در بحث توزیع و خرده فروشی و نظارت 

در بازار شد.
وی با اشاره به دغدغه و نگرانی رهبر 
معظم انقلاب از افزایش قیمت میوه، از 
وزارت صنعت، معدن و تجارت و جهاد 
کشاورزی به عنوان دستگاه‌های متولی 
که وظیفه تعادل بخشی به بازار میوه 
را دارند خواست تا با توجه به برنامه 
ریزی های انجام شده برای تولید، 

انبار و توزیع میوه، تمام وقت و حتی 
در تعطیلات نوروز در بازار حضور داشته 

باشند.
جهانگیری اطلاع رسانی درباره بازارها و 
اطمینان بخشی به افکار عمومی نسبت 
به وجود کالاهای اساسی را در کشور 
در شرایط موجود موضوعی حائز اهمیت 
خواند و بر توزیع این کالاها با قیمت 
مصوب در همه استان‌ها و شهرستان‌ها 
تاکید کرد.معاون اول رئیس جمهور 
استان‌های  استانداران  از  همچنین 
مرزی خواست تا از طریق بازارچه‌های 
مرزی و با کمک تعاونی‌های مرزی 
تسهیلات و شرایط لازم برای واردات 
کالاهای اساسی و میوه مورد نیاز مردم 
را فراهم کنند، وزارت خانه‌های صمت 
و جهاد کشاورزی هماهنگی و نظارت 

نمایند.
در این جلسه که وزیر جهاد کشاورزی 
و معاونان وزارتخانه‌های صنعت، معدن 
و تجارت و نیز وزارت بهداشت و درمان 
پزشکی حضور داشتند مقرر شد؛ واردات 
کالاهای اساسی که فهرست آن از 
طریق وزارت صنعت، معدن و تجارت 

اعلام می‌شود از طریق مرزها به کشور 
آزاد شود.افزایش تولید داخلی و توزیع 
گسترده کالاهای اساسی در مراکز 
خرید توأم با نظارت جدی تا پایان ماه 
مبارک رمضان و اطلاع رسانی دقیق از 
میزان ذخایر کالاها و استفاده از ظرفیت 
رسانه‌ها بویژه رسانه ملی برای اطمینان 
بخشی از فراوانی کالاهای مورد نیاز 

مردم از دیگر مصوبات این جلسه بود.
در این جلسه شانه ساز، رئیس سازمان 
غذا و دارو با اشاره به واردات دارو و 
بانک  با  انجام شده  هماهنگی‌های 
مرکزی برای تخصیص ارز مورد نیاز، 
گزارشی از واردات واکسن کرونا، 
و تجهیزات مصرفی  داروهای خاص 
بیمارستان‌ها ارائه و اظهار امیدواری 
کرد: با تخصیص ارز مورد نیاز بخش 
دارو در نیمه نخست سال آتی تلاش 
خواهیم کرد مشکلات در این بخش را 

به حداقل برسانیم.
مفتح، معاون وزیر صنعت، معدن و 
تجارت نیز با ارائه گزارشی در خصوص 
ذخایر و واردات روغن و دانه‌های 
روغنی از افزایش تولید داخلی خبر داد 
و گفت: بخشی از کمبودها در بازار به 
دلایل روانی و احتکار کالا و ترس از 
انتظار تورمی رخ داده است که تلاش 
می‌کنیم به تدریج بازار را با کمک سایر 

دستگاه‌ها به تعادل برسانیم.
گیلانی پور، معاون وزیر جهاد کشاورزی 
نیز با اشاره به افزایش میزان جوجه 
ریزی توسط مرغداران و توزیع دقیق 
خوراک طیور و نظارت کامل بر کار 
مرغداران گفت: در حال حاضر در 
بسیاری از استان‌ها بیش از نیاز بازار 
تولید مرغ داریم و در این زمینه تمام 
تلاش خود را برای پاسخگویی به نیاز 

مصرف کنندگان به کار خواهیم بست.

از فروردین تا پایان بهمن ٩٩؛

٣٨ هزار بنگاه کوچک و متوسط 
از بانک صادرات ایران تسهیلات 

گرفتند
بیش از ٣٨ هزار بنگاه‌ کوچک و متوسط در ١١ ماه اول سال 
٩٩ از بانک صادرات ایران بیش از ٢١٨ هزار میلیارد ریال 

تسهیلات دریافت کردند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بانک 
در ١١ ماه اول امسال برای حمایت از استمرار تولید، حفظ 
اشتغال و کمک به سرمایه در گردش، به ٣٨ هزار و ٣١٦ 
بنگاه کوچک و متوسط بالغ بر ٢١٨ هزار و ٥٥٩ میلیارد ریال 

تسهیلات پرداخت کرد.
اعطای این تسهیلات که به دو صورت پرداخت از طریق 
سامانه هماهنگ با وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
)بهین‌یاب( و پرداخت مستقیم توسط بانک صادرات ایران 
به این بنگاه‌ها صورت گرفته، از سال‌های گذشته تاکنون 
همچنان ادامه یافته به نحوی که مجموع پرداختی‌های 
بانک به این بنگاه‌ها طی دو سال ٩٧ و ٩٨ به بیش از 
٢٤٣ هزار میلیارد ریال رسیده و در این راستا تعداد بنگاه‌های 
کوچک و متوسط دریافت کننده تسهیلات حمایتی از بانک 
صادرات ایران در این دو سال به ٥٧ هزار و ٦٣١ واحد 

رسیده است.
علاوه بر این، امضای تفاهم‌نامه برای تضمین پیش‌فروش 
محصولات و تولیدات کارخانجات داخلی در قالب طرح 
همیاران سپهر، اعطای سرمایه در گردش و همچنین 
تسهیل جریان مبادلات تجاری شرکت‌ها و بنگاه‌های 
اقتصادی کشور و استفاده از ظرفیت قابل توجه طرح 
اعتباری ویژه تولید »طراوت« و ترویج اعتبارات اسنادی 
ریالی و فروش اعتباری از جمله اهداف بانک صادرات ایران 
در حمایت از تولید و اشتغال بوده که با اهتمام ویژه پیگیری 

می‌شود.

خبر خوش مدیرعامل بانک 
صادرات ایران برای سهامداران 

بانک در روز درختکاری
طی مراسمی به مناسبت روز درختکاری با حضور حجت‌اله 
صیدی، مدیرعامل بانک صادرات ایران، اعضای هیئت‌مدیره 
و مدیران ارشد این بانک، دو اصله نهال در محوطه برج 

سپهر بانک صادرات ایران غرس شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، حجت‌اله 
صیدی با بیان اینکه فصل بهار فصل رویش است، تاکید 
کرد: بانک صادرات ایران سال ١٤٠٠ را با شرایط به مراتب 
بهتری آغاز خواهد کرد.وی افزود: صورت‌های مالی سال ٩٩ 
بانک صادرات ایران با سود بسته خواهد شد از این رو بانک 
صادرات ایران با ساختار سرمایه بهتر و ترکیب مناسب‌تر  
برای حقوق صاحبان سهام  وارد سال ١٤٠٠ خواهد شد و 

بانک به مسیر رشد خود ادامه خواهد داد.
رضا صدیق، قائم‌مقام بانک صادرات ایران نیز با بیان اینکه 
روز درختکاری مصادف با نو شدن طبیعت است، گفت: بانک 
صادرات ایران در سال ١٤٠٠ با ارائه طرح‌های نو بانکی به 
ویژه در حوزه بانکداری الکترونیک، بالندگی مد نظر را با 

جدیت بیشتری دنبال خواهد کرد.

نرخ سود وام مسکن جوانان ۶ 
درصد شد

مدیرعامل بانک تخصصی بخش مسکن از کاهش نرخ سود 
تسهیلات مسکن جوانان از ۹ به ۶ درصد خبر داد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از بانک عامل بخش 
مسکن، محمود شایان درباره خبرخوش پایان سال به 
دارندگان حساب جوانان به پایگاه خبری بانک مسکن 
اعلام کرد: بر اساس مصوبه جدید هیأت مدیره بانک، نرخ 
سود تسهیلات حساب پس انداز مسکن جوانان برای دوره 
بازپرداخت حداکثر ۵ ساله، از ۹ درصد به ۶ درصد کاهش 

پیدا کرد.
حساب پس انداز مسکن جوانان یکی از حساب‌های مورد 
توجه قشر زیادی از خانوارها است. خانوارها برای برنامه 
ریزی بلندمدت جهت خانه دار شدن فرزندانشان از امکانات و 
مزیت‌های حساب پس انداز مسکن جوانان استفاده می‌کنند 
به این صورت که با سپرده گذاری تدریجی و کم هزینه 
از امتیاز بلندمدت دریافت تسهیلات خرید مسکن بهره 
مند می‌گردند. سقف و نرخ سود تسهیلات مسکن جوانان 
به گونه‌ای است که در پایان مدت زمان سپرده گذاری، 
تسهیلات مناسب به لحاظ قدرت پوششی هزینه خرید خانه 

به جوانان دارای این حساب پرداخت می‌شود.
جزئیات کاهش ۳ درصدی نرخ سود وام مسکن جوانان

مدیرعامل بانک تخصصی بخش مسکن درباره جزئیات 
تصمیم جدید درباره تغییر کاهشی نرخ سود تسهیلات 
مسکن جوانان گفت: نرخ سود تسهیلات پرداختی در 
قالب فروش اقساطی مسکن )اعم از خرید یا واگذاری 
سهم‌الشرکه ناشی از تسهیلات اعطایی مشارکت 
مدنی( از محل حساب پس‌انداز مسکن جوانان با مدت 
بازپرداخت حداکثر ۵ ساله، از ۹ درصد به ۶ درصد کاهش 
یافت. نرخ سود ۶ درصدی برای تسهیلات مربوط به 
این حساب، ناظر به آن دسته از قراردادهای تسهیلاتی 
است که از تاریخ ۱۲ اسفند سال ۹۹ و بعد از این تاریخ، 
با مدت بازپرداخت حداکثر ۵ ساله منعقد )ثبت قطعی 
قرارداد( می‌شوند. شایان تصریح کرد، در خصوص نرخ 
سود سایر تسهیلات و یا تسهیلات از محل حساب 
پس‌انداز مسکن جوانان با مدت بازپرداخت بیش از ۵ 
سال، کماکان ضوابط و مقررات قبلی به قوت و اعتبار 
خود باقی است.به گفته این مقام مسئول در شبکه 
بانکی، به این ترتیب، با اجرای این مصوبه جدید از این 
پس تسهیلات فروش اقساطی مسکن از محل حساب 
پس‌انداز مسکن جوانان با دو نرخ ۶ و ۹ درصد، حسب 

مورد، قابل پرداخت خواهد بود.

فعلی بورس چگونه  وضعیت 
خواهد بود؟

یک فعال بازار سرمایه گفت: زمانی که بازار رشد 
بازار افزایش پیدا کرد مخصوصا  میکرد شناوری 
با عرضه‌های اولیه‌ای که به بازار می‌آمدند و 
وقتی که قیمت‌ها افزایش پیدا کردند بسیاری از 
شرکت‌ها سهم‌های خودشان را در مرحله رشد در 
بازار فروختند و باعث شد تا شناوری بازار افزایش 

یابد.
به گزارش پول نیوز، هفته اخیر برای بیشتر 
سهامداران خوشایند نبود. بازار بورس و اوراق 
بهادار تهران نیز امروز با ریزش ۳ هزار و ۹۴۵ 
واحدی به عدد ۱ میلیون و ۱۸۱ و ۶۶۰ واحد 
رسید. اما با این حال در ساعت پایانی معاملات 
بسیاری از سهم‌ها مثبت بسته شدند. در ادامه 

احمد اشتیاقی به تحلیل وضعیت امروز پرداخت.
بازار سرمایه  احمد اشتیاقی، کارشناس و فعال 
وضعیت فعلی بورس را اینگونه تحلیل کرد: 
زمانی که بازار رشد میکرد شناوری بازار افزایش 
پیدا کرد مخصوصا با عرضه‌های اولیه‌ای که به 
بازار می‌آمدند و وقتی که قیمت‌ها افزایش پیدا 
کردند بسیاری از شرکت‌ها سهم‌های خودشان را 
در مرحله رشد در بازار فروختند و باعث شد تا 

یابد. افزایش  بازار  شناوری 
وی افزود: هم اکنون با توجه به نقدینگی که 
توسط عموم مردم به بازار وارد شده بود این 
پول در حال خارج شدن است بنابراین بازار با 
ضعف نقدینگی مواجه شده است. یعنی پول‌هایی 
که در حال خرید در بازار هستند همان پول‌های 
قبلی موجود در بازار است و پول جدید وارد بازار 
نشده است. پول اهالی بازار هم برای این سطح از 

نمی‌کند. کفایت  شناوری 
اشتیاقی ادامه داد که بنابراین مسئله مشهود، 
از  ضعف تقاضا است. درحال حاضر بسیاری 
‌p/eهای خیلی خوبی  سهم‌ها ارزنده هستند یعنی 
دارند، اما به دلیل ضعف تقاضا باعث شده تا این 

ببینیم.  را  بازار  روند فعلی 
امیدواریم با توجه به این وضعیت بازار و 
گزارش‌های خوبی که در حال حاضر به بازار 
می‌آید و می‌شود برآورد خوبی هم از eps سال 
۹۹ داشت که تقریبا نزدیک به واقعیت است، بازار 
از ۲۰ اسفند از وضعیت موجود خارج شود و رشد 

باشد. داشته  تدریجی 
این تحلیلگر بازار سهام درواکنش به اینکه برخی 
میگویند اواخر اسفندماه سیگنال‌های مثبتی به 
بازار می‌آید، گفت: به طور ستنی ما از ۲۰ اسفند 
به بعد فشار فروش در بازار کم می‌شود. وقتی 
الان می‌گوییم ضعف در تقاضا داریم به دلیل 
عرضه بیش از حد است که این تقاضا حریف 
عرضه نمی‌شود و از ۲۰ اسفند به بعد با توجه به 
اینکه فشار فروش مخصوصا از جانب حقوقی‌ها 
کم می‌شود و هر فردی که پول لازم داشته از 
بازار خارج شده است، بنابراین به طور سنتی از ۲۰ 

اسفند به بعد بازار با رشد مواجه می‌شود.
او خاطرنشان کرد: درنتیجه امیدواریم با توجه به 
این وضعیت بازار و گزارش‌های خوبی که در حال 
حاضر به بازار می‌آید و می‌شود برآورد خوبی هم از 
eps سال ۹۹ داشت که تقریبا نزدیک به واقعیت 
است، بازار از ۲۰ اسفند از وضعیت موجود خارج 

شود و رشد تدریجی داشته باشد.

از  گلایه دیرهنگام همتی 
تورم‌زا بودن بودجه

در حالی که دولت از ماهها قبل در تدارک 
تدوین لایحه بودجه سال آینده کل کشور بود، 
رئیس کل بانک مرکزی در انتقادی دیرهنگام 

از تورم زا بودن بودجه ۱۴۰۰ گلایه کرد.
عبدالناصر همتی،  مهر،  خبرگزاری  گزارش  به 
یادداشتی  در  مرکزی  بانک  کل  رئیس 
اینستاگرامی در خصوص بودجه ۱۴۰۰ نوشت: 
از این که بودجه سال ۱۴۰۰ کشور، با تفاهم 
نسبی دولت و مجلس تعیین تکلیف و به 

تصویب نهایی رسید جای شکر دارد.
فارغ از محاسن و ایراداتی که می‌توان به 
محتوای بودجه گرفت، یک نکته مشخص شد: 
همه دولتها و مجالس، علیرغم انتقاد از رشد 
نقدینگی و تورم، حتی با پرچم اصلاح ساختاری 
بودجه، نهایتاً به بودجه‌ای با توان رشد بالای 

می‌دهند. رضایت  نقدینگی 
درحالیکه مجلس محترم همزمان در صدد 
تصویب طرحی، برای اصلاح ساختار اداره 
بانک مرکزی، با هدف تقویت استقلال و نیز 
پاسخگویی بیشتر بانک مرکزی است، اعداد 
و ارقام بودجه مصوب و تبصره‌های متعدد 
بانک  به  برای تکلیف  آن دربرگیرنده احکامی 
مرکزی و سیستم بانکی است که نتیجه آن 
می‌تواند انتشار پول پر قدرت و رشد نقدینگی 

باشد.
بانک  کنترل نقدینگی و تورم مهمترین هدف 
مرکزی است. با توجه به امکان تشدید رشد 
نقدینگی از ناحیه بودجه کشور، یکی از راه‌های 
کنترل رشد نقدینگی نیز تشدید کنترل ترازنامه 
بانک‌ها است و این شاید در تناقض با تکالیف 
بودجه و همچنین برنامه خروج از رکود قرار 
گیرد. بانک مرکزی این انتظار راهم دارد که 
دولت و مجلس در مسیر کنترل نقدینگی و 

باشند. مرکزی  بانک  پشتیبان  تورم 

اخباریادداشت

۶ میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی برای کالاهای اساسی تخصیص یافته

31 فروردین آخرین 
مهلت استفاده از 
تخفیف 50 درصدی 
بیمه ایران

ارتباط بانکی ۲.۵ 
میلیون کارتخوان 
بی‌هویت قطع شد

تمامی بدهکاران مقصر و مسئول حوادث رانندگی با بدهی کمتر از 150 میلیون تومان به 
شرکت سهامی بیمه ایران، مشمول 50 درصد تخفیف و بخشودگی می شوند.

به گزارش گروه بانک و بیمه پول نیوز، رعدی مدیر کل حقوقی و امور قراردادهای بیمه 
ایران با اعلام این خبر افزود ‏‏: به مناسبت چهل و دومین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی، هر 
یک از بدهکاران مقصر و مسئول حوادث رانندگی که میزان بدهی آنان کمتر از یک میلیارد 
و پانصد میلیون ‏ریال باشد، در صورتی که تا 31 فروردین سال1400به هر یک از ادارات 
حقوقی بیمه ایران در سراسر ‏کشورمراجعه نمایند، از تخفیف وبخشودگی تا میزان 50 درصد 

برخوردار خواهند شد.

بانک مرکزی ارتباط بانکی حدود ۲.۵ میلیون کارتخوان و درگاه پرداخت اینترنتی 
غیرفعال را قطع و اطلاعات ۴.۷ میلیون دستگاه دیگر را به سازمان امور مالیاتی ارائه 
کرد. این نهاد بر اساس ماده ۱۱ قانون پایانه‌های فروشگاهی نسبت به ساماندهی 
دستگاه‌های کارتخوان و درگاه‌های پرداخت الکترونیکی اقدامات مهمی انجام داده 
و روند این عملیات با همکاری سازمان امور مالیاتی ادامه دارد.بنا بر اعلام معاونت 
فناوری‌های نوین بانک مرکزی تاکنون اطلاعات ۴ میلیون و ۷۰۰ هزار کارت‌خوان 
و درگاه پرداخت که پیش از این در سامانه مؤدیان مالیاتی ثبت نشده بود پس 
از تکمیل و صحت‌سنجی اطلاعات برای تشکیل پرونده مالیاتی به سازمان امور 

مالیاتی ارائه شده است.

جهانگیری:

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار، با تاکید بر 
ضرورت بازگشت اعتماد به بورس، گفت: ورود به 
بازار رمز ارزها غیر قانونی بوده و این بستر به 
کانالی برای خروج سرمایه از کشور مبدل شده 

است.
به گزارش خبرگزاری مهر، محمدعلی دهقان 
دهنوی، رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار در 
آئین راه‌اندازی معاملات آتی نقره و تالار حراج 
باز بورس کالا گفت: شتاب بورس کالای ایران 
در مسیر توسعه بازارها، طراحی ابزارهای جدید و 

نوآوری‌های قابل تقدیر است و سازمان بورس از 
هرگونه حمایتی در این مسیر دریغ نخواهد کرد.

وی افزود: سازمان بورس و اوراق بهادار بدون 
شک از توسعه فعالیت‌های بورس کالا حمایت 
می‌کند تا این بورس در مسیر هموارتری حرکت 

نماید.
دهقان دهنوی اظهار داشت: باید از نوع نگاه و 
از ادبیات سیاسی در بازار سرمایه دوری کنیم که 
راه حل همین است. البته ۶۲ میلیون نفر سهامدار 
در بازار سرمایه وجود دارد و این موضوع سبب 

شده مقامات سیاسی هم نسبت به بورس و بازار 
سرمایه بی تفاوت نباشند و قطعاً کاندیداهای 
ریاست جمهوری هم باید سیاست‌هایی در این 
زمینه داشته باشند.وی تصریح کرد: همه باید 
با کمک هم به سمت تقویت اعتماد و ثبات در 
بازار سرمایه حرکت کنیم و سهامداران نیز باید با 
ابزارهای مدیریت ریسک بهترین تصمیم را برای 

دارایی‌های خود داشته باشند.
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار ادامه داد: 
بررسی‌ها نشان می‌دهد وضعیت سرمایه گذاری 
در طول سال‌های اخیر مطلوب نبوده اما وقتی 
شفافیت در کار باشد قطعاً شاهد توسعه و امنیت 
سرمایه گذاری در کشور خواهیم بود. از سوی 
دیگر سیاست گذاران هم باید افق بلندمدتی 
را برای صنایع حاکم کنند و در نظر بگیرند تا 
سرمایه گذاران بتوانند برنامه خود را برمبنای آن 
تدوین کنند.وی وزارت صمت را مسئول صنعت و 
معدن کشور خواند و گفت: تمامی تولیدکنندگان 
و مصرف کنندگان همواره با ریسک قیمت مواجه 
اند که در این حوزه ابزارها و ظرفیت‌های بورس 
کالا می‌تواند آنها را در مدیریت ریسک و در 
نهایت بهره وری و تولید کمک نماید و قطعاً با 
مسیری که در حال طی شدن است به این نتیجه 
خواهیم رسید.دهقان دهنوی یک بعد توسعه را 

نیازسنجی مالی و مدیریت ریسک واحدها خواند و 
عنوان کرد: باید مطابق این نیازها و برای مدیریت 

ریسک بنگاه‌ها، ابزار پیشنهاد دهیم.
رئیس سازمان بورس ادامه داد: تشکیل سهامداران 
حقیقی یا خرد جزو برنامه هاست و شروع شده و 
هیئت موسسی از افراد صاحب نام و بی طرف 
تشکیل خواهد شد. درخصوص مصوبه اخیر 
شورای عالی بورس برای حمایت از سهامداران 
خرد نیز باید گفت این مصوبه چیزی جز اوراق 

اختیار فروش تبعی نیست.
وی افزود: بازدهی صندوق‌های سرمایه گذاری در 
روند صعودی بازار از متوسط بازار بالاتر بوده و 
در شرایط کاهشی بازار نیز بازدهی آن‌ها کمتر از 
بازار افت داشته است؛ این یعنی مدیریت ریسک 
درنتیجه این صندوق‌ها به سرمایه گذاران خرد 

پیشنهاد می‌شود.
دهقان دهنوی در پایان با بیان اینکه ورود به بازار 
رمز ارزها غیر قانونی بوده و این بستر به کانالی 
برای خروج سرمایه از کشور مبدل شده، گفت: 
نوسان امسال بازار سرمایه در سایر بازارها نیز 
مشاهده شد و شاخص طلا و ارز هم نزولی شدند 
اما نزول این بازارها مقطعی بود که برای بازگشت 
بازار سهام به روندی معقول نیز به اعتماد مجدد 

نیاز داریم.

ایران گفت: در سال  مدیرعامل بورس کالای 
جاری در یک رکودشکنی، رقم بی سابقه 
۳۲ میلیون تن کالا در معاملات بورس ثبت 
شده تا مشخص شود زیرساخت های بورس 
 کالا پاسخگوی نیاز صنایع و تولید کشور

 بوده است.
به گزارش خبرگزاری مهر، حامد سلطانی نژاد، 
مدیرعامل بورس کالای ایران در آئین راه اندازی 
معامات آتی نقره و تالار حراج باز بورس کالا 
گفت: توسعه ابزارهای مالی در بورس کالا سرعت 
مالیاتی معاملات گواهی سپرده  گرفته و مشکل 
کالایی نیز با پیگیری سازمان بورس حل و فصل 
شد و این امر نویدبخش رونق بازار گواهی سپرده 

است. کالایی 
وی افزود: بورس کالا محمل انجام معاملات 
ساختاریافته خواند و گفت: در سال جاری رقم بی 
سابقه ۳۲ میلیون تن کالا در معاملات بورس ثبت 
شده و این رقم بیانگر آن است که زیرساخت‌های 
بورس کالا پاسخگوی نیاز صنایع و تولید کشور 

بوده است.
مدیرعامل بورس کالای ایران تصریح کرد: 

همچنین در حوزه تأمین مالی تولیدکنندگان ۴۰ 
درصد معاملات بازار فیزیکی به صورت سلف بوده 
و به این ترتیب از ارزش ۳۰۰ هزار میلیارد تومانی 
بازار حدود ۱۲۰ هزار میلیارد تومان به تأمین مالی 

است. تولیدکننده کمک شده  شرکت‌های 
وی به معاملات حراج باز سنگ آهن اشاره 
کرد و گفت: معامات مدل حراج باز یکی از 
زیرساختهای اصلی بورس‌های کالایی است و 
در این روش فرصت بیشتری برای کشف نرخ 
داده می‌شود تا معامله گران برای تأمین مواد خود 
بتوانند در حین معامله تفکر بیشتری در حوزه 

باشند. داشته  قیمت 
سلطانی نژاد در خصوص معامات آتی نقره نیز 
گفت: نقره در بازارهای جهانی اهمیتش به لحاظ 
وزنی از طلا بیشتر است و این فلز در صنایع 
الکترونیک، صنایع تولیدی و صنایع پایین دستی 
کاربرد بالایی دارد که با راه اندازی قرارداد آتی 
نقره در بورس کالا شرایط برای پوشش ریسک 
قیمتی برای صنایع پایین دستی فراهم شده است.

وی اظهار داشت: در همین راستا ساچمه نقره 
به دلیل آنکه در ایران به صورت استاندارد وجود 

دارد به عنوان دارایی پایه قرارداد آتی در نظر 
شد. گرفته 

سلطانی نژاد گفت: برنامه بورس کالا برای 
توسعه بازار آتی، راه اندازی قرارداد آتی واحدهای 
صندوق طلا است. همچنین با همکاری وزارت 
صمت، گواهی سپرده کالایی بر روی محصولات 

پتروشیمی و در ابتدای کار بر روی قیر راه 
اندازی می‌شود و همچنین این موضوع در مس 
و آلومینیوم هم در دستور کار است؛ ضمن اینکه 
با راه اندازی اوراق خرید دین در کنار توسعه 
معاملات مناقصه و گواهی سپرده شاهد تکمیل 

سبد کالایی بورس کالا خواهیم بود.

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار مطرح کرد
بازگشت اعتماد؛ رمز بهبود بازار سهام

مدیرعامل بورس کالا اعلام کرد

ثبت معامله ۳۲ میلیون تن کالا در بورس کالا
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راه و شهر سازی

رئیس اتحادیه مشاوران املاک کشور 
گفت: برخی از سازندگان به دنبال 
سودهای نجومی از بازار مسکن هستند 
که این امر تنش‌زا است و ایجاد التهاب 

می‌کند.
به گزارش پول نیوز، رشد مداوم و بالای 
قیمت مسکن طی بیش از سه سال 
تمام شاخص‌های  باعث شده  گذشته، 
این بخش بزرگ از اقتصاد کشور، 
قابلیت پیش‌بینی خود را از دست بدهند. 
درحالی‌که بعد از طولانی‌ترین رونق این 
بازار در تاریخ کشور، همه کارشناسان 
خبره و بنام کشور منتظر کاهش قیمت 
مسکن بودند و در تمام تحلیل‌ها، 
واژه‌هایی مانند حباب، ریزش قیمت‌ها، 
عدم توانمندی خریداران، افزایش 
قیمت‌ها فراتر از تحمل اقتصاد و... مطرح 
می‌شد، طی دو ماه گذشته افزایش قیمت 
متوسط مسکن در شهر تهران، به‌عنوان 
کانون بازار کشور در این صنعت، مجددا 

نگاه‌ها را به خود جلب کرده است.
در تازه‌ترین آمار ارائه شده توسط بانک 

مرکزی جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان 
نهاد مرجع در ارائه آمار و اطلاعات، 
میزان رشد ماهانه متوسط قیمت مسکن 
در کلان‌شهر تهران ۴ درصد اندازه‌گیری 
و اعلام شده است. هرچند تعداد معاملات 
با دوران رونق در بهمن قبل فاصله 
زیادی دارد)تعداد ۱۳۲۶۴ واحد مسکونی 
در بهمن ۱۳۹۸معامله شده است( و به 

حدود ۳۹۱۷ واحد رسیده ولی نسبت 
به ماه گذشته از رشد ۴/ ۱۱ درصدی 
برخوردار شده است که نشان‌دهنده 
شروع افزایش تعداد معاملات در سطح 

شهر تهران است.
اتحادیه  مصطفی قلی خسروی رئیس 
مشاوران املاک کشور درباره پیش بینی 
بازار مسکن  بازار مسکن گفت:  وضعیت 

در عین حال که کند حرکت می کند، 
نسبت به نوسانات نرخ ارز، واکنش میان 
مدت نشان می دهد بنابراین دولت باید 
تاش کند در درجه اول قیمت ارز را 

ثابت نگه دارد.
او با بیان اینکه وضع پایه‌های مالیاتی نیز 
اقدام بعدی در راستای ثبات بازار خواهد 
بود، افزود: خوشبختانه با اقدامات وزیر 

راه و شهرسازی و نمایندگان مجلس، 
طرح مالیات بر خانه های خالی در 
مرحله اجرایی قرار گرفته است که این 
خود زمینه ساز تلنگرهای مثبت در حوزه 

مسکن خواهد شد.
خسروی تصریح کرد: اگر مالیات خانه 
های لوکس و مالیات بر عایدی سرمایه 
نیز اجرا شود به طور قطع بازار مسکن به 

آرامش بیشتری می رسد.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک کشور با 
بیان اینکه فعالان حوزه ساخت و ساز 
مولد بخش پیشران مسکن هستند، 
با سازندگان  تصریح کرد: هیچکس 
خوشنام و منصف مشکلی ندارد بلکه 
مشکل اصلی مربوط به معدودی از 
سازندگان است که سودهای ۵۰۰ 
درصدی از بازار مسکن مطالبه می کنند.
خسروی یادآور شد: امیدواریم عرصه 
ساخت و ساز به شرایط طبیعی خود 
برگردد تا با افزایش عرضه مسکن، 
قیمت‌ها کاهش یابد و تمامی اقشار 

جامعه بتوانند خانه دار شوند.

با موافقت نوبخت؛

مشکل حقوق های معوقه، 
عیدی و همسان سازی حقوق 

بازنشستگان هما حل شد
هواپیمایی جمهوری اسامی ایران از موافقت 
سازمان برنامه و بودجه برای اعطای کمک های 

مالی به صندوق بازنشستگی هما خبر داد.
به گزارش مهر، هواپیمایی جمهوری اسامی ایران 
از توافق مدیرعامل ایران ایر با محمد باقر نوبخت، 
معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه 
برای اعطای کمک‌های مالی فوری به ایران ایر پس 
از برگزاری جلسات متعدد در خصوص مشکلات 
مالی این شرکت هواپیمایی و تعویق پرداختی‌های 

بازنشستگان هما خبر داد.
بر اساس آنچه ایران ایر اعلام کرده، نوبخت پس 
از استماع جزئیات مشکلات »هما«، علی‌الخصوص 
موضوعات پرداخت حقوق، عیدی و همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان »هما« و نیز استفاده از 
ظرفیت‌های قانون بودجه برای تهاتر بدهی‌های 
شرکت از طریق مطالبات »هما« از دولت، در جلسات 
اسفندماه سال جاری، دستور اقدام و بررسی‌های 
کارشناسی برای انجام درخواست‌های صورت گرفته 

را صادر کرده است.
پرداخت حقوق بازنشستگان هما در ۱۴۰۰ به دولت 

واگذار شد
همچنین با موافقت رئیس سازمان برنامه و بودجه، 
مشکلات مذکور از جمله قول معاون رئیس جمهور 
برای کمک فوری سازمان برنامه و بودجه به »هما« 
جهت تأمین نقدینگی پرداخت‌های قبل از پایان سال 
و نیز لحاظ کردن کمک به صندوق بازنشستگی 
»هما« در آئین‌نامه اجرایی بند »و« تبصره ۲ قانون 
بودجه سال ۱۴۰۰ برای حقوق‌های سال آتی، توسط 

سازمان برنامه و بودجه مرتفع خواهد شد.
هما ۲۳ هزار حقوق بگیر دارد

به گزارش خبرنگار مهر، هواپیمایی جمهوری 
اسلامی ایران در حال حاضر ۲۳ هزار حقوق‌بگیر دارد 

که ۱۳ هزار نفر آنها بازنشسته هستند.
به عاوه این‌ها، چند صد نفر نیروی شرکت‌های 
خدماتی و اقماری ایران ایر هستند که به صورت 
پیمانکاری برای هما کار می‌کنند و پرداخت حقوق 

آن‌ها نیز بر عهده این شرکت دولتی است.

لزوم ارتقای کیفیت شقوق 
مختلف حمل و نقل بین ایران 

و عراق 
جلسه وزیران راه ایران و حمل و نقل عراق امروز 
شنبه درباره اتصال ریلی بین دو کشور به بحث و 
تبادل نظر پرداختند که چشم انداز همکاری های 
مشترک در اتصال خطوط راه آهن محور گفت و 

گوی دو طرف بود.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، وزیر 
حمل و نقل عراق در دیدار با محمد اسامی وزیر 
راه و شهرسازی که به این کشور امروز سفر داشت، 
ضمن اشاره به لزوم ارتقای کیفیت حمل و نقل 
زمینی، دریایی، هوایی و ریلی بین دو کشور بر امکان 
اتصال راه آهن از شلمچه به استان بصره تاکید کرد.

الشبلی آمادگی عراق را برای کار بر روی سیستم 
ترانزیت با طرف ایرانی بر اساس دستورالعمل اداری 
مبنی بر همکاری ترانزیتی با کشورهای همسایه 
مانند ترکیه، سوریه و اردن و حتی آغاز همکاری ها 

با طرف ایرانی را اعلام کرد.
وی در ادامه از برنامه ریزی برای تشکیل جلساتی به 
منظور حل و فصل مسائل باقی مانده و نهایی کردن 

توافق فیمابین خبر داد.
وزیر حمل و نقل عراق به گفت و گو درباره ساکنان 
شط العرب و همکاری دو طرف در زمینه تسهیل 

ناوبری برای اهالی آن نیز اشاره داشت.
همچنین وزیر راه و شهرسازی ایران  با توصیف 
موضوع حمل و نقل به »شریان حیاتی تجارت«، 
آمادگی جمهوری اسامی ایران را برای حمایت، 
پشتیبانی و همکاری متقابل و تقویت روابط بین دو 
کشور همسایه برای ارتقای کیفی بخش حمل و نقل 
برای رسیدن به رده های توسعه یافته را اعلام و 

برآن تاکید کرد.

معرفی فرصت‌های سرمایه 
گذاری بخش خصوصی در 
بندر شهید بهشتی چابهار

بندر چابهارمدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و 
بلوچستان، با اشاره به سرمایه گذاری های صورت 
گرفته از سوی بخش خصوصی در بندر شهیدبهشتی 
چابهار، فرصت های موجود برای سرمایه گذاری در 

این بندر را اعلام کرد.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، 
بهروز آقایی، مدیرکل بنادر و دریانوردی استان 
سیستان و بلوچستان  با تأکید بر اهمیت مقوله 
سرمایه گذاری در بنادر کشور، به ویژه بندر 
شهیدبهشتی چابهار به عنوان تنها بندر اقیانوسی 
کشور، در مورد سرمایه گذاری های صورت گرفته 
از سوی بخش خصوصی، افزود: تجهیز و راهبری فاز 
یک طرح توسعه، احداث مخازن پتروشیمی، احداث 
مخازن نفتی جهت ترانزیت سوخت، احداث کارخانه 
آب شیرین کن و جمع آوری مواد زائد کشتی ها از 
جمله مواردی است که در بندر شهیدبهشتی چابهار با 

سرمایه گذاری همراه شده است.

شورای عالی شهرسازی 
خواستار تخریب ویلاهای غیر 

مجاز روستای زیارت شد
شورایعالی شهرسازی و معماری تاکید کرد: برخورد قاطع 
و صدور رأی قلع و تخریب برای ساخت و سازهای واقع 
در روستای زیارت استان گلستان، نص صریح قانون 

است.
به گزارش خبرگزاری مهر، شورای عالی شهرسازی و 
معماری ایران در جلسه مورخ ۱۳ بهمن ۹۹ با عنایت به 
تصمیمات مقرر در جلسه ۱ مرداد ۹۸ کمیته تخصصی 
فراقوه ای مبارزه با زمین خواری گزارش استانداری 
گلستان پیرامون نحوه ساخت و ساز محور زیارت را در 
چارچوب مصوبه قبلی مورخ ۲ مرداد ۹۵ خود با حضور 
مشاور معاون اول رئیس جمهور و دبیر ستاد هماهنگی 
مبارزه با مفاسد اقتصادی مورد استماع قرارداد و ضمن 
امعان نظر به صورت جلسه ۸ بهمن ‬۹۹ کمیته فنی 

تصمیماتی به شرح زیر اتخاذ کرد:
بنا بر گزارش ارائه شده روند تخلفات ساخت در محور 
و پیرامون روستای زیارت نسبت به سال ۱۳۹۵ فزاینده 
است و اقدامات مراجع و دستگاه ذی ربط استانی در این 

خصوص مقرون به توفیق نبوده است.
این موضوع متأسفانه حتی در خصوص ساخت و سازهای 

خلاف دولتی نیز مصداق دارد.
همچنین دامنه ساخت و سازها در پیرامون روستا بسیار 
فراتر از محدوده روستا و حتی حریم شهر گرگان است و 
عرصه‌ای به مساحت ۴۵۰ هکتار را تماماً در داخل منطقه 
حفاظت شده جهان نما به صورت پراکنده در بر گرفته 
است. این درحالی است که محدوده طرح هادی روستا 

فقط ۴۶.۵ هکتار است.
لذا پیرو مصوبه ۲ مرداد ۹۵ شورای عالی شهرسازی و 
معماری تأکید می‌دارد برخورد قاطع و صدور رأی قلع و 
تخریب برای ساخت و سازهای واقع در مواضع یاد شده 
)به غیر از شرط مربوط به قلع بنا در اراضی با شیب بیش 
از ۱۵ درصد که به نوعی متکی بر ضوابط و معیارهای 
فنی و اجرایی است( نص صریح قانون و حداقل اقدامات 

مورد انتظار در برخورد با ساخت وسازهای مذکور است.
هر گونه تسامح و تساهلِ نظام حکمروایی کشور در این 
خصوص با توجه به جذابیت‌های فوق العاده منطقه، زمینه 
ساز تشدید ساخت و سازها و تخریب وسیع بخش‌های 
زیادی از منطقه حفاظت شده و جنگل با ارزش هیرکانی 
و تکرار تجاربی نظیر محور فیروزکوه، گردنه حیران، 

لواسان و … خواهد بود.
این در حالی است که هیچ یک از موارد مذکور به لحاظ 
اهمیت اکولوژیک و حساسیت طبیعی هم پایه این منطقه 

نیست.
مخالفت شورای عالی شهرسازی با الحاق روستای زیارت 
به محدوده شهر گرکان برای جلوگیری از ایجاد رانت در 

اراضی روستایی
از نظر شورای عالی شهرسازی و معماری ایران هرگونه 
پیشنهاد مراجع استانی مبنی بر الحاق عرصه‌های دست 
اندازی شده به شهر گرگان، به عنوان ناحیه منفصل 
شهری، ارتقای روستا به نقطه شهری، ایجاد شهر جدید 
و شهرک و یا تهیه طرح شهرسازی برای آنها صرف 
نظر از رانت گسترده و ارزش افزوده بلاوجهی که برای 
متخلفان ایجاد خواهد نمود، متضمن ارسال پیام تلویحی 
منفعلانه به متعرضان به ذخیره گاه‌های ارزشمند طبیعی 
و تسهیل گر تبدیل ثروت‌های عمومی به ثروت شخصی 

خواهد بود.
دغدغه مندی رهبر معظم انقلاب نسبت به ساخت و 

سازهای غیر مجاز روستای زیارت
شورای عالی شهرسازی ضمن مخالفت با پیشنهادهای 

مذکور، تصمیماتی به شرح زیر اتخاذ کرد:
۱. با عنایت به پیگیری دفتر مقام معظم رهبری، رئیس 
شورای عالی شهرسازی و معماری ایران ضمن ارسال 
گزارشِ اقدامات و مصوبات مراجع ملی و استانی، تبعات 
زیان بار هرگونه تسامح در برخورد با تخلفات را جهت 
استحضار معظم له و حسب صلاحدید صدور اوامر و 

احکام مقتضی تببین کند.
۲. با عنایت به اینکه بر اساس اظهارات مسئولان استان، 
آرای صادره جهت برخورد با متخلفان بعضاً توسط مراجع 
قضائی نقض و یا متوقف می‌شود، طی مکاتبه توسط 
رئیس شورای عالی شهرسازی و معماری ضرورت 
استفاده از همه ظرفیت‌های قانونی نظام حکمروایی 
کشور در برخورد قاطع با متخلفان و توقف روند فزاینده 
تخریب عرصه‌های جنگلی و منطقه حفاظت شده به 

استحضار رئیس قوه قضائیه رسانده شود.
۳- سازمان نظارتی منجسم تحت مدیریت مستقیم 
دادستان گلستان با مطالبه تکالیف قانونی همه 
دستگاه‌های ذی مدخل در موضوع اعم از دستگاه‌های 
نظارتی و دستگاه‌های خدمات رسان، روند فزاینده 
تخریب و دست اندازی در عرصه‌های طبیعی و ملی 
منطقه در خارج از طرح هادی روستای زیارت را در 
چارچوب مصوبه ۲ مرداد ‬۹۵ شورای عالی شهرسازی، 

خصوصاً بخش جنوبی روستا، کنترل و متوقف کند.
ارائه انشعابات آب، برق و گاز به ویلاهای غیر مجاز 

زیارت ممنوع شد
۴. با نظارت استاندار گلستان ارائه هرگونه خدمات زیر 
بنایی )آب، برق و گاز …( توسط دستگاه‌های خدمات 
رسان به ساخت و سازهای خلاف موضوع این مصوبه 

متوقف شود.
۵. طرح هادی روستای زیارت با هدف ساماندهی به 
ساخت و سازهای متعلق به بومیان و تأمین نیازهای 
توسعه‌ای ناشی از رشد طبیعی روستای زیارت تحت 
عنوان »طرح ویژه سکونتگاه روستایی زیارت« ظرف 
مدت یک ماه توسط بنیاد مسکن انقلاب اسلامی با 
رعایت شرایط زیر بازنگری و پس از اخذ مصوبه شورای 
برنامه ریزی و توسعه استان جهت تصویب نهایی به 

شورای عالی شهرسازی و معماری ارائه شود.

اخباراخبار

رشد ماهانه ۴ درصدی قیمت مسکن در کلان‌شهر

دود مشاهده شده 
در ساحل بندرعباس 
مربوط به مانور 
دریایی است

»سردار هوشی 
سادات« فرمانده 
قرارگاه سازندگی 
خاتم الانبیا)ص( شد 

 رییس اداره ارتباطات واطلاع رسانی بنادر ودریانوردی هرمزگان گفت:دودی که از ساحل 
بندرعباس در دریا دیده می شود مربوط به مانور امداد ونجات دریایی است و هیچ سانحه 

ای رخ نداده است.
ادهم رضوانی در گفت وگوی اختصاصی با ایرنا افزود: این مانور در فاصله حدود سه مایلی 

ساحل بندرعباس با حضور یگان های دریایی استان در حال برگزاری است.
وی تصریح کرد:منطقه مانور در امنیت کامل بوده وهمه شناورهای مسافری، باری و صیادی 

از منطقه دور هستند.

با حکم فرمانده کل سپاه سردار سرتیپ سید حسین هوشی سادات به سمت فرمانده 
قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا )ص( سپاه منصوب شد.

به گزارش خبرگزاری مهر، سرلشکر حسین سامی فرمانده کل سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی در حکمی سردار سرتیپ دوم پاسدار سید حسین هوشی سادات را به 

سمت فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا )ص( سپاه منصوب کرد.
فرمانده کل سپاه همچنین با قدردانی از زحمات و تلاش‌های سردار سرتیپ دوم 
پاسدار سعید محمد طی دوره تصدی فرماندهی قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا )ص( 

وی را به عنوان مشاور فرمانده کل سپاه منصوب کرد.

سازندگان مسکن به دنبال سودهای نجومی هستند

مدیرعامل شرکت عمران شهر جدید پردیس در طرح 
مسکن مهر گفت: پروژه ملی مترو تهران- پردیس در 
یک هفته آینده کلنگ زنی می‌شود و هفت هزار واحد 
 مسکن مهر نیز تا پایان سالجاری آماده بهره‌برداری 

خواهد بود.
»احمد اصغری مهرآبادی« روز یکشنبه در حاشیه 
بازدید خود از طرح‌های در حال ساخت مسکن مهر 
پردیس به خبرنگار ایرنا گفت: پروژه‌های مسکن 
مهر تا قبل از پایان دولت دوازدهم به اتمام می 
رسد.وی با بیان اینکه در فازهای ۸، ۹، ۱۱ مسکن 
مهر پردیس فعالیت‌های عمرانی به طور مستمر 
در جریان است، اظهار داشت: تحویل واحدها 
به مالکان و متقاضیان تا پیش از پایان دولت با 
مدیریت راهبردی مهدی هدایت، مدیرعامل شرک 
عمران شهر جدید پردیس در دستور کار قرار گرفته 
است.مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن گفت: 
برخی از طرح ها به دلیل مشکلات حقوقی و دیرتر 
آغاز شده  که با رفع معارضات و مشکلات حقوقی 

به مالکان تحویل داده خواهد شد.

مدیرعامل شرکت عمران شهر جدید پردیس گفت:  
بخش عمده پروژه های فاز ۱۱ تکمیل شده و رو به 
اتمام است و با افتتاح واحدهای مسکن مهر در آبان 
ماه سال ۹۹ در حدود ۲۵ هزار واحد افتتاح و تنها 
۷ هزار واحد باقی مانده که در دست ساخت و اجرا 
است.»مهدی هدایت« گفت: ساخت پروژه بزرگ 
۳۳ هزار واحدی فاز ۱۱ مسکن مهر پردیس رو به 
اتمام است و آماده سازی معابر، گازرسانی، اجرای 
نصبیات باقی مانده و بازدید از وضعیت انبارها، پکیج 
ها و کولرهای واحدهای آماده بهره برداری توسط 

ناظران و کار شناسان در دست اقدام است.
وی با تاکید بر تامین مصالح مورد نیاز برای 
استمرار عملیات عمرانی در فازهای مسکن مهر در 
تعطیلات نوروز، اظهار داشت: پیمانکاران موظف به 
تامین مالی جهت تهیه مصالح مورد نیاز خود هستند 

تا وقفه ای در روند عملیات عمرانی ایجاد نشود.
به گزارش ایرنا، در سال ۹۱  کلنگ ساخت حدود 
۸۱ هزار واحد مسکن مهر پردیس بر زمین خورد 
و مقرر شد که واحدهای مسکونی ۱۸ ماهه به 

متقاضیان تحویل داده شود.با تغییر رویکرد وزارت 
راه و شهر سازی و مدیریت جدید شرکت عمران 
شهر جدید پردیس تا پایان سال ۹۸ در حدود ۴۵ 
هزار واحد تکمیل و به بهره برداری رسید و ۱۵ هزار 

واحد تا پایان سال ۹۹ تکمیل و تحویل و باقی مانده 
واحدها پس از رفع مشکل حقوقی به مالکان واگذار 
خواهد شد.شهرستان پردیس با جمعیتی در حدود 

۳۰۰ هزار نفر در شرق پایتخت قرار دارد.

 رییس بنیاد مستضعفان گفت: طبق تفاهمنامه 
منعقد شده با سه دستگاه، ۳۴ هزار واحد مسکونی 

برای محرومان کشور احداث می‌شود.
پرویز فتاح روز یکشنبه در آیین افتتاح و آغاز 
عملیات اجرایی ۱۰ طرح کشاورزی بنیاد 
مستضعفان، در جمع خبرنگاران افزود: این تفاهم 
نامه ها برای ساخت ۲۰ هزار واحد با بنیاد مسکن، 
۱۰ هزار واحد با کمیته امداد و برای مددجویان 
این نهاد و ساخت ۱۴ هزار واحد هم از با بهزیستی 
امضا کرده ایم که از این تعداد ۱۰ هزار واحد 

تحویل شده است.
وی با اشاره به گامهای اساسی بنیاد مستضعفان 
برای مسکن دار کردن محرومان، یادآورشد: 
احداث مسکن محرومان در سال ۱۴۰۰ نیز جزو 

برنامه های این بنیاد قرار دارد.
رییس بنیاد مستضعفان همچنین بااشاره به افتتاح 
۱۰ طرح کشاورزی، باغداری و گلخانه ای از 
طریق ویدئو کنفرانس به طور همزمان در هفت 

استان کشور، اظهار داشت: با افتتاح این طرح ها 
یک‌هزار و ۵۰ هکتار از زمین های کشاورزی زیر 
کشت پسته، زیتون، گردو و صیفی جات رفت و 
حدود ۱۰ هزار تن به ظرفیت تولید این محصولات 
اضافه شد.فتاح تصریح کرد: برای این طرح ها 
۳۵۰ میلیارد تومان سرمایه گذاری شده است و 

توسعه آنها نیز در دستور کار قرار دارد.
وی بااشاره به آغاز عملیات اجرایی ۲۰۰ هکتار 
کشت بافت گردو در شهرستان خرمدره، گفت: بر 
روی این نهال ها کار شده است تا دیربرگ و 
دیرگل باشندو این طرح از شهرستان خرمدره آغاز 

شده و در کل کشور توسعه خواهد یافت.
فتاح افزود: طرح چشمه پیوندکی می‌تواند همه 
اراضی زیرکشت محصول گردو را تغذیه کند و 
نهال های آنها را به دیربرگ و دیرگل تغییر دهد.

وی با تاکید بر اینکه در بحث امنیت غذایی جدی 
هستیم، خاطرنشان کرد: امنیت غذایی به امنیت 
ملی و نظام گره خورده است و دشمنان از این 

خلاء سوءاستفاده می کنند بر همین اساس در 
تامین غذا باید تا می‌توانیم به سمت خوکفایی 
برویم و با وجود اینکه در بخش هایی به این 

هدف رسیده ام و در جاهایی نیز عقب هستیم.
فتاح بااشاره به عزم نظام در سطح دولت، مجلس 
و مسوولان به استفاده از تکنولوژی های نوین با 
راندمان بالا، تصریح کرد: بنیاد مستضعفان نیز در 
این زمینه کنار بقیه نهادها است تا سرمایه گذاری 
بیشتری انجام شود و منافع حاصل از این طرح ها 
بخشی به سمت توسعه مجدد و بخشی به سمت 

محرومان و مستضعفان هدایت شود.
وی یادآورشد: محصولات گلخانه ای این بنیاد 
در کرمان ۱۵ هکتار است که تا ۹۰ درصد آنها 
صادر می شود، ۱۰۰درصد محصولات گلخانه ای 
این بنیاد در ساری صادر می شود و مشتریان آنها 
را پیش خرید می کنند چراکه از نظر ارگانیکی 
تست شده است.فتاح تاکید کرد: با وجود اینکه این 
محصولات ظرفیت ارز آوری دارد، تامین داخل 

هم جزو اولویت ما است و در این خصوص با 
وزارت جهاد کشاورزی همسو عمل می کنیم.

وی همچنین در بخش دیگری از سخنان خود 
اموال بنیاد مستضعفان را امانت این قشر در نزد 
بنیاد مسکن دانست و گفت: این اموال نباید 
دست ارگانی باشد، منافع و اجاره آنها باید برای 

باشد. مستضعفان 
فتاح با بیان اینکه اگر اداراتی از این اموال استفاده 
می کنند همه منافع آن باید به سمت مستضعفان 
برگردد، گفت: مجلس انقلابی طرحی آورده است 
که بر مبنای آن املاکی که از بنیاد مستضعفان در 
دست دولتی ها است طبق تبصره ای سال آینده 
به بنیاد معوض بدهند یا آنها را برگردانند که این 

حرکت انقلابی خوبی است.
وی افزود: با قوه قضاییه نیز تعامل بسیار خوبی 
داریم، چند شعبه خاص املاک و پرونده های بنیاد 
مستضعفان ایجاد کرده اند، سرعت رسیدگی بسیار 

خوب است تا از مستضعفان حقی ضایع نشود.

مدیرکل بنیاد مسکن استان کهگیلویه و 
بویراحمد گفت: هم اکنون با بیش از ۱۱۰ 
دستگاه انواع ماشین آلات سنگین و راه 
سازی نظیر کمپرسی، لودر، بیل مکانیکی و. 
‌.. مشغول به فعالیت در منطقه زلزله زده سی 
سخت هستیم و در صورت همکاری مردم 
تا یک ماه آینده کار آواربردای به اتمام می 
رسد؛ به محض اتمام آوربرداری هر واحد کار 

بازسازی آن نیز شروع خواهد شد.
به گزارش ایسنا، حسین جنتی در خصوص 
بازسازی منطقه زلزله زده سی سخت 
گفت: محدودیتهای زمانی و شرایط ناپایدار 
جوی منطقه سی سخت، شرایط تخریب و 
آواربرداری واحدهای خسارت دیده ناشی از 
زلزله را دشوار کرده است. ناچار بودیم با حجم 
وسیعی از ماشین آلات وارد شویم. هم اکنون با 
بیش از ۱۱۰ دستگاه انواع ماشین آلات سنگین 

و راه سازی نظیر کمپرسی، لودر، بیل مکانیکی 
و. ‌.. مشغول به فعالیت هستیم و امید است 
با برنامه ریزی لازم به عمل آمده در صورت 
همکاری مردم تا ظرف یک ماه آینده کار 
آواربردای به اتمام برسد، همچنین به موازات 
اتمام آوربرداری هر واحد کار بازسازی آن واحد 

نیز شروع خواهد شد.
گفت:  بازسازی  تسهیلات  مبلغ  درخصوص  وی 
در این بازسازی اعتبارات بانکی هر واحد 
مسکونی احداثی ۱۰۰ میلیون تومان وام و ۲۰ 
میلیون تومان کمک بلاعوض در سطح شهر و 
در مناطق روستایی مبلغ ۸۰ میلیون وام و ۲۰ 
میلیون تومان کمک بلاعوض به مردم مناطق 

زلزله زده دنا پرداخت خواهد شد.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی استان 
کهگیلویه و بویراحمد افزود: وام معیشتی تا 
سقف ۳۰ میلیون تومان تسهیلات و همچنین 

کمک بلاعوض جهت تامین لوازم معیشتی ۱۵ 
میلیون تومانی به متقاضیان واحدهای احداثی 

و تعمیری پرداخت خواهد شد.
جنتی خاطرنشان کرد: کمک هزینه اسکان 
موقت ۲۰ میلیون تومان کمک بلاعوض برای 
شهر و برای روستا ۱۵ میلیون تومان در نظر 

گرفته شده است.
مدیرکل بنیاد مسکن استان کهگیلویه و 
بویراحمد همچنین در خصوص تسهیلات 
واحدهای  برای  گفت:  تعمیری  واحدهای 
آسیب دیده تعمیری تا سقف ۳۰ میلیون تومان 
تسهیلات و  ۱۵ میلیون تومان کمک بلاعوض 
جهت تعمیر واحدهای مذکور در شهر و روستا 

پرداخت خواهد شد.
وی مشارکت مردم در اجرای پروژه های 
بازسازی را مهم دانست و گفت: بحث مدیریت 
بازسازی با  مشارکت خود مردم است، یعنی 

دخالت نظرات، خواسته ها و حضور فعال و 
آگاهانه مردم در اجرای پروژه های بازسازی به 
نحوی که علاوه بر رضایتمندی مردم، از بعد 
نتایج قابل قبولی  موفقیت در پیشبرد اهداف، 

حاصل شود.
به گزارش روابط عمومی بنیاد مسکن، جنتی 
خاطرنشان کرد: بازسازی مناطق زلزله‌زده 
باید با مشارکت و محوریت مردم انجام شود 
و دولت و مجریان بازسازی نیز نقش حمایتی، 
هدایتی و کنترل کننده داشته باشند. بر اساس 
تجارب به دست آمده از باز سازی های قبل 
در جایی که مردم وارد کار می شوند کار موفق 
پیش می رود. کار بازسازی که صرفا دولتی 
شود معمولا با مشکل مواجه می شود. در 
حقیقت رمز موفقیت در هر بازسازی مشارکت 
فعال مردم زلزله زده در بازسازی واحدهای 

باشد. می  مسکونیشان 

مدیرعامل شرکت عمران شهر جدید پردیس:

مترو تهران-پردیس هفته آینده کلنگ‌زنی می‌شود

رییس بنیاد مستضعفان:
 ۳۴ هزار واحد مسکونی برای محرومان احداث می‌شود

مدیرکل بنیاد مسکن کهگیلویه و بویراحمد مطرح کرد

استقرار ۱۱۰ دستگاه ماشین‌آلات سنگین در سی‌سخت
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راه‌ها  مرکز مدیریت اطلاعات 
و حمل‌و نقل جاده‌ای کشور 
سناریوهای مختلف برای سفرهای 
نوروزی را بررسی و با توجه به 
اعمال هر یک از آن‌ها، وضعیت 
ترددهای بین استانی و سفرهای 
نوروزی مردم را پیش‌بینی کرد که 
خواهد  امسال  نوروز  با  تفاوتی  چه 

داشت.
به گزارش ایسنا، درحالی که نوروز 
۱۴۰۰ سومین نوروزی است که 
نوروز ۱۳۹۸ و کرونا  از سیل  پس 
در نوروز ۱۳۹۹ شرایط سفر در 
تعطیات همچنان فراهم نیست، 
اکیدا توصیه شده امسال هم مردم 

در نوروز در خانه بمانند.
بر اساس گزارش مرکز مدیریت 
اطلاعات راه‌ها و حمل و نقل 
جاده‌ای کشور، سه سناریو برای 
سفرهای نوروزی مردم قابل 
پیش‌بینی است که البته دیروز 
مسئولان ستاد ملی مقابله با کرونا 
و رییس جمهور تکلیف آن را روشن 

کردند.
حسن روحانی در جلسه روز گذشته 
ستاد ملی مقابله با کرونا با تاکید 
بر اینکه سفر برای شهرهای قرمز 
و نارنجی ممنوع است، گفت: طبق 
بهداشت و ستاد ملی  تصمیم وزارت 
کرونا، هیچکس برای سفر به این 
شهرها برنامه‌ریزی نکند. نیروی 
انتظامی هم به این مقررات و 
بنابراین جز  اجرای آن توجه دارد. 
شهرهای قرمز و نارنجی برای سایر 
پروتکل‌های  رعایت  باید  شهرها هم 
بهداشتی در جریان سفر انجام شود.
مردم سخت  برای  گرچه  افزود:  وی 
است که امسال به سفر نروند اما 
مردم بدانند این خواهش و نکته‌ای 
که مطرح می‌شود برای سامت 
آنان است و نه چیز دیگر. نرفتن 
سفر بهتر از رفتن است. حالا اگر 
کسانی اصرار دارند که سفر بروند 

و یا برای‌شان واجب است باید 
پروتکل‌های  رعایت  مراقب  خیلی 
بهداشتی باشند. ما نمی‌توانیم به 
مردم بگوییم که شب عید خرید 
آنان می‌خواهیم که  از  اما  نروید 
را رعایت  بهداشتی  پروتکل‌های 
کنند و در شلوغی و ازدحام وارد 
نشوند، حالا اگر جایی پنج درصد 
ارزان‌تر است نمی‌ارزد که به قیمت 
سامتی به آنجا برویم. همچنین 
تا جایی که ممکن است از خرید 

کرد. استفاده  باید  اینترنتی 
علیرضا رئیسی -سخنگوی ستاد 
ملی مقابله با کرونا- نیز در همین 
زمینه اظهار کرد: بحث‌های مختلفی 
در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا 
مطرح شد، از جمله بحث تعطیلات 
عید نوروز و سفرها. گرچه که روز 
قبل هم وزیر بهداشت درباره اینکه 
سفرها می‌تواند بسیار خطرناک باشد 
و منجر به انتقال ویروس شود و 
این ویروس جهش یافته که قدرت 
سرایت بالایی دارد، اگر از استانی 
به استان دیگر جابجا شود قطعا 
می‌تواند آن استان را درگیر کند و 

اگر این سفرها اتفاق بیفتد، استانی 
دارد،  باثباتی  اکنون وضعیت  که 
شود  بدتر  وضعیتش  قطعا  می‌تواند 

و موج جدیدی شکل بگیرد.
وی افزود: به همین دلیل باید سفرها 
تا حد امکان انجام نشود. درست 
است که مردم واقعا تحت فشار بوده 
و هستند. اکنون سه عید می‌گذرد؛ 
سال ۱۳۹۸ سیل بود، ۱۳۹۹ کرونا 
و امسال هم کرونا و ویروس جهش 
یافته. گرچه شاید فشار روحی و 
روانی و خستگی مردم باعث شود 
که تحمل  و آسیب‌پذیری را داشته 
این  داریم  اما خواهشی که  باشند، 
است که تا حد امکان این سفرها 
به هیچ وجه انجام نشود تا امسال 
را هم با شرایط ثابتی بگذارانیم و از 
سال آینده که بحث واکسیناسیون 
کامل‌تر می‌شود و قطعا سال‌های 
بعد می‌توانیم تعطیات بهتری 
داشته باشیم، آن هم همراه با 
که  یکدیگر  کنار  در  عزیزان‌مان 
مبادا به دلیل سفرهای چند روزه 
عزیزان‌مان دیگر در کنار ما نباشند 
که این ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر است.

رییسی ادامه داد: در عین حال علی 
رغم صحبت‌هایی که شد در ستاد 
ملی هم بحث شد و نظر عزیزان 
این است که بر اساس مصوبه‌ای 
که در ستاد داشتیم این بود که در 
شهرهای قرمز و نارنجی سفر کاملا 
ممنوع شود و در سایر شهرها اعم 
از زرد و آبی با رعایت پروتکل‌های 
سفرهای  بتوانند  سختگیرانه  بسیار 
ضروری خودشان را انجام دهند. 
البته ما همچنان تقاضا داریم که 
از سفر اجتناب کرده و سفرهای 
امسال  و  کنند  را تحمل  غیرضرور 
اساس  بر  البته  باشد.  ممنوع 
مصوبه‌ای که هست در شهرهای 
قرمز و نارنجی کاملا ممنوع است 
و در سایر شهرها هم با رعایت 
شیوه‌ها و پروتکل‌های سختگیرانه 

برسند. به سفر ضروری‌شان  بتوانند 
در چنین شرایطی سه سناریو برای 
احتمالی  زمان  که  نوروزی  سفرهای 
آن از ۲۰ اسفند ماه تا ۱۵ فروردین‌ 
ماه برآورد می‌شود، قابل تصور است 
که می‌توان به محدودیت هدفمند 
سفرهای با دیداری آشنایان به 

صورت عادی و سفرهای تفریحی 
اشاره  و محدودتر  ریزی شده  برنامه 
کرد در این شرایط تردد دو میلیون 
و ۱۰۰ هزار وسیله نقلیه مختلف در 
به صورت  محورهای مواصلاتی 
روزانه پیش‌بینی می‌شود که نسبت 
به نوروز امسال ۱۳۱ درصد افزایش 

داشت. خواهد 
دومین سناریو، محدودیت‌های 
سختگیرانه‌تر به ویژه برای سفرهای 
این وضعیت  در  که  است  تفریحی 
سفر با وسایل نقلیه شخصی ممنوع 
و دیدار با آشنایان به ویژه در هفته 
در  تعطیلات محدود می‌شود.  اول 
این سناریو ترددهای بین استانی 
تا یک میلیون ۵۰۰ هزار وسیله 
نقلیه در روز پیش‌بینی شده که 
باز هم نسبت به نوروز امسال ۶۵ 
درصد افزایش  دارد و در سناریوی 
سوم نیز محدودیت های بسیار 
سختگیرانه اعمال خواهد شد یعنی 
با احتمال موج چهارم شیوع شدید 
بیماری و با تصمیم ستاد کرونا مانند 
آذر ماه امسال همه سفرها از جمله 
دیدار آشنایان و سفرهای تفریحی 
ممنوع شود و کنترل و نظارت‌ها با 
استفاده از نیروی انسانی و دوربین 
به صورت توامان اعمال شود در 
این وضعیت پیش بینی می‌شود که 
روزانه یک میلیون ۱۰۰ هزار وسیله 
نقلیه در محورهای مواصلاتی کشور 
تردد داشته باشند که باز هم نسبت 
به نوروز سال جاری با بیست درصد 

افزایش ور به رو خواهیم شد.
گیان،  مازندران،  استان‌های 
استان  و  اصفهان  مشهد،  گلستان، 
های جنوبی مانند هرمزگان و 
بوشهر بیشترین تردد را داشته باشند 
که البته همه این سناریوها و اعداد 
ارقام بسته به میزان سختگیری  و 
در اجرای پروتکل‌های بهداشتی و 
بستگی  مردم  توسط  آن‌ها  رعایت 

دارد.

درخواست وزارت بهداشت 
از بهبودیافتگان کرونا برای 

اهدای پلاسما
سخنگوی وزارت بهداشت با اشاره به تاثیر تزریق 
پلاسمای خون بهبود یافتگان کرونا در روند بهبودی 
سایر مبتلایان به این بیماری، از بهبودیافتگان کووید۱۹ 
خواست تا نسبت به اهدای پلاسمای خون خود اقدام 
کنند.به گزارش ایسنا، دکتر سیما سادات لاری، گفت: 
استفاده از پلاسمای خون بهبود یافتگان کرونا یک 
روش درمانی برای درمان مبتلایان این بیماری است 
و جدیدترین مطالعات نشان می‌دهد که تزریق پلاسمای 
بهبودیافتگان کووید۱۹ با بالاترین سطح آنتی بادی در 
مراحل اولیه بیماری یعنی سه روز اول، می‌تواند نتایج 
ثمربخشی در کاهش پیشرفت بیماری در میان مبتلایان 
داشته باشد.وی افزود: آمار اهداکنندگان پلاسما از سوی 
بهبودیافتگان کرونا در کشور حدود ۲ درصد است که این 
عدد در مقایسه با آمار مبتلایان به این بیماری کمتر از حد 
انتظار است. درخواست ما از بهبودیافتگان کرونا این است 
که به شکرانه بازیابی سلامتی خود در دو ماه ابتدایی پس 
از بهبود بیماری، با حضور در مراکز انتقال خون نسبت 
به اهدای پلاسمای خون خود و شرکت در این عمل 

ایثارگرانه اقدام کنند.

بحران تجهیزات در حوزه 
محیط‌بانی

فرمانده یگان محیط زیست گفت: تجهیزات کم و 
فرسوده محیط بانان در حوزه خودرو و موتورسیکلت 

موضوع بحرانی در حوزه محیط بانی است.
به گزارش خبرگزاری مهر، جمشید محبت‌خانی فرمانده 
یگان محیط زیست امروز در نشست خبری یگان 
حفاظت سازمان محیط زیست که در سازمان حفاظت 
محیط زیست برگزار شد، با گلایه مندی از طولانی بودن 
فرایند اخذ عنوان شهید برای محیط‌بانان در بنیاد شهید 
اظهار کرد: طی سه سال و نیم اخیر پنج محیط بان شهید 
داشتیم که متأسفانه پرونده این محیط بانان همچنان در 

بنیاد شهید مفتوح است و نام شهید را هنوز نگرفته‌اند.
وی با اشاره به اینکه حقوق برخی از این خانواده‌های 
شهدا درحالی‌که سرپرست خانوار را از دست داده‌اند 
نیز قطع شده است. گفت: ما و خانواده‌های این شهدا 
به‌شدت گله‌مند هستیم و نمی‌دانیم چرا فرایند ثبت نام 
شهید برای محیط بانان اینقدر طولانی است.فرمانده 
یگان حفاظت محیط زیست کشور ابراز داشت: ما 
پیگیر هستیم که روز ولادت امام رضا )ع( به‌عنوان روز 
محیط بان در تقویم رسمی کشور ثبت شود.وی ادامه 
داد: دستور رئیس جمهوری در خصوص ثبت روز ملی 
محیط بان را گرفته‌ایم و این موضوع در حال حاضر در 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی درحال بررسی است. 
امیدواریم هرچه زودتر روز ملی محیط بان را در تقویم 
رسمی کشور داشته باشیم.محبت‌خانی با بیان اینکه 
اخیراً آئین‌نامه اجرایی قانون حمایت از محیط بانان نیز 
به‌تصویب رسیده است، گفت: یکی از بندهای خوب این 
آئین‌نامه حمایت از همیاران طبیعت است.وی با اشاره 
به اینکه همیاران طبیعت در چه شرایطی می‌توانند از 
حمایت‌های بیمه‌ای سازمان حفاظت محیط زیست 
استفاده کنند، تصریح کرد: اول آنکه تمامی همیاران 
طبیعت باید در سامانه‌ای که برای این منظور در نظر 
گرفته شده است، ثبت نام و کارت همیار طبیعت دریافت 
کنند. پس از آن کلیه داوطلبان برای اطفای آتش و... 
باید تحت نظارت محیط زیست وارد منطقه شوند یعنی 
نباید خودسرانه برای برخورد با متخلفان یا اطفای حریق 
وارد میدان شوند.وی افزود: اگر چنین اتفاقی رخ دهد و 
داوطلبان بدون هماهنگی با محیط زیست اقدام کنند، 
تحت پوشش بیمه‌ای سازمان نخواهند بود.فرمانده یگان 
حفاظت محیط زیست کشور با بیان اینکه طی سال آینده 
حقوق محیط بانان افزایش خواهد داشت، اظهار کرد: 
یکی از مطالبات ما تأمین هزینه‌های جیره غذایی محیط 
بانان بود. امسال بودجه‌ای حدود ۲ میلیارد تومان برای 
این منظور در نظر گرفته شده که البته تنها برای چند ماه 
کافی بود. این مشکل برای سال آینده حل شده و ماهانه 
۴۵۰ هزار تومان برای جیره غذایی محیط بانان در نظر 
گرفته شده است همچنین مبالغ مربوط به اضافه‌کاری، 
مأموریت‌ها و... نیز طی سال آینده پرداخت می‌شود.وی 
افزود: ما محیط بان را فردی مسلح برای حفظ طبیعت 
نمی‌بینیم بلکه محیط بانان معلمان فرهنگ برای حفظ 
محیط زیست هستند و به گفته مقام معظم رهبری نیز 

محیط زیست موضوعی تجملاتی نیست.
محبت‌خانی با اشاره به تجهیزات کم و فرسوده محیط 
بانان در حوزه خودرو و موتورسیکلت گفت: این موضوع 
بحران در حوزه محیط بانی است و تجهیزات خودرویی 
محیط بانان فرسوده و برای مسیرهای صعب‌العبور 
محیط‌بانی نامناسب است. آرزوی ماست که یک موتور یا 
خودروی تولید داخل جوابگوی مسیرهای سخت محیط 
بانی باشد اما کارآمدی لازم را ندارند.وی افزود: باید موتور 
و خودروهای خاصی برای محیط‌بانان انتخاب شود که 
مناسب باشد و بتواند تا ۱۰ سال پاسخگوی نیازهای این 
حوزه باشد تا بیت‌المال هم هدر نرود.به گفته فرمانده 
یگان حفاظت محیط زیست کشور قرار است تا پایان 
سال یا در نهایت فروردین ماه سال آینده ۱۲۵۰ دستگاه 
خودرو برای محیط‌بانان خریداری شود که امیدواریم این 
اتفاق رخ دهد.فرمانده یگان حفاظت محیط زیست با بیان 
اینکه امسال دو محیط بان زندانی آزاد شدند و اکنون هیچ 
محیط‌بانی در زندان نیست، تصریح کرد: محیط‌بانان ما 
برای حفاظت از حیات وحش، آب، گیاه و... جان خود 
را کف دست گذاشته‌اند و در مرحله آخر که جان خود 
درخطر است از سلاح استفاده می‌کند البته اگر محیط‌بانی 
قانون به‌کارگیری سلاح را رعایت نکند طبق قانون با او 

برخورد خواهد شد.

مردم در نوروز حداقل 
مسافرت و حداکثر رعایت 
پروتکل‌ها را داشته باشند

 وزیر کشور به مردم توصیه کرد که در نوروز 
حداقل مسافرت و حداکثر رعایت پروتکل‌ها 

بهداشتی را داشته باشند.
به گزارش ایرنا، عبدالرضا رحمانی فضلی روز 
یکشنبه در یکصدو سی و هفتمین و آخرین جلسه 
شواری اجتماعی در سال ۹۹ در جمع خبرنگاران، با 
بیان اینکه دید و بازدیدها سیاحت و زیارت در نوروز 
از مباحث اجتماعی است، گفت بر اساس آنچه که 
در روز گذشته در جلسه ستاد مقابله با کرونا مطرح 
شد به جز شهرهای قرمز و نارنجی، باقی شهرها با 
رعایت پروتکل های مضاعف می توانند سفرهای 

ضروری داشته باشند. 
وی با بیان اینکه وظایف دستگاه‌های اجرایی در 
این مورد نوشته شده، ادامه داد: دستگاه‌ها باید 
نگاه دقیق به پروتکل‌ها داشته باشند و به صورت 
کامل وظایف خود را انجام دهند. همه دستگاه‌ها 
نیز توجیه شدند و امیدواریم با یک نوروز با نشاط و 

یک نوروز خوب روبه‌رو باشیم.
وزیر کشور تاکید کرد: باید مراقب باشیم تا پس از 
نوروز با حوادثی از قبیل شیوع بالای کرونا مواجه 
نباشیم زیرا در این صورت همین نشاط تبدیل به 

غم خواهد شد.
وی ادامه داد: وزارت بهداشت نگرانی‌های خود 
را در این خصوص اعلام می‌کند و مقام معظم 
رهبری نیز از فرمایشات دیروزشان مشخص بود 
که ایشان مردم را به توجه به سیاست‌های ستاد 
ملی مقابله با کرونا توصیه می‌کنند و اعلام کردند 
که مسافرت نمی‌روند و توصیه ما نیز به مردم این 

است که حداقل ممکن مسافرت‌ها انجام شود.
وزیر کشور تصریح کرد: در قرارگاه موظف هستیم 
با همکاری وزارت بهداشت، نیروی انتظامی، 
گردشگری، بسیج، استانداران، فرمانداران و روسای 
دانشگاه‌های علوم پزشکی بستر را آماده کنیم اما 
همه اینها منوط بر این است که مردم خود مراعات 
کنند، ما هم نگران جان مردم هستیم و امیدوارم 
با همکاری مضاعفی که با هم خواهیم داشت با 
کمترین هزینه بتوانیم بیشترین بهره‌وری را در این 

ایام داشته باشیم.
رحمانی فضلی در مورد جلسه امروز)یکشنبه( 
شورای اجتماعی کشور گفت: تلاش کردیم به 
رغم وجود کرونا و اثر ات آن در حوزه‌های مختلف 
از جمله تشکیل جلسات، جلسات را به موقع برگزار 
کنیم. تصمیمات خوبی نیز امسال در جلسات 

شورای اجتماعی کشور گرفته شده است.
وی ادامه داد: گزارش‌های دریافتی نشان می‌دهند 
دستگاه‌های مختلف مسئول، حول محور وظایف و 
فعالیت‌های تعریف شده تلاش کرده‌اند که خوب 
عمل کنند و امیدوارم خداوند به همه دوستان 

توفیق دهد.
وزیر کشور همچنین تصریح کرد: امروز ادامه 
مباحث جلسه قبل بررسی شد، در این جلسه به 
بررسی آثار آسیب‌های اجتماعی کرونا پرداختیم. در 
فاصله بین جلسه قبل تا این جلسه نیز کارگروه‌های 
مختلف موضوع را به صورت کامل و دقیق بررسی 
و دستگاه‌ها در این جلسه گزارش نتیجه بررسی 

خود را اعلام کردند.
رحمانی فضلی افزود: جمع‌بندی جلسه این بود که 
همه دستگاه‌های مرتبط با موضوعات اجتماعی از 
منظر آسیب‌شناسی چه در حال حاضر و چه در 
پساکرونا با آسیب‌های اجتماعی مواجه خواهند بود 
که این آسیب‌ها احصا و مقرر شد همه دستگاه‌ها 
برنامه‌های خود و همچنین اقداماتی که در 
خصوص جلوگیری از آسیب‌ها و همچنین کاهش 
آسیب‌ها و مدیریت آن می‌توانند انجام دهند را ارائه 

دهند.
وی ادامه داد: پس از ارائه برنامه توسط دستگاه‌ها، 
دستگاه مسئول، دستگاه‌ همکار و دستگاه‌های 
معین برای اجرای این برنامه‌ها مشخص شده و 
یک زمانبندی مشخص برای آن تعیین می‌شود تا 
بتوانیم در این حوزه نیز به توفیقاتی دست پیدا کنیم.
وزیر کشور خاطرنشان کرد: دستور بعدی این جلسه 
موضوع طرح جامع کنترل و کاهش آسیب‌های 
اجتماعی بود. ما در گذشته یک برنامه جامع از 
سال ۱۳۹۵ برنامه‌ریزی کردیم. در مراحل اول یک 
طرح ملی برای مقابله با آسیب‌های اجتماعی تهیه 
کردیم و در آنجا موضوعات و آسیب‌های مختلف 
مشخص شده و همه دستگاه‌های مسئول، معین و 
همکار تعیین شدند و تاکنون مبتنی بر این برنامه 

کار را انجام می‌دادیم.
رحمانی فضلی ادامه داد: در ادامه این طرح جامع، 
با توجه به تجربیاتی که کسب شد و همچنین 
تفویض قانون برنامه ششم به شورای اجتماعی 
کشور، دستگاه‌ها مامور شدند تا در ظرف دو سال 
با تشکیل کارگروه‌هایی که شامل بیش از ۳۰۰ نفر 
هستند، بحث کاهش آسیب‌های اجتماعی مطرح 
شود و کلیات برنامه این کارگروه‌ها به تصویب 
رسید.  با این کار هم هدفگذاری‌ها و همچنین 
سیاست‌ها، برنامه‌ها و اولویت برنامه‌های ما 
مشخص شد.وی با بیان اینکه همه آسیب‌ها در 
یک رتبه مشخص نیستند، گفت: برخی آسیب‌ها 
پیش‌برنده و برخی آسیب‌ها نیز محرک آسیب‌های 
بعدی هستند، بنابراین باید اولویت‌ها مشخص شود 
تا بر اساس منابع اندکی که داریم در زمان معین 
برای کاهش این آسیب‌ها استفاده شده و بهتر 

عمل کنیم.

اخباراخبار

نوروز ۱۴۰۰ هم مسافرت نروید

نیمی از رای 
دهندگان به روحانی 
بانوان بودند اما وزیر 
زن نداریم

۹۳ فوتی جدید کرونا 
در کشور

عضو هیئت رئیسه شورای اسلامی شهر تهران گفت: بیش از ۳۰ درصد سهمیه 
لیست های اصلاح طلبان زنان بودند اما آثار آن در بدنه دولت قابل مشاهده نیست 

و هیچ وزیر زنی نداریم.
به گزارش خبرگزاری مهر، زهرا نژاد بهرام عضو هیئت رئیسه شورای اسلامی شهر 
تهران در جلسه علنی امروز با اشاره به روز جهانی زن اظهار کرد: اعضای محترم 
شورا همانطور که می‌دانید در آستانه روز جهانی زن قرار داریم و همچنین مرد از 

دامن زن به معراج می‌رسد.

سخنگوی وزارت بهداشت از شناسایی ۸۰۱۰ مورد جدید کووید-۱۹ در کشور طی 
۲۴ ساعت گذشته خبر داد.

به گزارش ایسنا، دکتر سیماسادات لاری گفت: از دیروز تا امروز ۱۷ اسفند ۱۳۹۹ و 
بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی، ۸ هزار و ۱۰ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ 
در کشور شناسایی شد که ۵۷۰ نفر از آنها بستری شدند.وی گفت: مجموع بیماران 
کووید۱۹ در کشور به یک میلیون و ۶۸۹ هزار و ۶۹۲ نفر رسید.لاری ادامه داد: 
متاسفانه در طول ۲۴ ساعت گذشته، ۹۳ بیمار کووید۱۹ جان خود را از دست دادند 

و مجموع جان باختگان این بیماری به ۶۰ هزار و ۶۸۷ نفر رسید.

کرونا و سناریوهای مختلف برای سفرهای نوروزی مردم

 رئیس قوه قضاییه با ابراز نگرانی از وضعیت 
انبارهای سازمان اموال تملیکی، گفت: سامان 
دادن ۷۰ انبار در سطح کشور کاری نشدنی 
نیست و رفع مشکلات کالاهای موجود در این 
انبارها، کاملًا از دست سازمان اموال تملیکی 

آید. برمی 
به گزارش یکشنبه شب ایرنا از قوه قضاییه، 
ابراهیم رئیسی  حجت الاسلام والمسلمین سید 
در دیدار با اعضای سازمان جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی با اشاره به تاریخچه برخورد با 
اموال مصادره شده در کشور گفت: تاریخچه 
برخورد با اموال مصادره‌ای به نفع دولت اعم از 
اموال قاچاق یا مسترد شده از سوی دادگاه‌ها، 
بعد از پیروزی انقلاب تا امروز روند یکسانی 

نداشته و دچار تغییرات زیادی بوده است.
وی افزود: در طول سالیان گذشته اشکالات 
ساختاری نحوه برخورد با اموال مصادره شده 
موجب شده بود که برخی افراد با سوابقی 
درخشان، بعد از مدتی دچار آسیب شده و 
حیثیت، آبرو و سوابق آنها مورد تردید و سؤال 

بگیرد. قرار 
رئیس دستگاه قضا در ادامه به ترکیب مجمع 
سازمان اموال تملیکی اشاره کرد و گفت: 
قانونگزار برای آن‌که سازمان اموال تمیکی 
تشکیلاتی با عملکردی مناسب باشد، مجمعی 
را با حضور وزرا و عالی ترین مقامات اجرایی 
ناظرین و  کشور، هیئت مدیره، مدیرعامل، 
برای آن پیش‌بینی و سازوکاری  حسابرس 
برای ارتباط این سازمان با قوه قضاییه برای 
نظارت مستمر بر عملکرد آن طراحی کرده 

است.
حجت الاسام رئیسی امور مربوط به سازمان 
اموال تملیکی را  پیچیده عنوان و در عین حال 
تصریح کرد: نباید بعد از ارسال کالا به انبار، 

کار را تمام شده تصور کرد.
وی خاطر نشان کرد: فردی که کالایی از او 
تحت عنوان قاچاق اخذ شده تا در سیر تملیک 
و واگذاری قرار بگیرد، از ابعاد مختلف به 
موضوع نگاه می کند تا ببیند چگونه با آن 
کالا یا کالاهایی که در اختیار او بوده برخورد 
می‌شود و تفاوتی هم ندارد که آن کالا ماشین 
یا موبایل بوده؛ بلکه آن فرد نظاره‌گر است و 

دل از مالی که در اختیارش بوده نمی‌کند.
رئیس دستگاه قضا ادامه داد: عدم نگهداری 
صحیح و متعاقب آن تباه شدن کالا در انبار، 
عدم اقدام به موقع و کارشناسی صحیح نسبت 
به کالا و همچنین عدم واگذاری و استفاده 

درست از کالای ضبط‌شده، هم پیش روی 
فردی که کالایی تحت عنوان قاچاق از او اخذ 

شده و هم پیش روی همگان قرار دارد.
حجت الاسام رئیسی در ادامه با بیان این‌که 
صدور آرا و تعیین تکلیف اموال مصادره شده 
نباید مشول مرور زمان شوند، اظهار داشت: 
نمایندگان دستگاه قضا در مجمع سازمان 
اموال تملیکی باید دو سویه اقدام کنند و از 
یک‌سو وظیفه نظارتی و بازرسی خود را انجام 
دهند و از طرف دیگر موانع قوه قضاییه در 
رابطه با عملکرد سازمان اموال تملیکی را از 

سر راه این مجموعه بردارند.
رئیس قوه قضاییه همچنین به مسئولان 
سازمان اموال تملیکی متذکر شد که 
مشکلات‌شان با دادگاه‌ها را به نمایندگان 

انتقال دهند. دستگاه قضا در این سازمان 
رئیس قوه قضاییه گفت: نباید موبایل مردم 
که باید دست یک مصرف‌کننده باشد، به انبار 
منتقل شود و پس از خراب شدن به بیرون از 

منتقل شود. انبار 
رئیس دستگاه قضا همچنین تأکید کرد که 
در این مسیر، دادستان کل و رئیس سازمان 
بازرسی باید از طریق برگزاری جلسات 
مشترک، پیگیری ها و نظارت های خود را 
تقویت کنند و از سوی دیگر مجموعه اجرایی 
سازمان اموال تملیکی نیز به همراه ناظران 
خود باید هرچه سریع‌تر وضعیت انبارهای 

کالاهای مصادره شده را اصلاح نماید.

حجت الاسام رئیسی با اشاره به پخش 
گزارشی از رسانه ملی، تاکید کرد که  نباید 

شرایط به گونه ای باشد که خودروهای 
مصادره شده چندین سال زیر تابش آفتاب 

بمانند.
رئیس قوه قضاییه همچنین گفت که »آن 
بخش از موانع پیش روی عملکرد سازمان 
اموال تملیکی که مربوط به شورای عالی 
اقتصادی سران قواست را در دستور کار قرار 
می دهیم تا ان‌شاالله به نتایج مطلوبی دست 

کنیم. پیدا 
حجت الاسام رئیسی در پایان با ابراز 
امیدواری از برگزاری مجدد جلسه اعضای 
مجمع سازمان اموال تملیکی در ماه های آتی 
گفت: ان‌شاالله با یک جرکت جهادی از ناحیه 
همه مسئولان، شاهد اجرایی شدن گزارش 
دادستان کل کشور پیرامون تعیین تکلیف 
هرچه سریع کالاهای مصادره شده و عملکرد 
بهتر سازمان اموال تملیکی در زمینه برخورد با 

باشیم.   این کالاها 
انبار  استهلاک کالاها در 

از سخنان رئیس قوه قضاییه، حجت  پیش 
الاسلام والمسلمین »جعفر منتظری« دادستان 
کل کشور به ارائه گزارش سازمان جمع آوری 
و فروش اموال تملیکی پرداخت و با اشاره به 
نظارت سازمان جمع  بازدیدهای هیئت عالی 
آوری و فروش اموال تملیکی از انبارهای 
سراسر کشور گفت: متاسفانه مقادیر زیادی از 
کالاهای موجود در انبارها در حال فاسد یا 

هستند. شدن  مستهلک 
وی همچنین به وجود مقادیر قابل توجهی دارو 
در انبارهای کشور اشاره کرد و گفت: قریب 
به ۱۱ درصد کالاهای موجود در انبارها دارو 

هستند که در شرایط مناسبی نگهداری نمی 
شوند و ضرورت دارد مجوز فروش یا امحاء 

این داروها با فوریت صادر شود.
تبادل اطلاعات   مشکلات دسترسی و 

رئیس  درویشیان«  »حسن  الاسام  حجت 
سازمان بازرسی کل کشور نیز با اشاره به 
از  این سازمان  نیروهای  متعدد  بازدیدهای 
انبارهای کالاها  طی دو سال گذشته، تأکید 
کرد: ضرورت دارد ارتباط وثیق‌تری میان 
سامانه جامع امور گمرکی و سامانه انبارهای 

باشد.   مراجع تحویل گیرنده وجود داشته 

وی خاطر نشان کرد: فقدان زیرساخت های 
لازم برای دسترسی و تبادل اطلاعات مکانیزه 
در مدیریت اموال تملیکی و اداره استاندارد، 
عدم ثبت دقیق مشخصات صاحبان کالاها در 
سامانه، و همچنین اختلاف نظر بین گمرک و 
سازمان اموال تملیکی، از جمله نواقص موجود 
در نحوه برخورد با اموال و کالاهای مصادره 

هستند. شده 
فروش کالاهای مصادره شده 

»فرهاد دژپسند« وزیر اقتصاد نیز در این 
نشست با بیان این‌که حدود ۷۰ درصد کالاها 
به صورت مزایده و ۲۸ درصد به صورت مذاکره 
به فروش می رسند، از پیشنهادات یک سال 
و نیم گذشته مجمع سازمان اموال تملیکی 
برای طرح در شورای عالی اقتصادی سران 
قوا خبر داد و گفت که کمیسیون مقدماتی این 
شورا به سازمان اموال تملیکی اعلام کرده که 
طرح های این سازمان باید در مجلس شورای 

اسلامی بررسی و تصویب شوند.  
اموال تملیکی  قانون مربوط به سازمان  ضعف 
»عباس پوریانی« عضو هیأت عالی نظارت 
سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی 
و نماینده قوه قضاییه در این هیأت نیز در 
این جلسه با بیان این‌که وظیفه سازمان اموال 
غیرمنقول  و  منقول  اموال  فروش  تملیکی، 
مصادره شده ظرف مدت یک سال است که 
تنها یک‌بار با شرایطی خاص قابل تمدید 
است، گفت: قانون مربوط به سازمان اموال 
تملیکی مربوط به ۳۰ سال پیش است و 

نیست.   امروز  پاسخگوی شرایط 
وی همچنین گفت که استعلام از مراجع ۱۷ 
گانه برای فروش کالا و همچنین عدم راه 
اندازی سامانه های هوشمند الکترونیکی، از 
جمله موانع پیش روی سازمان اموال تملیکی 

برای فروش کالاهای مصادره شده هستند.

رئیسی: 
وضعیت انبارهای کالاهای مصادره شده نگران کننده است
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گزارش

محسن رفیق دوست معتقد است: بنا نیست دولت نظامی 
تشکیل شود. بحث سپاهی، سپاهی است نه نظامی! سپاهی 
با فرد نظامی فرق دارد. دکتر رضایی که دکترای اقتصاد 
دارد یا آقای قالیباف که خلبان است. بحث این است کسانی 
که توانستند مردم را در جبهه بیاورند و در جنگ پیروز 
شوند امروز هم مردم را می آورند و اقتصاد را نجات می 
دهند. فضا را باید به نحوی آماده کنیم که مردم بیش 
از انتخابات مجلس شرکت کنند. محسن رفیق دوست 
در گفتگو با جماران، درباره مشارکت در انتخابات ریاست 
جمهوری سال آینده گفت: پیش بینی می کنیم مشارکت 
در این انتخابات خوب است. مردم فهمیده اند رای آنها بعد 
از پیروزی انقلاب اسلامی حفظ شده و خوب یا بد هر چه را 
انتخاب کردند، بر سرکار آمده است. الان هم مشکلات زیاد 
است و اگر کاندیداهایی خوبی بیایند و وارد صحنه شوند 
حتماً مردم شرکت می کنند. او در پاسخ به این پرسش، با 
توجه به وضعیت فعلی معیشت مردم کاندیدا بین اصولگرا 
و اصلاح طلب وجود دارد که بتواند حل کند؟ تصریح کرد: 
من پیشنهاد می کنم سپاهی رئیس جمهور شود تا بتواند با 
قدرت این مشکلات را از سر راه مردم بردارد. همان کسانی 
که جنگ را اداره کردند و مملکت را از شکست نجات دادند 
و دشمن را از خاک ایران بیرون کردند می تواند اداره کند. 
من معتقد هستم اگر یک سپاهی مدیر بیاید و از مردم برای 

اقتصاد استفاده کند حل می شود.
 امام باورانی که با رهبری زاویه ای ندارند سرکار بیایند و 

مملکت را آباد کنند
رفیق دوست در پاسخ به این سوال در ان زمان هم سیاست 
مدارانی بودند که توانستند جامعه را اداره کنند. ارزیابی شما 
چیست؟ گفت: آن زمان که جنگ بود یک نفر مملکت را 
اداره می کرد و آن امام بود. الان هم باید امام شناسان، 
امام باورانی که با رهبری زاویه ای ندارند سرکار بیایند و 

مملکت را آباد کنند. 
سپاهی با فرد نظامی فرق دارد

او ادامه داد: بنا نیست دولت نظامی تشکیل شود. بحث 
سپاهی، سپاهی است نه نظامی! سپاهی با فرد نظامی فرق 
دارد. دکتر رضایی که دکترای اقتصاد دارد یا آقای قالیباف 
که خلبان است. بحث این است کسانی که توانستند مردم 
را در جبهه بیاورند و در جنگ پیروز شوند امروز هم مردم را 

می آورند و اقتصاد را نجات می دهند. فضا را باید به نحوی 
آماده کنیم که مردم بیش از انتخابات مجلس شرکت کنند. 

ان شاالله زمینه های این نیز فراهم می شود.
او با اشاره به اینکه باید چه کار کرد که مردم در انتخابات 
حاضر شوند؟ تاکید کرد: تنوع در داوطلبین باشد این اتفاق 
خواهد افتاد. فضای آزاد نیز در مملکت وجود دارد که در این 
امر تاثیرگذار است. این شعارهایی که برخی از کاندیداتورها 
می دهند بدرد نخواهد خورد. امروز باید مشکلات مردم را 
مطرح کرد و برای آن راه حل ارائه داد تا مردم حس کنند 

اوضاع تغییر می کند و از این وضع نجات پیدا می کنند.
مشکل امروز اقتصاد ما این است که اقتصاد ما دولتی است

 رفیق دوست در پایان تصریح کرد: کسی که نظامی هست 
هم بیاید از لباس نظامی خارج می شود و نظامی نیست و 
کابینه نظامی نیز تشکیل نمی شود بلکه از کسانی دعوت 
میکند که معتقد به مردم باشد. مشکل امروز اقتصاد ما 
این است که اقتصاد ما دولتی است و هیچ یک از دولتی 
ها حاضر نشدند از این امر فاصله بگیرند. جهش تولید به 
معنای اقتصاد مردمی است و باید کسی بیاید که مردم را 
باور کند و اقتصاد را دست مردم بدهد و دولت برنامه ریز، 
هدایت گر، کنترل کننده باشد، نه مجری اقتصاد باشد که 
دولت هم تاجر بدی است و هم صنعتگر بدی است و هم 
کشاورز بدی است و هم ساختمان ساز بدی است. همه 
اینها را بدست مردم بدهد و برنامه ریزی کند و مالیات 
اینها را دریافت کند. این از یک سپاهی که در جنگ تجربه 
بهره گیری از ظرفیت مردم را داشته است، انجام می شود.

مدیرکل موزه‌ها گفت: هنوز گزارشی از حمله مسلحانه به 
موزه هفت‌تپه شوش دریافت نکرده‌ام. موزه‌های کشور از نظر 

حفاظت بهترین شرایط را دارند.
محمدرضا کارگر به دنبال حمله مسلحانه به موزه هفت‌تپه 
شوش توسط افراد ناشناس که امروز )یکشنبه ۱۷ اسفند( رخ 
داد، درحالی که خارج از دفتر کارش بود، به ایسنا گفت: هنوز 
گزارشی از این حمله مسلحانه به دستم نرسیده است و این خبر 
را از شما می‌شنوم و اطلاعی ندارم. صحت و سقم چنین اتفاقی 

باید به صورت رسمی گزارش شود.
او ادامه داد: امنیت موزه‌ها با فرماندهی یگان حفاظت وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی تامین می‌شود و 
در کل موزه‌ها از نظر حفاظت بهترین شرایط را دارند. تمام 
موزه‌ها از نظر حفاظت الکترونیکی به دوربین مداربسته و اتاق 
کنترل مجهز هستند و همه آن‌ها تحت نظارت یگان حفاظت 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی محفاظت 
می‌شوند.او اضافه کرد: همه موزه‌های کشور دارای کد و رده 
حفاظتی هستند که یگان حفاظت نیز برای تامین امنیت آن‌ها 
با نیروی انتظامی و ارکان امنیتی کشور هماهنگ است و تا 
الان هم هیچ‌گونه مشکلی نداشته‌ایم. البته ممکن است برخی 
موزه‌ها دوربین‌های کهنه‌تری داشته باشند و ضبط اطلاعات 
آن‌ها یک‌ماهه باشد درصورتی‌که باید یک‌ساله باشد و یا تعداد 

سربازهای کمی در موزه مستقر باشد.
مدیرکل موزه‌ها و اموال منقول تاریخی در پاسخ به این سوال 
که این کمبودها به اطلاع دفتر موزه‌ها یا وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی می‌رسد اظهار کرد: نیاز نداریم که 
ما این گزارش‌ها را داشته باشیم. امنیت موزه‌ها تحت فرماندهی 
یگان حفاظت است و آن‌ها مدیریت و محافظت می‌کنند.کارگر 
درباره این‌که آیا در جریان کمبودهای موزه هفت‌تپه از جمله 
خاموشی دوربین‌ها و سیستم‌های امنیتی در مقاطعی و مستقر 
نبودن نیروی یگان حفاظت قرار داشته است، گفت: این موزه‌ها 
استانی هستند و معمولا چنین مسائلی را با مسؤولان استان 
مکاتبه می‌کنند. در واقع ما )اداره کل موزه‌ها و اموال منقول 
تاریخی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی( با 
هیچ موزه‌ای مستقیم کار نمی‌کنیم و آن‌ها مستقیم با ما مکاتبه 
ندارند.ساعت ۴ و ۴۵ دقیقه بامداد روز یکشنبه ۱۷ اسفندماه 
موزه هفت‌تپه شوش توسط افراد ناشناس مورد حمله مسلحانه 
قرار گرفت. علی درویش ـ فعال میراث فرهنگی شوش ـ در 
این‌باره به ایسنا گفته است: هرچند خوشبختانه این اتفاق با 
هوشیاری پرسنل نگهبان موزه بی‌نتیجه ماند و فاجعه ناگوار 
جانی یا سرقت آثار تاریخی موزه‌ را به همراه نداشته است اما 
زنگ خطری بزرگ برای حفاظت از موزه‌هایی است که از توجه 

و امکانات کافی برخوردار نیستند.

نخستین دادگاه رسیدگی به دادخواست 
42 نفر از اعضای سابق گروهک و فرقه 
تروریستی منافقین به‌سرکردگی مریم و 
مسعود رجوی و جمعی از اعضای کادر ارشد 
این گروهک در شعبه 55 دادگاه حقوقی و 

برگزار شد. تهران  بین‌الملل  عمومی 
وکیل شکات پرونده، در این دادگاه گفت: 
گروهک مجاهدین به عنوان یک فرقه 
خشن و تروریست عملیات مسلحانه خود 
علیه مردم ایران را آغاز کرد که کشتار زنان 
و کودکان در عملیات مختلف و ترور سران 
احزاب سیاسی نظیر ترور اعضای حزب 

جمهوری از جمله آن بوده است.
این وکیل افزود: سازمان دیده‌بان حقوق بشر 
تحقیق مفصلی در این رابطه ارائه کرده که 
برخی از مستندات آن در دادخواست اشاره 

شده است.
وی ادامه داد: به عنوان مثال، مسعود رجوی 
اعلام می‌کند همه باید زن و شوهر خود را 
طاق دهند و تمامی عواطف خانوادگی باید 
سمت و سوی من را داشته باشد، همه فقط 
باید من را دوست داشته باشند و به خاطر 

کنند. زندگی  من 
وی تأکید کرد: به گزارش دیده‌بان حقوق 
بشر، این گروهک از سه نوع زندان استفاده 
واحد‌های کوچک  نوع نخست  می‌کند. 
هستند که به مهمانسرا مشهورند. نوع دوم 
حبس در داخل کمپ به نام حبس بنگال 
و نوع سوم آن حبس‌هایی بود که زنان 

می‌شدند. فیزیکی  شکنجه‌های 
وکیل شکات در ادامه گفت: زدن با کابل، 
داغ کردن با هوویه، کتک زدن و ... از جمله 
این گروهک  قربانیان  است که  شکنجه‌هایی 
که از شکات پرونده هستند متحمل شدند. 
یکی از اعضاء که کلمه مادر را روی بازوی 
خود خالکوبی کرده بود مجبور شده با هوویه 
داغ این کلمه را از روی دست خود پاک کند.

وی ادامه داد: اجبار به همخوابی با مسعود 
رجوی، بریدن اعضای بدن، کتک زدن شدید 
و پرت کردن فرد روی خرده شیشه داغ، 
بخشی از شکنجه‌هایی است که قربانیان 
این گروهک و شکات متحمل شدند و سبب 
خسارات روحی و معنوی به خواهان‌ شده 

است.
وی با اشاره به اینکه طاق اجباری یکی 
است،  بوده  منافقین  مکانیزم‌های گروهک  از 
گفت: تمام اعضای گروهک به جز سرکرده 
آن مجبور به طلاق از همسران خود شده‌اند 
و حق فکر کردن به زن یا مردی را نیز 
نداشتند و اگر فرزند داشتند فرزندشان را 
از آنها جدا می‌کردند و برای تربیت به 
افرادی می‌سپردند و امکان ملاقات نیز 
وجود نداشت؛ موکلین بعد از آزادی از زندان 
خسارات روحی و روانی جبران‌ناپذیری را 

شدند. متحمل 
وکیل شاکیان بیان کرد: بتول سلطانی در 
خاطرات خود گفته است که مسعود رجوی 
چگونه او و چند زن دیگر را مجبور می‌کند 
که به عقد او درآیند و با او همخوابگی 

منافقین مکلف  اعضای  افزود:  کنند. وی 
به 14 ساعت کار اجباری اعم از کشاورزی، 
ترابری، شکنجه‌گری و... در روز برای غذای 
از مواقع کار‌هایی  بودند؛ در بسیاری  ناچیزی 
که توسط اعضا انجام می‌شد بی‌فایده بود 
و برای این بود که شخص بیکار نباشد. 
خواهان‌های این پرونده افرادی هستند که 
سالها مورد این آسیب‌ و لطمات قرار گرفتند 
و لذا تعیین غرامت مالی هیچوقت نمی‌تواند 
عمری که از این افراد از دست رفت را 

برگرداند.
پورمریدی گفت: می‌دانیم که خیلی  قاضی 
از افراد در ایران نیستند و حتی حق تماس 
تلفنی و یا ملاقات با خانواده خود را ندارند 

لذا دادخواست این افراد را نیز می‌پذیریم.
وی در بخش دیگری از سخنان خود اظهار 
بین‌المللی،  دادگاه‌های  ما  خطاب  کرد: 
است؛  آلبانی  فرانسه و کشور  دادگاه‌های 
چراکه حق این اشخاص است که بخواهند 
به شکایتشان رسیدگی شود و سازمان‌های 
از  بیشتری  احساس مسئولیت  باید  بین‌المللی 

خود نشان دهند.
وی در ادامه از اردشیر درویشی کمند 
سلطانی خواست تا برای ارائه توضیحات در 
جایگاه قرار گیرد؛ درویشی ضمن قرارگیری 
در جایگاه گفت: حدود 62 سال دارم، شخصاً 
در سال 70 به گروهک پیوستم؛ زمانیکه 
وارد مقر گروهک در اشرف شدم احساسم 
این بود که در یک رویا، میعادگاه و دنیای 
صداقت وارد شدم، اما بعد از حدود یک 
سال‌ونیم با شناخت عمیقی که در درون 
تشکیلات در آنجا برای ما عینی شد، متوجه 

شوم که اشتباه کرده‌ام.
وی افزود: در سال 73 به مدت چهار ماه 
در زندان قلعه اشرف در خیابان 400 و در 
یک سلول یک‌ونیم متری زندانی بودم، من 
نمی‌توانم از گروهک بگذرم چرا که در حال 
حاضر فقط روح من اینجاست و حرف می‌زند 
و جسمی از من باقی نمانده است؛ به دلیل 
مکانیزم‌هایی که به روح و جسم من وارد 
کرده‌اند؛ کاماً از لحاظ روحی و جسمی 
آسیب دیده‌ام و آن چهار ماه در زندان با 
شکنجه‌های مختلف سر کردم که آثار آن 
در دست‌ها و سرم مشهود است. در زندان با 
انبردست و کابل شکنجه شدم و با دمپایی 
خیس به سر و صورت من می‌زدند تا ورم 

کند و من را از پا آویزان می‌کردند، چون 
باشم. آنجا  نمی‌خواستم 

درویشی بیان کرد: در آنجا فقط من شکنجه 
نشدم بلکه کسانی در آنجا کشته شدند؛ گناه 
ما این بود که می‌گفتیم آنچه شما می‌گویید 
قبول نداریم. ما استثمار شده بودیم و اصول 
و فکر چیزی بود که به ما دیکته می‌شد 
و به صورت روزانه باید شستشوی مغزی 
می‌شدیم و نمی‌توانستیم به زن، بچه، پدر 
و مادر خود فکر کنیم؛ گناه من این بود که 

بودم. دلبسته شده 
قاضی پورمریدی از درویشی پرسید: تا چه 

بودید؟ زمانی عضو گروهک 
دروزیشی پاسخ داد: تا سال 70 عضو بودم 
و قبل آن نیز گرایش داشتم. در آن زمان 
متأهل بودم و همسرم در ایران بود و چهار 
فرزند داشتم که از من اطلاعی نداشتند 
که در زندانی به نام زندان اشراف زندگی 
می‌کنم که هیچگونه ارتباطی با دنیای خارج 

نداشت.
وی افزود: زمانیکه خواستم فرار کنم گوشی 
موبایل برای من تازگی داشت. در آن مدت 
انگار در غار زندگی می‌کردم و عاطفه و 

انسانیت از ما گرفته شده بود.
قاضی پور مریدی گفت: در آن زمان فرزندان 

شما چند سال داشتند؟
درویشی پاسخ داد: هشت، 10 و 12 سال و 
زمانی که برگشتم بیش از 23 و 25 سال 
سن داشتند. من برای فرزند خودم کاری 
نکرده‌ام، همسرم از من جدا شد و در حال 

می‌کنم. کشاورزی  حاضر 
در ادامه قاضی پورمریدی از علی مرادی 
خواست تا برای ارائه توضیحات در جایگاه 
در  قرارگیری  مرادی ضمن  گیرد.علی  قرار 
جایگاه گفت: اهل لرستان هستم و از پرسنل 
کادر نیرو‌های مسلح بودم که با شرکت در 
جنگ تحمیلی به اسارت نیرو‌های عراقی 
درآمدم. حدود 9 سال در اردوگاه اسرای 
جنگی بودم و بعد از آتش‌بس تحت تبلیغات 
به این فرقه پیوستم تا ما را از اسارت نجات 
دهند.وی گفت: تا سال 83 داخل تشکیلات 
بودم و به دنبال عفو مقام معظم رهبری فرار 
کردیم و در هماهنگی با سفارت ایران در 
بغداد به ایران آمدم و در حال حاضر زندگی 

می‌کنم. عادی 
مرادی در ادامه گفت: اکنون 62 سال دارم، 

در آن زمان حدود هشت یا 9 ماه بود که از 
ازدواجم گذشته بود و همسرم تا بعد از آزادی 
اسرا منتظر من ماند تا اینکه یکی از رهبران 
فرقه به نام زهرا رجبی همراه محافظش 
علی مرادی که هم‌نام من بود در ترکیه در 
حادثه‌ای کشته می‌شوند که این موضوع در 
مطبوعات فرقه اعلام می‌شود و خانواده فکر 
می‌کنند که من کشته شدم. به همین دلیل 
همسرم درخواست طلاق داد و پس از آن 
ازدواج کرد، من نیز در سال 83 برگشتم و 
سال 84 ازدواج کردم و اکنون دو بچه دارم.

مرادی بیان کرد: این تشکیلات و نیرو‌های 
آن بعد از اینکه از ایران رفتند در زد و بند 
با دولت صدام تبدیل به نیرو‌های این کشور 
شدند و ارتباط بسیار عمیقی با دولت عراق 

داشتند.
نامه‌هایی  در  سازمان  کرد:  خاطرنشان  وی 
از طرف خانواده‌ها برای ما می‌آمد  که 
دست‌کاری می‌کرد و در نمونه‌ای از آن که 
به دست من رسیده بود گفتند که همسر من 
را گرفتند و اعدام کردند و در یک نمونه 
دیگر گفتند نیرو‌های سپاه یکی از برادرانم را 
جلوی باشگاه کشته است. بزرگ‌ترین آرزوی 
ما استفاده از سرویس بهداشتی، غذای خوب 

بود. و استحمام 
در ادامه مرادی گفت: گروهک تا حدی از ما 
کار می‌کشید که شب‌ها به صورت جنازه‌ای 
باشیم که جز به سرکرده فرقه به چیز 
دیگری فکر نکنیم، آن‌ها برخی افراد را 3 
می‌کردند  طاقت‌فرسا  ماه شکنجه‌های   4 الی 
تا جایی که تعداد زیادی از افراد زیر شکنجه 
امروز  کشته شدند و اکثر جداشده‌هایی که 
در محضر دادگاه هستند هر یک مورد تهدید 

گرفتند. قرار  تشکیلات  این 
وی ادامه داد: ما شکنجه‌های روحی زیادی 
دیدیم و من به شخصه حداقل یک بار در 
ماه کابوس آن روز‌ها را می‌بینم، آن‌ها ما را 
از ارتباط با خانواده‌هایمان محروم می‌کردند.

مرادی با اشاره به جدا کردن فرزندان از 
خانواده‌ها و فرستادن آن‌ها به نقاط دیگر، 
گفت: سران فرقه از آنجایی که فرزند و 
خانواده را کانون فساد می‌دانستند به دنبال 
راه‌حلی بودند تا کانون خانواده را متلاشی 
کنند تا جایی که شخص سرکرده فرقه در 
تابلویی می‌نویسد خانواده مساوی فساد 
است که این نشان دهنده نگاه وی نسبت به 
خانواده بود و با یک ایدئولوژی مریم رجوی 
به صراحت به اعضا اعام می‌کرد که از 
این پس زنان شما بر شما حرام و به رجوی 
حلال است و اشاره می‌کرد که زنان خود را 
به حریم سرکرده فرقه پرتاب کنید. وی با 
اعزام فرزندان خانواده‌ها  از  بیان خاطره‌ای 
به خارج، گفت: در یک صحنه دلخراش همه 
فرزندان را داخل اتوبوسی کردند که آن‌ها 
را از خانواده‌ها جدا کنند. در این میان بچه 
خردسالی بود که به دو نقطه نگاه می‌کرد 
یک نگاه به مادر و یک نگاه به پدر که 
هر دو مجبور بودند از یکدیگر فاصله داشته 

باشند.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

سفر تاریخی!
همزمان با سفر پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک های جهان به عراق، علیرضا پاکدل کارتونی با این موضوع منتشر کرد.

از همخوابی اجباری با مسعود رجوی تا پرت‌کردن افراد روی خرده شیشه داغ

ناگفته‌های هولناک اعضای جدا شده از گروهک منافقین

تحلیل محسن رفیق‌دوست از انتخابات 1400 و نامزدهای نظامی

تنها یک سپاهی می‌تواند مشکلات مردم را حل کند

نخستین واکنش وزارت میراث فرهنگی به حمله مسلحانه به موزه هفت‌تپه

مدیرکل موزه‌ها: گزارشی از حمله مسلحانه نداریم

از اسکناس‌های جدید هزار، دوهزار و پنج‌هزار 
تومانی در حالی رونمایی شده که از صفرها در 
آن‌ها خبری نیست اما تصاویری از مقبره حافظ 
و البته مقبرةالشعرای تبریز و آرامگاه ابوعلی 
سینا در آن‌ها دیده می‌شود. اسکناس ۵هزار 
تومانی جدید با تغییر رنگ و طرح آرامگاه حافظ 
در پشت این اسکناس به تازگی منتشر شده 

است.
به گزارش ایسنا، حدود یک قرن از چاپ 
نخستین اسکناس‌ها به عنوان پول رایج در 
ایران می‌گذرد و در این دوران همواره نقش 
بستن چهره افراد شاخص یا تصویری از بناهای 
تاریخی و میراث فرهنگی ایران مورد توجه بوده 
است؛ کمااین‌که بر روی اسکناس‌های دوره 
قاجار تصویری از شاه آن دوران، در دوره پهلوی 
تصاویر رضاخان و سپس محمدرضا پهلوی بر 

روی پول رایج کشور دیده می‌شد. 
بر اساس اطلاعات موجود، نخستین‌باری که 
تصویر مقبره یکی از اهالی ادب به اسکناس‌ها 
رسید، به اسکناس‌های سری دوم بانک مرکزی 
ایران در دوره محمدرضا پهلوی در سال ۱۳۴۱ 
برمی‌گردد؛ اسکناس ۱۰۰۰ ریالی با تصویر 
روی محمدرضا پهلوی با پوشش رسمی نیروی 
هوایی ارتش شاهنشاهی ایران و تصویر پشت 
آرامگاه حافظ چاپ و در جامعه ایرانی دست به 

دست شد. 
پس از آن نیز تا پیش از پیروزی انقلاب سال 
۱۳۵۷، آرامگاه حافظ در پشت اسکناس ۱۰۰۰ 
ریالی سری چهارم و پنجم بانک مرکزی ایران 
در سال‌های ۴۳–۱۳۴۲ و ۴۵–۱۳۴۴ و نیز بر 
روی همین اسکناس در سری ششم و هفتم 
در سال‌های ۴۷–۱۳۴۵ و ۴۹–۱۳۴۷، سری 

هشتم تا یازدهم در سال‌های ۵۲–۱۳۴۷ و 
سری دوازدهم تا پانزدهم سال‌های ۵۷–۱۳۵۳ 

نقش بست. 
با پیروزی انقلاب، اسکناس‌ها هم رنگ و شکل 
دیگری به خود گرفتند اما هنوز آن‌چه مشترک 
با گذشته به چشم می‌خورد، تصویر آرامگاه 
حافظ باز هم در پشت اسکناس ۱۰۰۰ ریالی 
)سری بارگاهی( بود که تصویر روی آن آرامگاه 

امام رضا )ع( بود. 
در اسکناس‌های سری انقلابی در سال‌های 
۱۳۷۱–۱۳۶۰ نه تنها دیگر خبری از تصویر 
مقبره حافظ در پشت اسکناس ۱۰۰۰ ریالی 
نبود که تصویری از دیگر مشاهیر فرهنگ و 
ادب یا آرامگاه آنان نیز در اسکناس‌ها دیده 
نشد؛ تصویر پشت اسکناس ۱۰۰۰ ریالی هم 
به قبةالصخره ) مسجد صخره( تغییر پیدا کرد. 

اما بار دیگر در اسکناس‌های با تصویر امام 
خمینی )ره( در سال‌های ۱۳۹۸-۱۳۷۱ تصویر 
مقبره حافظ به پول مردم بازگشت و تصویر 
آرامگاه این شاعر در پشت اسکناس ۱۰۰۰۰ 

ریالی دیده شد. 
البته حافظ تنها شاعری نبود که مقبره‌اش به 
این سری از اسکناس‌ها رسید؛ تصویر مقبره 
سعدی نیز در پشت اسکناس ۱۰۰۰۰۰ ریالی 
از همین سری اسکناس‌ها دیده شد؛ تصویری 
که با حاشیه‌هایی همراه شد؛ در کنار نقش 
آرامگاه سعدی بیت معروف این شاعر آمده بود، 
که گفته می‌شد این خوانش درست نیست و 
اشتباه است. منتقدان می‌گفتند »بنی‌آدم اعضای 
یک پیکرند« درست است اما روی پول ملی 
»بنی‌آدم اعضای یکدیگرند« نقش بست که 

این موجب انتقادهای گوناگونی به این موضوع 
شد. 

البته بنا به شبهه‌های موجود در خصوص 
شکل درست این بیت، مثلا کاووس حسن‌لی 
دراین‌باره به ایسنا گفته بود: در بعضی از 
نسخه‌های چاپی »گلستان«، ضبط »بنی‌آدم 
اعضای یک پیکرند« به جای ضبط مشهور 
»بنی‌آدم اعضای یکدیگرند« نهاده شده است. 
»بنی‌آدم اعضای یک پیکرند« دستورمندتر و به 
زبان سعدی نزدیک‌تر است؛ اما در نسخه‌های 

خطی قدیم این‌چنین ضبطی وجود ندارد. 
حالا نسل تازه‌ای از اسکناس‌ها رونمایی شده‌اند 
و باز هم آرامگاه حافظ در تصویر پشت یک 
اسکناس به چشم می‌خورد؛‌ ۵هزار تومانی 
که به تازگی با تغییر رنگ منتشر شده است 
)پیش‌تر تصویر سردر دانشگاه تهران پشت این 
اسکناس نقش بسته بود(. این اسکناس‌ها البته 
تفاوت قابل توجه دیگری هم با قبل دارند و آن 

کمرنگ شدن صفرهاست که سال‌ها بر روی 
اسکناس‌ها دیده می‌شدند؛ به نظر می‌رسد طرح 
حذف چهار صفر از پول ملی با رونمایی از این 

اسکناس‌ها به طور رسمی اجرا شده است. 
ضمنا در پشت اسکناس‌ ۲هزار تومانی جدید از 
طرح مقبرةالشعرای تبریز و در پشت اسکناس 
‌۱هزار تومانی نیز از طرح آرامگاه شیخ‌الرئیس 

بوعلی‌سینا استفاده شده است.
اما اگر از شمایل متفاوت اسکناس‌های تازه 
بگذریم، سوالی جای مطرح شدن دارد، آن هم 
این‌که از میان تمامی مشاهیر ادبی ایران‌زمین 
در طی سال‌ها فقط راه ورود برای حافظ و 
سعدی به پول کشور باز بوده است؟ در حالی که 
تاجیکستان بر روی اسکناس‌های کشور خود 
تصویر رودکی، پدر شعر فارسی را چاپ می‌کند، 
هنوز وقت آن نرسیده است که به دیگر مشاهیر 
فرهنگ و هنر این مرز و بوم که بسیار هم 

هستند، توجه شود؟

اسکناس‌های جدید؛ با حافظ اما بدون صفر


